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 １ 調査の概要                      

(１) 調査の目的 

町民の日常生活における満足度や幸福度を把握するとともに、町民から見た第５次武豊町総

合計画（ゆめたろうプラン）にもとづく町政に対する評価を把握することを通して、総合計画

の進行管理を行うとともに、町民の生活実態や意見、幸福に対する考え方などを反映した町政

運営を行うことを目的とします。 

 

(２) 調査の概要 

上記の目的を踏まえ、「町民」及び「中学生」を対象とした２つの調査を実施しました。 
 
区分 町民アンケート 中学生アンケート 

目的 

第５次総合計画の中間評価を行うととも

に、町民からの意見や要望を聞き取り、誰

もが幸せを感じられる住みよい武豊町を実

現することを目的として実施しました。 

第５次総合計画の中間評価を行うととも

に、将来を担う子どもたちの日頃感じてい

ることなどを聞き取り、誰もが幸せを感じ

られる住みよい武豊町を実現するための参

考とするため実施しました。 

対象 
町民 3,000 人 

（15 歳以上の町民から無作為抽出） 

武豊町内に在学する中学生 

（中学１、２年生 913 名） 

方法 郵送による配布・回収 学校を通じた配布・回収 

期間 
平成 25 年 9 月 20 日に配布し、10 月 4 日を

返信期限として回収 

平成 25 年 9 月 19 日に配布し、10 月 4 日ま

でに回収 

調査 

項目 

・武豊町の暮らしやすさなどについて 

・日常生活におけるあなたの意識 

・武豊町のまちづくりに対する評価 

・町民参加・協働のまちづくりについて 

・将来のまちのイメージについて 

・幸福度について 

・あなた（回答者）ご自身について 

・武豊町のまちづくりについての自由意見

・武豊町での暮らしについて 

・あなたの幸福度について 

・家庭や学校などでの生活について 

回収 

状況 

・配布数 3,000 票 

・有効回収数 1,838 票 

・有効回収率 61.3％ 

・配布数 913 票 

・有効回収数 877 票 

・有効回収率 96.1％ 
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(３) 調査結果の見方 

① 標本誤差 

アンケートを行う場合、該当者全員を対象として調査を実施することが最も望ましいといえ

ますが、実際には全員を対象とすることは困難であり、相応な人数を選んで精度の高い調査結

果を得なければなりません。 

町民アンケートでは、1,838 名の町民に協力をいただき回答結果を得ていますが、これがど

の程度の精度を持った回答結果であるのかを示す指標として「標本誤差」があります。 

 

町民アンケートの標本誤差は以下の早見表のとおりです。 

この表の見方は、例えば、「ある設問の回答者数が 1,000 人あり、その設問中の選択肢の回答

比率が 90％であった場合、その回答比率の誤差の範囲は最高でも±1.87％以内（88.13％～

91.87％）である」となります。 

（標本誤差早見表） 

回答比率

回答者数 

10％または

90％前後 

20％または

80％前後 

30％または

70％前後 

40％または

60％前後 
50％前後 

1,838 人 1.36％ 1.82％ 2.08％ 2.23％ 2.27％

1,500 人 1.52％ 2.02％ 2.32％ 2.48％ 2.53％

1,000 人 1.87％ 2.49％ 2.86％ 3.06％ 3.12％

500 人 2.66％ 3.55％ 4.07％ 4.35％ 4.44％

250 人 3.78％ 5.04％ 5.78％ 6.18％ 6.30％

 

② 凡例 

○ 比率はすべて百分率で表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出しています。このため、

百分率の合計が 100.0％にならないことがあります。 

○ 基数となる実数はＮとして掲載し、各グラフの比率はＮを母数とした割合を示しています。 

○ 一部のグラフについて、クロス集計をする上で「無回答」を省略しているものがあります。 

○ １人の回答者が複数回答する設問では「複数回答」と表示しています。この場合、その比

率の合計は 100.0％を上回ることがあります。 
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 ２ 調査結果の総括                    

町民アンケートと中学生アンケートの結果を総括すると、次のとおりです。 

 (１) 武豊町の暮らしやすさ 

多くの町民や中学生が武豊町を住みやすい町と感じ、長年住みなれた愛着から今後も暮らし

たいと思っています。住みやすさの評価も定住意向も前回調査よりも上昇しています。 

武豊町の住みごこちについては町民も中学生も８割以上が住みやすいと評価し、また、町

民の９割近く、中学生の６割以上が今後も武豊町で暮らしたいと考えています。前回調査と

比較してもいずれの数値も上昇しており、武豊町での暮らしやすさについてはおおむね良い

評価が得られています。 

武豊町で暮らしたい理由は、住みなれていて愛着があることが大多数であり、その一方、

暮らしたいとは思わない理由には、買い物や外食、交通の利便性が良くないことなどがあげ

られています。 

(２) 日常生活における意識 

日常生活における意識・行動については、家族や環境、健康などに対する町民意識の高まり

が伺えます。また、町に対する満足度では、自然に恵まれた住環境や道路交通の利便性の満

足度が高い反面、身近な生活道路や公共交通の利便性、町の活気などの不満度が高くなって

います。 

日常生活における意識・行動については、「ごみの分別をきちんとしている」や「家族との

関係が良好である」、「省エネルギーやリサイクルに心がけている」、「食生活に満足している」、

「武豊町に愛着がある」、「普段から健康に心がけている」などの意識が高く、家族や環境、

健康などに対する意識が高いことが伺えます。前回調査との比較では、町への愛着のほか、

情報化や防災に関する意識の高まりがみられます。 

町に対する満足度では、「水や緑などの自然を身近に感じられる」や「暮らしやすい住環境

が整っている」、「幹線道路が整備され車で移動しやすい」など、自然に恵まれた住環境や道

路交通の利便性の満足度が高くなっています。一方、「徒歩や自転車で道路を安全に通行でき

る」や「町の中心部に魅力や活気がある」、「公共交通機関が利用しやすく便利である」など、

身近な生活道路や公共交通の利便性、町の活気などの不満度が高くなっています。 

 (３) 武豊町のまちづくりに対する評価 

健康・医療や道路・交通、学校教育、子育て支援などは満足と評価されている反面、中心市

街地や生活道路、道路・交通などが不満と評価されています。 

行政サービスや生活道路、子育て支援、自然環境などに重点的な対応が望まれています。 
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第５次総合計画で取り組みを進めている 22 項目では、「楽しく健康づくりができ、安心し

て医療を受けられる」や「道路や公共交通を利用して気軽に移動できる」、「子どもが楽しく

学校生活を送っている」、「安心して子どもを生み育てることができる」などの満足度が高く、

その一方、「中心市街地がにぎやかに活気づいている」や「徒歩や自転車で安全に道路を通行

できる」、「道路や公共交通を利用して気軽に移動できる」などに不満を感じている町民が多

くなっています。 

満足度指数が低く重要度指数が高い施策としては、「住民に満足される行政サービスが行わ

れている」、「徒歩や自転車で安全に道路を通行できる」、「働きながらでも子育てをしやすい

環境が整っている」、「みんなが自然環境を大切にしている」の 4 施策があげられています。 

(４) 町民参画・協働のまちづくり 

まちづくりへの町民参画や協働については８割の町民が必要性を認識しています。 

まちづくりへの町民参画や協働については８割の町民がその必要性を認識し、６割の町民

が町政に関心を持ち、４割の町民が地域活動などへの参加意向を持っていますが、いずれの

割合も前回調査から低下しています。 

 (５) 将来のまちのイメージ 

これからの武豊町が目指す方向は、「快適な住環境」、「障害者・子ども・高齢者へのやさしさ」、

「健康で元気な暮らし」、「自然と調和」などがあげられます。 

これからの武豊町が目指す方向性としては、「住環境が良く暮らしやすい快適なまち」、「み

んなが健康で元気に暮らせるまち」、「障害者や子ども、高齢者を大切にするまち」、「緑豊か

で自然との調和がとれたまち」が多く挙げられています。前回調査との比較では基本的な傾

向は同じですが、「みんなが健康で元気に暮らせるまち」や「買い物などに便利で人が集いに

ぎわいあふれるまち」の回答割合が高くなっています。 

 (６) 幸福度 

現状の幸福感の平均値は町民も中学生も7.0点であり、全国平均の6.69点を上回っています。 

特に、子どもがいる世帯の幸福感が高いことが特徴的です。 

自分の「幸福」に必要なことは「健康」、「家族関係」、「経済的な安定」、子どもたちの「幸福」

に必要なことは「健康」、「教育環境」、「家族関係」と考えられています。 

幸福感を 10 段階で尋ねたところ、町民、中学生ともに「8 点」が最も多く、平均はいずれ

も 7.0 点でした。内閣府が実施している全国調査と比べると、全国平均は 6.69 点であり、本

町の値がやや上回っています。５年前と比べた幸福感の変化では、幸福感が増した人の方が

やや多くなっています。世帯別では、6 歳未満の子がいる世帯の平均が 7.8 点、6 歳以上 18

歳未満の子がいる世帯の平均も 7.2 点と、いずれも全体の平均値を上回っており、子どもが

いる世帯の幸福感が高い傾向が伺えます。 
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「幸せかどうか」を判断するときに重視することでは、町民では「家族関係」や「健康状

況」、「家計の状況（所得・消費）」などが多く、中学生では「友人関係」や「自由な時間」、

「家族関係」などが多くなっています。自分の「幸福」に必要なことは「健康」が最も多く、

「家族関係」や「経済的な安定」が続き、子どもたちの「幸福」に必要なことでは「健康」

が最も多く、「教育環境」や「家族関係」が 38.0％と続いています。 

現在の幸福感の高低で 3 グループに分けて各項目との関係性をみると、幸福感が高いグル

ープほど、住みやすさの評価や定住意向も高くなっており、幸福感を高めることが町への定

住促進につながることが伺えます。また、日常生活における意識・行動、町に対する満足度、

施策に対する達成度評価のいずれの項目においても、幸福感が高いグループほど評価が高く

なっています。 

日常生活における意識・行動では、特に、「人から頼りにされている」や「自分が活躍でき

る場がある」、「余暇が充実している」、「生きがいにしているものがある」などが幸福感に大

きな影響を及ぼす要因となっており、町に対する満足度では、「暮らしやすい住環境が整って

いる」や「水や緑などの自然を身近に感じられる」、「幹線道路が整備され車で移動しやすい」、

「子育てがしやすい」、施策に対する達成度評価でも、「楽しく健康づくりができ、安心して

医療を受けられる」や「快適で豊かな住環境が整っている」などが幸福感に大きな影響を及

ぼす要因となっていることが伺えます。 

 (７) 自由意見 

「産業基盤の強化」や「公園・緑地の充実」、「公共交通の充実」などの意見が多く寄せられ

ました。 

自由意見では、「産業基盤の強化」や「公園・緑地の充実」、「公共交通の充実」などに関す

る意見が多く挙げられています。 
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13.7%

4.0%
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9.4%

6.6%

3.9%

5.6%

0.8%

0.8%

3.0%

0% 5% 10% 15%

北山区

中山区

下門区

馬場区

市場区

上ケ区

小迎区

玉東区

玉西１区

玉西２区

原田区

緑区

大足区

冨貴区

冨貴市場区

東大高区

市原区

新田区

無回答 Ｎ＝1,838

 ３ 町民アンケートの結果                 

(１) 回答者の属性 

性別、年代別、居住地区別、居住年数別、同居家族別、職業別及び通勤通学地別の回答者

の割合は以下のとおりです。 

① 性別（設問 11） 

 

 

 

 

② 年代（設問 12） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 居住地区（設問 13） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 回答数 割合 

男性 756 41.1％ 

女性 1,053 57.3％ 

無回答 29 1.6％ 

区分 回答数 割合 

10 代 236 12.8％ 

20 代 166 9.0％ 

30 代 228 12.4％ 

40 代 255 13.9％ 

50 代 292 15.9％ 

60 代 333 18.1％ 

70 代以上 298 16.2％ 

無回答 30 1.6％ 

区分 回答数 割合 
北山区 252 13.7％ 
中山区 73 4.0％ 
下門区 79 4.3％ 
馬場区 212 11.5％ 
市場区 43 2.3％ 
上ケ区 117 6.4％ 
小迎区 51 2.8％ 
玉東区 106 5.8％ 
玉西１区 144 7.8％ 
玉西２区 134 7.3％ 
原田区 16 0.9％ 
緑区 56 3.0％ 
大足区 172 9.4％ 
冨貴区 122 6.6％ 
冨貴市場区 72 3.9％ 
東大高区 103 5.6％ 
市原区 15 0.8％ 
新田区 15 0.8％ 
無回答 56 3.0％ 

男性
41.1%

女性
57.3%

無回答
1.6%

Ｎ＝1,838

10代
12.8% 20代

9.0%

30代
12.4%

40代
13.9%

50代
15.9%

60代
18.1%

70歳以上
16.2%

無回答
1.6%

Ｎ＝1,838
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10.5%

30.1%

39.0%

6.4%

0% 20% 40% 60%

６歳未満の子

６歳以上18歳未満の子

65歳以上の方

介護を要する方 Ｎ＝1,838

0.9%

23.7%

4.0%

3.1%

13.6%

17.0%

14.8%

0.6%

18.6%

1.7%

2.1%

0% 10% 20% 30%

農業

会社員･団体職員

自営業

公務員

学生

パート･アルバイト

専業主婦

求職中

無職

その他

無回答 Ｎ＝1,838

23.1%

7.5%

16.3%

4.1%

6.5%

4.2%

0.4%

33.9%

4.0%

0% 20% 40%

武豊町内

名古屋市

半田市

常滑市

その他知多地域

その他愛知県内

愛知県外

通勤･通学していない

無回答 Ｎ＝1,176 

④ 居住年数（設問 14） 

 

 

 

 

 

 

 

⑤ 同居家族（設問 15） 【複数回答】 

 

 

 

 

 

⑥ 職業（設問 16） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

⑦ 通勤・通学地（設問 17） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※有職者（農業、会社員･団体職員、自営業、公務員、パート･アルバイト、その他）と学生について集計 

区分 回答数 割合 

２年未満 44 2.4％ 

２年以上５年未満 90 4.9％ 

５年以上10年未満 137 7.5％ 

10年以上20年未満 441 24.0％ 

20年以上30年未満 282 15.3％ 

30 年以上 813 44.2％ 

無回答 31 1.7％ 

区分 回答数 割合 

６歳未満の子 193 10.5％ 

６歳以上18歳未満の子 553 30.1％ 

65 歳以上の方 717 39.0％ 

介護を要する方 118 6.4％ 

区分 回答数 割合 

農業 16 0.9％ 

会社員･団体職員 436 23.7％ 

自営業 73 4.0％ 

公務員 57 3.1％ 

学生 250 13.6％ 

パート･アルバイト 313 17.0％ 

専業主婦 272 14.8％ 

求職中 11 0.6％ 

無職 341 18.6％ 

その他 31 1.7％ 

無回答 38 2.1％ 

区分 回答数 割合 

武豊町内 424 23.1％ 

名古屋市 138 7.5％ 

半田市 299 16.3％ 

常滑市 75 4.1％ 

その他知多地域 119 6.5％ 

その他愛知県内 77 4.2％ 

愛知県外 8 0.4％ 

通勤･通学していない 624 33.9％ 

無回答 74 4.0％ 

２年未満
2.4% ２年以上５年未満

4.9% ５年以上10年未満
7.5%

10年以上20年未満
24.0%

20年以上30年未満
15.3%

30年以上
44.2%

無回答
1.7%

Ｎ＝1,838
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 (２) 武豊町の暮らしやすさ 

① 武豊町の住みごこち（設問 1） 

『武豊町の住みごこちはどう思いますか？』と尋ねたところ、「大変住みやすい」が20.9％、

「まあまあ住みやすい」が 64.4％であり、あわせて 85.4％が武豊町は住みやすいと評価して

います。一方、「大変住みにくい」は 0.3％、「どちらかというと住みにくい」は 2.0％と少な

くなっています。 

前回調査（平成 19 年）では、「大変住みやすい」が 15.9％、「まあまあ住みやすい」が 65.9％、

あわせて 81.8％が住みやすいと評価しており、今回の調査では住みやすいとの評価が 3.6 ポ

イント上昇しています。 

 

以下、回答者の属性別に「大変住みやすい」と「まあまあ住みやすい」をあわせた回答割

合で傾向を分析します。 

 

性別 男性で 86.8％、女性で 85.1％であり、男性の方がやや多くなっています。

年代 60 代で 88.9％と最も多く、以下、40 代 87.8％、30 代 87.7％、10 代 85.2％、

50 代 84.2％、20 代 83.7％、70 歳以上 82.6％と続いています。 

居住地区※ 衣浦小学校区で 87.4％と最も多く、以下、緑丘小学校区 85.7％、富貴小学

校区 85.6％、武豊小学校区 85.5％と続いています。 

居住年数 30 年以上で 87.5％と最も多く、以下、20 年以上 30 年未満 86.2％、10 年

以上 20 年未満 85.0％、10 年未満 82.3％と居住年数が短いほど少なくなっ

ています。 

同居家族 同居家族に６歳未満の子がいる人で 88.6％、６歳以上 18 歳未満の子がい

る人で 86.3％、65 歳以上の方がいる人で 86.9％となっており、介護を要

する方がいる人で 80.5％とやや少なくなっています。 

職業 農業で 81.3％、専業主婦で 83.1％、自営業で 84.9％と、他の職業に比べ

てやや少なくなっています。 

通勤通学地※ 名古屋市で 89.9％、その他愛知県内で 89.6％、知多地域で 87.0％となっ

ており、武豊町内で 84.7％とやや少なくなっています。 

 

※集計上の居住地区区分は、緑丘小学校区（北山区、中山区、玉西１区、緑区）、武豊小学校区（下
門区、馬場区、市場区、上ケ区、小迎区）、衣浦小学校区（玉東区、玉西２区、原田区、大足区）、
富貴小学校区（冨貴区、冨貴市場区、東大高区、市原区、新田区）としています。 

※集計上の通勤通学地区分は、知多地域（半田市、常滑市、その他知多地域）としています。 
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図．武豊町の住みごこちに対する評価 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1,838 85.4%

756 86.8%

1,053 85.1%

236 85.2%

166 83.7%

228 87.7%

255 87.8%

292 84.2%

333 88.9%

298 82.6%

525 85.7%

502 85.5%

428 87.4%

327 85.6%

271 82.3%

441 85.0%

282 86.2%

813 87.5%

193 88.6%

553 86.3%

717 86.9%

118 80.5%

16 81.3%

436 86.0%

73 84.9%

57 94.7%

250 86.0%

313 87.9%

272 83.1%

341 85.3%

424 84.7%

138 89.9%

493 87.0%

77 89.6%

20.9%

19.8%

21.8%

30.5%

20.5%

16.2%

19.6%

16.8%

18.3%

25.8%

19.6%

21.9%

19.9%

24.8%

16.2%

22.2%

20.2%

22.0%

21.8%

22.8%

21.1%

19.5%

18.8%

17.4%

20.5%

31.6%

28.8%

16.6%

20.6%

21.4%

22.4%

21.0%

20.5%

15.6%

64.4%

66.9%

63.2%

54.7%

63.3%

71.5%

68.2%

67.5%

70.6%

56.7%

66.1%

63.5%

67.5%

60.9%

66.1%

62.8%

66.0%

65.4%

66.8%

63.5%

65.8%

61.0%

62.5%

68.6%

64.4%

63.2%

57.2%

71.2%

62.5%

63.9%

62.3%

68.8%

66.5%

74.0%

9.9%

8.9%

10.5%

8.9%

12.0%

7.0%

8.6%

12.0%

8.1%

12.1%

8.6%

10.6%

10.3%

8.9%

10.7%

9.5%

12.4%

8.7%

6.2%

8.1%

9.6%

11.0%

12.5%

9.6%

11.0%

3.5%

8.4%

9.3%

11.0%

10.3%

10.1%

6.5%

9.3%

9.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総数

男性

女性

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

緑丘小学校区

武豊小学校区

衣浦小学校区

富貴小学校区

10年未満

10年以上20年未満

20年以上30年未満

30年以上

６歳未満の子がいる

６歳以上18歳未満の子がいる

65歳以上の方がいる

介護を要する方がいる

農業

会社員･団体職員

自営業

公務員

学生

パート･アルバイト

専業主婦

無職

武豊町内

名古屋市

知多地域

その他愛知県内

性
別

年
代

居
住
地
区

居
住
年
数

同
居
家
族

職
業

通
勤
通
学
地

大変

住みやすい

まあまあ

住みやすい

どちらとも

言えない

どちらかというと

住みにくい

大変

住みにくい
無回答

（Ｎ）



 

10 
 

② 今後の居住意向（設問２） 

『今後も武豊町で暮らしたいと思いますか？』と尋ねたところ、「今後も暮らしたい」が

89.3％であり、「暮らしたいとは思わない」の 9.1％を大きく上回っています。 

前回調査では、「今後も暮らしたい」が 87.5％であり、今回の調査では 1.8 ポイント上昇

しています。 

 

以下、回答者の属性別に「今後も暮らしたい」の回答割合で傾向を分析します。 

 

性別 男性で 90.5％、女性で 89.0％と、やや男性の方が多くなっています。 

年代 60 代で 93.7％と最も多く、以下、70 歳以上 92.6％、40 代 91.0％、30 代

89.9％、50 代 89.0％、10 代 85.2％、20 代 80.1％と続いています。 

居住地区 武豊小学校区で 91.4％と最も多く、以下、衣浦小学校区 90.0％、緑丘小学

校区 89.5％、富貴小学校区 86.9％と続いています。 

居住年数 30 年以上で 93.7％と最も多く、以下、20 年以上 30 年未満 89.7％、10 年

以上 20 年未満で 88.4％と続いており、10 年未満では 79.3％と最も少なく

なっています。 

同居家族 同居家族に６歳未満の子がいる人で 89.6％、６歳以上 18 歳未満の子がい

る人で 89.3％、65 歳以上の方がいる人で 91.5％、介護を要する方がいる

人で 88.1％となっています。 

職業 農業で 100.0％と最も多く以下、公務員 96.5％、無職 93.3％、パート・ア

ルバイトで 92.0％、自営業 91.8％と続いています。専業主婦 87.5％、会

社員・団体職員 87.4％、学生 85.2％はやや少なくなっています。 

通勤通学地 武豊町内で 90.6％、知多地域で 90.1％、その他愛知県内では 84.4％、名

古屋市で 83.3％となっています。 
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図．今後の居住意向 
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16
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57

250
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341

424
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493

77

89.3%

90.5%

89.0%

85.2%

80.1%

89.9%

91.0%

89.0%

93.7%

92.6%

89.5%

91.4%

90.0%

86.9%

79.3%

88.4%

89.7%

93.7%

89.6%

89.3%

91.5%

88.1%

100.0%

87.4%

91.8%

96.5%

85.2%

92.0%

87.5%

93.3%

90.6%

83.3%

90.1%

84.4%

9.1%

8.1%

9.9%

14.0%

19.3%

10.1%

8.2%

9.2%

4.5%

5.0%

9.5%

7.2%

8.6%

11.6%

19.2%

10.4%

10.3%

4.7%

9.3%

9.4%

7.0%

9.3%

11.5%

8.2%

3.5%

14.0%

7.7%

9.9%

5.0%

8.3%

16.7%

9.3%

14.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総数

男性

女性

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

緑丘小学校区

武豊小学校区

衣浦小学校区

富貴小学校区

10年未満

10年以上20年未満

20年以上30年未満

30年以上

６歳未満の子がいる

６歳以上18歳未満の子がいる

65歳以上の方がいる

介護を要する方がいる

農業

会社員･団体職員

自営業

公務員

学生

パート･アルバイト

専業主婦

無職

武豊町内

名古屋市

知多地域

その他愛知県内

性
別

年
代

居
住
地
区

居
住
年
数

同
居
家
族

職
業

通
勤
通
学
地

今後も暮らしたい 暮らしたいとは思わない 無回答

（Ｎ）
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53.3%

30.1%

27.5%

25.9%

20.2%

18.6%

16.3%

15.1%

15.0%

7.6%

7.4%

3.2%

1.2%

4.0%

62.2%

29.7%

25.3%

24.3%

23.4%

21.8%

9.7%

9.6%

18.8%

4.6%

5.0%

2.1%

2.0%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

住みなれていて愛着がある

自然環境が良い

買い物や外食が便利

住環境が良い

交通の便が良い

学校や仕事、家族の都合

医療･福祉サービスが充実している

安全だから

地域での人間関係が良い

子育てをしやすい

公共施設が充実している

子どもの教育環境が良い

都市基盤が整っている

その他

今回（H25）

前回（H19)

N=1,642

N=1,027

③ 武豊町で暮らしたい理由（設問 2-1） 

「今後も暮らしたい」と回答した人に対して、『武豊町で暮らしたいと思う理由は何です

か？』と尋ねたところ、「住みなれていて愛着がある」が 53.3％と最も多く、以下、「自然環

境が良い」が 30.1％、「買い物や外食が便利」が 27.5％、「住環境が良い」が 25.9％、「交通

の便が良い」が 20.2％と続いています。前回調査と比べて、理由の上位に挙げられる項目に

大きな変化はありません。 

その他の理由としては、「家・土地がある」、「長年住んでいる」などがあげられています。 

 

図．武豊町で暮らしたい理由 【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の意見 

■家・土地があるから【27 件】  

■生まれ育った町だから、長年住んでいるから【8件】 

■他に行くところがない、他に行く経済的余裕がない【4件】 

■都会過ぎず田舎過ぎず暮らしやすい【4件】 

■税金が安い【3件】 

■友達、知り合いがいるから【2件】  など 
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④ 武豊町で暮らしたいとは思わない理由（設問 2-2） 

「暮らしたいとは思わない」と回答した人に対して、『武豊町で暮らしたいとは思わない理

由は何ですか？』と尋ねたところ、「買い物や外食が不便」が 47.6％と最も多く、以下、「交

通の便が良くない」が 45.8％、「愛着がない」が 18.5％、「学校や仕事、家族の都合」が 13.7％、

「医療・福祉サービスが充実していない」「都市基盤が整っていない」「公共施設が充実して

いない」が 13.1％と続いています。前回調査に比べて、「買い物や外食が不便」を理由に挙

げる割合が大きくなっています。 

その他の理由としては、「行政サービスが良くない」、「公園が少ない」、「これといった特徴

がない」などがあげられています。 

 

図．武豊町で暮らしたいとは思わない理由 【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の意見 

■行政サービスが良くない【4件】 

■公園が少ない【3件】 

■これといった特徴がない【3件】 

■転出（引っ越す）予定がある【3件】 

■マナーが悪い【2件】 

■名古屋から遠い【2件】  など 

47.6%

45.8%

18.5%

13.7%

13.1%

13.1%

13.1%

11.3%

8.3%

5.4%

5.4%

4.8%

2.4%

17.3%

24.0%

39.7%

26.4%

25.6%

24.8%

19.0%

12.4%

12.4%

14.0%

5.8%

8.3%

5.8%

10.7%

9.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

買い物や外食が不便

交通の便が良くない

愛着がない

学校や仕事、家族の都合

医療･福祉サービスが充実していない

都市基盤が整っていない

公共施設が充実していない

地域での人間関係が良くない

住環境が良くない

自然環境が良くない

子どもの教育環境が良くない

子育てをしにくい

安全でない

その他

今回（H25）

前回（H19)

N=168

N=121
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(３) 日常生活における意識 

① 日常生活における意識（設問３） 

日常生活における意識について、第５次総合計画の７つの基本目標ごとに『あなたの「日

常生活における意識・行動」や「町に対する満足度」をお答えください』とし、『日常生活に

おける意識・行動を「はい」「いいえ」』『町に対する満足度を「５：満足」「４：やや満足」

「３：ふつう」「２：やや不満」「１：不満」「０：わからない」』で尋ねました。 

日常生活における意識・行動については、「ごみの分別をきちんとしている」が 95.3％、「家

族との関係は良好である」が 91.7％、「省エネルギーやリサイクルに心がけている」が 86.7％、

「食生活に満足している」が 85.8％、「武豊町に愛着がある」が 82.9％、「普段から健康に心

がけている」が 82.6％と家族や環境、健康に対する意識が高くなっています。 

 

図．日常生活における意識・行動 

 

 
70.9%

57.1%

49.2%

49.9%

72.0%

49.3%

52.6%

29.9%

50.8%

28.6%

32.7%

70.7%

68.2%

82.6%

72.4%

85.8%

91.7%

68.8%

53.4%

55.3%

40.2%

95.3%

86.7%

82.9%

63.8%

51.4%

27.8%

40.3%

49.0%

49.0%

26.7%

49.4%

45.8%

68.1%

47.3%

69.7%

65.5%

27.0%

29.6%

16.0%

26.4%

12.6%

6.8%

29.2%

44.2%

42.5%

58.1%

3.5%

11.6%

14.9%

33.1%

46.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広報たけとよを見ていますか

日常生活のなかでインターネットを利用していますか

普段から災害に備えていますか

防災訓練などに参加したり、見学したことはあります

か

普段から防犯に心がけていますか

公共交通機関を利用しますか

趣味や教養、スポーツなどの活動を楽しんでいます

か

芸術や文化に触れていますか

町民会館や図書館、公民館などの公共施設を利用

しますか

近所の公園や児童遊園を利用しますか

地域の行事やお祭りには積極的に参加しています

か

余暇は充実していますか

生きがいにしているものがありますか

普段から健康に心がけていますか

かかりつけの医者はいますか

食生活に満足していますか

ご家族との関係は良好ですか

日常生活のなかで近所の方との関わりはありますか

人から頼りにされていると感じますか

自分が活躍できる場はありますか

他の世代の人や外国人と交流したり、ふれあうこと

はありますか

ごみの分別をきちんとしていますか

省エネルギーやリサイクルに心がけていますか

武豊町に愛着がありますか

武豊町に魅力や誇りを感じていますか

できるだけ地元の農畜産物を購入するようにしてい

ますか

はい いいえ 無回答N=1,838

広報たけとよを見ていますか 

日常生活のなかでインターネットを利用
していますか 

普段から災害に備えていますか 

防災訓練などに参加したり、見学したこと
はありますか 

普段から防犯に心がけていますか 

公共交通機関を利用しますか 

趣味や教養、スポーツなどの活動を楽しん
でいますか 

芸術や文化に触れていますか 

町民会館や図書館、公民館などの公共施設
を利用しますか 

近所の公園や児童遊園を利用しますか 

地域の行事やお祭りには積極的に参加し
ていますか 

余暇は充実していますか 

生きがいにしているものがありますか 

普段から健康に心がけていますか 

かかりつけの医者はいますか 

食生活に満足していますか 

ご家族との関係は良好ですか 

日常生活のなかで近所の方との関わりは
ありますか 

人から頼りにされていると感じますか 

自分が活躍できる場はありますか 

他の世代の人や外国人と交流したり、ふれ
あうことはありますか 

ごみの分別をきちんとしていますか 

省エネルギーやリサイクルに心がけてい
ますか 

武豊町に愛着がありますか 

武豊町に魅力や誇りを感じていますか 

できるだけ地元の農畜産物を購入するよ
うにしていますか 
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前回調査との比較では、「武豊町に愛着がある」や「日常生活のなかでインターネットを利

用している」、「普段から災害に備えている」や「防災訓練などに参加したり、見学したこと

がある」など、町への愛着のほか、情報化や防災に関する意識が高くなっています。 

 

図．日常生活における意識・行動（前回調査との比較） 
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地域の行事やお祭りには積極的に参加していますか
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ごみの分別をきちんとしていますか

省エネルギーやリサイクルに心がけていますか

武豊町に愛着がありますか

武豊町に魅力や誇りを感じていますか

できるだけ地元の農畜産物を購入するようにしていますか
今回（H25）

前回（H19）
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町に対する満足度としては、「水や緑などの自然を身近に感じられる」が 46.4％、「暮らし

やすい住環境が整っている」が 41.5％、「幹線道路が整備され車で移動しやすい」が 34.5％

と満足度が高く、自然に恵まれた住環境や道路交通の利便性の満足度が高くなっています。 

一方、不満度としては、「徒歩や自転車で道路を安全に通行できる」が 41.0％、「町の中心

部に魅力や活気がある」が 34.9％、「公共交通機関が利用しやすく便利である」が 25.4％で、

身近な生活道路や公共交通の利便性、町の活気などの不満が高くなっています。 

 

図．町に対する満足度 
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『基本目標１ ともに創るまち（行政経営）』について 

図．広報たけとよを見ていますか 
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図．日常生活のなかでインターネットを利用していますか 
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図．町民がまちづくりに参画しやすい 
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図．行政に町民の意向が反映されている 
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図．行政情報が町民に公開・発信されている 
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図．行政サービスが充実している 
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図．税金が正しく効果的に使われている 
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『基本目標２ 安全に暮らせるまち（安全環境）』について 

図．普段から災害に備えていますか 
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図．防災訓練などに参加したり、見学したことはありますか 

1,838

756

1,053

236

166

228

255

292

333

298

525

502

428

327

271

441

282

813

193

553

717

118

16

436

73

57

250

313

272

341

424

138

493

77

49.9%

54.5%

47.5%

59.7%

40.4%

36.4%

43.1%

54.8%

59.5%

51.3%

53.0%

53.4%

48.1%

45.0%

36.2%

57.1%

44.7%

53.5%

41.5%

53.7%

51.6%

55.9%

62.5%

44.3%

46.6%

70.2%

62.0%

45.0%

51.5%

51.3%

51.7%

43.5%

50.1%

55.8%

49.0%

44.8%

51.8%

39.8%

59.0%

63.6%

56.5%

44.5%

39.9%

47.0%

46.3%

46.4%

51.2%

53.5%

62.7%

42.4%

55.0%

45.6%

57.5%

45.8%

47.6%

41.5%

37.5%

55.3%

53.4%

29.8%

37.6%

55.0%

47.8%

47.2%

47.6%

56.5%

49.7%

44.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

男性

女性

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

緑丘小学校区

武豊小学校区

衣浦小学校区

富貴小学校区

10年未満

10年以上20年未満

20年以上30年未満

30年以上

６歳未満の子がいる

６歳以上18歳未満の子がいる

65歳以上の方がいる

介護を要する方がいる

農業

会社員・団体職員

自営業

公務員

学生

パート・アルバイト

専業主婦

無職

武豊町内

名古屋市

知多地域

その他愛知県内

性
別

年
代

居
住
地
区

居
住
年
数

同
居
家
族

職
業

通
勤
通
学
地

はい いいえ 無回答

（Ｎ）



 

26 
 

 

図．普段から防犯に心がけていますか 
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図．公共交通機関を利用しますか 
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図．防犯対策がしっかりしている 
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図．幹線道路が整備され車で移動しやすい 
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図．徒歩や自転車で道路を安全に通行できる 
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図．公共交通機関が利用しやすく便利である 
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『基本目標３ ふれあいのあるまち（地域交流）』について 

図．趣味や教養、スポーツなどの活動を楽しんでいますか 
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図．芸術や文化に触れていますか 
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図．町民会館や図書館、公民館などの公共施設を利用しますか 
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図．近所の公園や児童遊園を利用しますか 
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図．地域の行事やお祭りには積極的に参加していますか 
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図．余暇は充実していますか 
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図．生きがいにしているものがありますか 
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『基本目標４ 子どもが健やかに育つまち（次世代育成）』について 

図．子育てがしやすい 
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図．地域で子どもの安全・安心が確保されている 
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『基本目標５ いきいきと暮らせるまち（健康福祉）』について 

図．普段から健康に心がけていますか 
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図．かかりつけの医者はいますか 
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図．食生活に満足していますか 
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図．ご家族との関係は良好ですか 
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図．日常生活のなかで近所の方との関わりはありますか 
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図．人から頼りにされていると感じますか 
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図．自分が活躍できる場はありますか 
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図．他の世代の人や外国人と交流したり、ふれあうことはありますか 
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図．健康づくりの機会や対応が充実している 
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図．病院や休日診療などを受診しやすい 
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図．困りごとに対する相談支援体制が充実している 
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図．地域で共に助け合い、支え合う風土がある 
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図．男女が差別なく参画できる社会となっている 
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『基本目標６ 自然環境と生活環境が調和したまち（生活環境）』について 

図．ごみの分別をきちんとしていますか 
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図．省エネルギーやリサイクルに心がけていますか 
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図．水や緑などの自然を身近に感じられる 
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図．暮らしやすい住環境が整っている 
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『基本目標７ 活力に満ち誇りをもてるまち（地域活性）』について 

図．武豊町に愛着がありますか 
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図．武豊町に魅力や誇りを感じていますか 
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はい いいえ 無回答

（Ｎ）
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図．できるだけ地元の農畜産物を購入するようにしていますか 
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武豊小学校区

衣浦小学校区
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30年以上
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６歳以上18歳未満の子がいる

65歳以上の方がいる

介護を要する方がいる

農業

会社員・団体職員

自営業

公務員

学生

パート・アルバイト

専業主婦

無職

武豊町内

名古屋市

知多地域

その他愛知県内

性
別

年
代

居
住
地
区

居
住
年
数

同
居
家
族

職
業

通
勤
通
学
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はい いいえ 無回答
（Ｎ）
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図．町の中心部に魅力や活気がある 
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(４) 武豊町のまちづくりに対する評価 

① 個別施策の達成度・重要度（設問４） 

第５次総合計画で取り組みを進めている 22 項目について、達成度と重要度を尋ねたところ、

達成率（現在、まちの姿が達成されていると思いますか「そう思う」と「どちらかといえば

そう思う」の割合を合計した値）でみると、「楽しく健康づくりができ、安心して医療を受け

られる」が 43.1％と最も高く、以下、「道路や公共交通を利用して気軽に移動できる」が 42.4％、

「子どもが楽しく学校生活を送っている」が 41.1％、「安心して子どもを生み育てることが

できる」が 38.1％と続いており、未達成率（現在、まちの姿が達成されていると思いますか

「そう思わない」と「どちらかといえばそう思わない」の割合を合計した値）でみると、「中

心市街地がにぎやかに活気づいている」が 46.5％と最も高く、以下、「徒歩や自転車で安全

に道路を通行できる」が 39.5％、「道路や公共交通を利用して気軽に移動できる」が 23.4％、

「集い・憩える魅力的な場所がある」が 21.2％と続いています。 

また、重要率（今後、重点的に考えていくことは重要だと思いますか「そう思う」と「ど

ちらかといえばそう思う」の割合を合計した値）でみると、「徒歩や自転車で安全に道路を通

行できる」が 73.7％と最も高く、以下、「楽しく健康づくりができ、安心して医療を受けら

れる」が 72.1％、「高齢者や障害者がいきいきと暮らしている」が 71.2％、「災害への備えや

日常生活の安全性が確保されている」が 70.5％と続いています。 

 

表．施策の達成率・未達成率（それぞれ上位 10 施策） 

順位 施策名 達成率 施策名 未達成率

1 楽しく健康づくりができ、安心して医療を受けられる 43.1％ 中心市街地がにぎやかに活気づいている 46.5％

2 道路や公共交通を利用して気軽に移動できる 42.4％ 徒歩や自転車で安全に道路を通行できる 39.5％

3 子どもが楽しく学校生活を送っている 41.1％ 道路や公共交通を利用して気軽に移動できる 23.4％

4 安心して子どもを生み育てることができる 38.1％ 集い・憩える魅力的な場所がある 21.2％

5 快適で豊かな住環境が整っている 35.5％ 産業が活性化している 18.4％

6 高齢者や障害者がいきいきと暮らしている 35.1％ みんなが自然環境を大切にしている 16.3％

7 地域活動が活発に行われている 33.0％ 環境へ負荷をかけない生活環境になっている 15.0％

8 誰もが気軽に学習や趣味の活動に参加できる 32.8％ 働きながらでも子育てをしやすい環境が整っている 13.8％

9 産業が活性化している 30.3％ 誰もが気軽に学習や趣味の活動に参加できる 13.5％

10 情報が相互に発信されている 30.0％ 快適で豊かな住環境が整っている 13.4％

 

表．施策の重要率（上位 10 施策） 

順位 施策名 重要率 順位 施策名 重要率

1 徒歩や自転車で安全に道路を通行できる 73.7％ 6 みんなが自然環境を大切にしている 68.7％

2 楽しく健康づくりができ、安心して医療を受けられる 72.1％ 7 快適で豊かな住環境が整っている 67.7％

3 高齢者や障害者がいきいきと暮らしている 71.2％ 8 子どもが楽しく学校生活を送っている 66.9％

4 災害への備えや日常生活の安全性が確保されている 70.5％ 9 安心して子どもを生み育てることができる 66.8％

5 道路や公共交通を利用して気軽に移動できる 69.0％ 10 産業が活性化している 65.5％
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図．施策に対する達成度評価 
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住民がまちづくりに参画しやすい

情報が相互に発信されている

住民に満足される行政サービスが行われている

健全に行財政が運営されている

徒歩や自転車で安全に道路を通行できる

道路や公共交通を利用して気軽に移動できる

災害への備えや日常生活の安全性が確保されている

集い・憩える魅力的な場所がある

誰もが気軽に学習や趣味の活動に参加できる

地域活動が活発に行われている

安心して子どもを生み育てることができる

働きながらでも子育てをしやすい環境が整っている

子どもが楽しく学校生活を送っている

楽しく健康づくりができ、安心して医療を受けられる

高齢者や障害者がいきいきと暮らしている

みんながお互いを理解しやさしい心を持っている

みんなが自然環境を大切にしている

環境へ負荷をかけない生活環境になっている

快適で豊かな住環境が整っている

中心市街地がにぎやかに活気づいている

産業が活性化している

住民が誇りを持って生活している

そう思う どちらともいえない わからない

・無回答

N=1,838 どちらかといえば

そう思う
そう思わないどちらかといえば

そう思わない
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図．施策に対する重要度評価 
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情報が相互に発信されている

住民に満足される行政サービスが行われている

健全に行財政が運営されている
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誰もが気軽に学習や趣味の活動に参加できる

地域活動が活発に行われている

安心して子どもを生み育てることができる

働きながらでも子育てをしやすい環境が整っている

子どもが楽しく学校生活を送っている

楽しく健康づくりができ、安心して医療を受けられる

高齢者や障害者がいきいきと暮らしている

みんながお互いを理解しやさしい心を持っている

みんなが自然環境を大切にしている

環境へ負荷をかけない生活環境になっている

快適で豊かな住環境が整っている

中心市街地がにぎやかに活気づいている

産業が活性化している

住民が誇りを持って生活している

そう思う どちらともいえない わからない

・無回答

N=1,838 どちらかといえば

そう思う
そう思わないどちらかといえば

そう思わない
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② 個別施策の達成度指数・重要度指数（設問４） 

施策に対する「現在までの達成度」と「今後に向けた重要度」を一層明確化するため、「達

成度指数」と「重要度指数」を設定します。指数は、次の表に示した算出式により施策ごと

の各回答者の評価を点数化し、全回答者の平均値として算出します。 

 

表．達成度指数と重要度指数の算出方法 

評価区分 

達成度 重要度 
点 数 

算 出 式 

（達成度指数の算出式を例示します。重要度指数も同様） 

そう思う そう思う ＋100 

どちらかとい

えばそう思う 

どちらかとい

えばそう思う 
＋50 

どちらとも

いえない 

どちらとも

いえない 
0 

どちらかといえば 

そう思わない 

どちらかといえば 

そう思わない 
－50 

そう思わない そう思わない －100 

Ｍi＝（Ａi5×100+Ａi4×50－Ａi2×50－Ａi1×100）／Ａi 

Ｍi：施策 iの達成度指数 

Ａi：施策 iの回答者数（無回答を除く） 

Ａi5：施策 iを「そう思う」と評価した回答者数 

Ａi4：施策 iを「どちらかといえばそう思う」と評価した回答者数 

Ａi2：施策 iを「どちらかといえばそう思わない」と評価した回答者数 

Ａi1：施策 iを「そう思わない」と評価した回答者数 

※ある施策の達成度評価に対して、 

・ 全員が「そう思う」と回答した場合、達成度指数は 100 となります。 

・ 半分が「どちらかといえばそう思う」、半分が「どちらかといえばそう思わない」と回

答した場合、達成度指数は 0となります。 

・ 達成度指数は、施策に対する達成度が最大のとき 100 となり、最小のとき－100 となり

ます。また、達成と未達成の評価が等しいときに 0となります。 

 

達成度指数をＸ軸、重要度指数をＹ軸とするグラフ上に各施策の指数を描画すると次ペー

ジの図となります。全施策について達成度指数の平均値は「8.8」、重要度指数の平均値は

「59.4」であり、この平均値で区分される４つの領域のどこに位置しているかで各施策を評

価します。各領域の定義は次のとおりです。 

 

表．達成度指数と重要度指数による施策評価の考え方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

達成度指数

Ａ重点課題 

 

達成度：平均未満 

重要度：平均以上 

 

この区分の施策は、重要性の
認識は高いが、取り組みに対
する達成度は低く、他区分の
施策に優先した重点的な対
応が望まれます。 

Ｂ継続推進 

 

達成度：平均以上 

重要度：平均以上 

 

この区分の施策は、重要性の
認識も取り組みに対する達
成度もともに高く、現在の水
準を下げないように継続的
な対応が望まれます。 

Ｃ検討課題 

 

達成度：平均未満 

重要度：平均未満 

 

この区分の施策は、重要性の
認識が低く、取り組みに対す
る達成度も低く、必要性の検
証や施策内容の見直しなど
を検討し適切な対応が望ま
れます。 

Ｄ成果検証 

 

達成度：平均以上 

重要度：平均未満 

 

この区分の施策は、重要性の
認識は低いが、取り組みに対
する達成度は高く、一定成果
を遂げているため、必要性を
検証し適切な対応が望まれ
ます。 

重
要
度
指
数 
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「Ａ重点課題」である重要度指数が高く達成度指数が低い施策、すなわち重点的な対応が

望まれると想定される施策として、「住民に満足される行政サービスが行われている」、「徒歩

や自転車で安全に道路を通行できる」、「働きながらでも子育てをしやすい環境が整っている」、

「みんなが自然環境を大切にしている」の 4施策があげられます。 

 

図．達成度指数と重要度指数による散布図 

1

2

3

4

5

6

7

8

9
10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

40

50

60

70

80

(40) (30) (20) (10) 0 10 20 30 40

平均値 59.4

平均値8.8

 
1 住民がまちづくりに参画しやすい 11 安心して子どもを生み育てることができる 

2 情報が相互に発信されている 12 働きながらでも子育てをしやすい環境が整っている

3 住民に満足される行政サービスが行われている 

基本

目標

４ 13 子どもが楽しく学校生活を送っている 

基本

目標

１ 
4 健全に行財政が運営されている 14 楽しく健康づくりができ、安心して医療を受けられる

5 徒歩や自転車で安全に道路を通行できる 15 高齢者や障害者がいきいきと暮らしている 

6 道路や公共交通を利用して気軽に移動できる 

基本

目標

５ 16 みんながお互いを理解しやさしい心を持っている 

基本

目標

２ 7 災害への備えや日常生活の安全性が確保されている 17 みんなが自然環境を大切にしている 

8 集い・憩える魅力的な場所がある 18 環境へ負荷をかけない生活環境になっている 

9 誰もが気軽に学習や趣味の活動に参加できる 

基本

目標

６ 19 快適で豊かな住環境が整っている 

基本

目標

３ 10 地域活動が活発に行われている 20 中心市街地がにぎやかに活気づいている 

   21 産業が活性化している 

   

基本

目標

７ 22 住民が誇りを持って生活している 

表．達成度指数と重要度指数による評価結果 

NO 施策名 満足度指数 重要度指数 評価 

Ａ重点課題 Ｂ継続推進 

Ｃ検討課題 Ｄ成果検証 
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1 住民がまちづくりに参画しやすい 2.4 52.0 C 検討課題

2 情報が相互に発信されている 9.7 55.9 D 成果検証

3 住民に満足される行政サービスが行われている 8.6 61.7 A 重点課題

4 健全に行財政が運営されている 14.1 66.7 B 継続推進

5 徒歩や自転車で安全に道路を通行できる -14.5 67.7 A 重点課題

6 道路や公共交通を利用して気軽に移動できる 10.5 60.2 B 継続推進

7 災害への備えや日常生活の安全性が確保されている 8.9 68.8 B 継続推進

8 集い・憩える魅力的な場所がある 2.3 45.6 C 検討課題

9 誰もが気軽に学習や趣味の活動に参加できる 13.7 44.0 D 成果検証

10 地域活動が活発に行われている 16.3 43.2 D 成果検証

11 安心して子どもを生み育てることができる 26.5 71.4 B 継続推進

12 働きながらでも子育てをしやすい環境が整っている 5.4 68.5 A 重点課題

13 子どもが楽しく学校生活を送っている 35.2 72.9 B 継続推進

14 楽しく健康づくりができ、安心して医療を受けられる 25.3 71.1 B 継続推進

15 高齢者や障害者がいきいきと暮らしている 18.7 65.9 B 継続推進

16 みんながお互いを理解しやさしい心を持っている 10.2 56.3 D 成果検証

17 みんなが自然環境を大切にしている 5.5 61.6 A 重点課題

18 環境へ負荷をかけない生活環境になっている 1.4 58.8 C 検討課題

19 快適で豊かな住環境が整っている 12.8 60.0 B 継続推進

20 中心市街地がにぎやかに活気づいている -34.1 45.0 C 検討課題

21 産業が活性化している 5.7 58.1 C 検討課題

22 住民が誇りを持って生活している 9.1 50.9 D 成果検証
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(５) 町民参加・協働のまちづくり 

① 町政や町民参加について（設問５） 

『町政（武豊町のまちづくり）や町民参加について、どのようにお考えですか？』と尋ね

たところ、「そう思う」と「ややそう思う」を合わせた肯定的な回答をした割合は、「武豊町

の町政（町の仕事）、まちづくりに関心がある」が 61.5％、「地域活動やボランティア、ＮＰ

Ｏ活動に参加したい」が 40.5％、「これからのまちづくりには町民の参加や協働が必要だ」

が 80.9％となっています。 

前回調査では、「武豊町の町政（町の仕事）、まちづくりに関心がある」は 72.5％であり、

今回の調査では 11.0 ポイント低下、地域活動やボランティア、ＮＰＯ活動に参加したい」は

49.4％であり、今回の調査では 8.9 ポイント低下、「これからのまちづくりには町民の参加や

協働が必要だ」は 87.0％であり、今回の調査では 6.1 ポイント低下しています。 

 

以下、回答者の属性別に傾向を分析します。 

「武豊町の町政（町の仕事）、まちづくりに関心がある」については、年代では 30 代と 60

代以上、また居住年数が 30 年以上で関心が高くなっています。 

「地域活動やボランティア、ＮＰＯ活動に参加したい」については、年代では 10 代と 50

代と 60 代、居住年数では 10 年以上 20 年未満、職業では公務員や学生などで参加意向が高く

なっています。 

「これからのまちづくりには町民の参加や協働が必要だ」については、属性にかかわらず

おおむね高い認識をもたれています。 

 

図．町政や町民参加について 
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わからない

・無回答

 

図．町政への関心（武豊町の町政、まちづくりに関心がある） 
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図．地域活動等への参加意向（地域活動やボランティア活動、ＮＰＯ活動に参加したい） 
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図．町民の参加や協働の必要性（これからのまちづくりには町民の参加や協働が必要だ） 
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その他

今回（H25）

前回（H19)

N=1,642

N=1,027

(６) 将来のまちのイメージ 

① 武豊町の目指すまちの方向性（設問６） 

『あなたは武豊町がどんなまちになってほしいと思いますか？』と尋ねたところ、「住環境

が良く暮らしやすい快適なまち」が 37.6％と最も多く、以下、「みんなが健康で元気に暮ら

せるまち」が 35.9％、「障がい者や子ども、高齢者を大切にするまち」と「緑豊かで自然と

の調和がとれたまち」が 25.5％と続いています。 

前回調査との比較では、上位 5項目は同じですが、「みんなが健康で元気に暮らせるまち」

や「買い物などに便利で人が集いにぎわいあふれるまち」の回答割合が高くなっています。 

 

図．武豊町の目指すまちの方向性 【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の意見 

■安全・安心なまち 

■災害に強いまち 

■公共交通が充実したまち 

■大型ショッピングモールのあるまち 

■子どもや高齢者だけでなく各世代が納得できるまち 

■産業・福祉・安全のバランスがとれたまち 

■これから生まれてくる子どもたちが育ちやすいまち 

■近隣の人と気楽に話し合え、人に優しいまち 

■人々が皆思いやり、助け合えるまち 
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図．武豊町の目指すまちの方向性（属性別） 
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全体 1838

性 男性 756

別 女性 1053

10代 236

20代 166

年 30代 228

齢 40代 255

50代 292

60代 333

70歳以上 298

居 緑丘小学校区 525

住 武豊小学校区 502

地 衣浦小学校区 428

区 富貴小学校区 327

25.2 25.5 35.9 37.6 5.1 4.7 6.9 19.8 10.6 4.1 4.4 2.0 5.2

29.0  21.8  33.9  37.0  4.6  3.4  8.6  18.9  12.6  3.7  4.9  2.9  6.1 

22.7  28.1  37.9  38.7  5.5  5.8  5.8  20.7  8.8  4.5  4.2  1.4  4.7 

26.3  19.5  29.2  25.4  6.8  5.1  16.1  27.5  10.6  3.8  6.8  3.4  5.1 

25.9  21.7  28.9  39.8  2.4  5.4  7.2  24.7  14.5  3.0  4.2  4.2  6.6 

23.7  30.3  31.1  42.5  6.6  8.3  7.0  21.9  8.3  3.1  3.9  1.8  3.5 

19.6  22.0  38.8  44.7  4.3  7.1  6.3  17.6  12.2  3.5  4.7  3.1  4.7 

28.1  26.4  35.3  41.1  8.9  4.1  5.1  17.8  8.9  2.4  4.1  0.7  5.5 

28.2  28.5  40.2  40.5  3.3  2.4  4.5  16.2  10.8  6.6  3.6  0.9  6.0 

25.2  27.9  43.3  31.2  3.4  2.7  4.7  18.1  9.4  5.4  4.4  1.7  5.4 

25.1  29.3  36.2  34.9  5.3  4.4  8.0  19.4  10.9  3.8  4.0  1.7  5.3 

25.3  23.5  36.5  41.0  7.6  5.2  6.4  17.7  9.6  3.6  4.2  1.4  4.4 

25.9  26.2  33.2  40.7  4.0  4.4  5.8  18.2  10.7  4.2  5.1  2.8  7.0 

25.1  22.0  40.1  34.6  3.1  4.6  8.0  27.5  10.7  4.9  4.6  2.1  4.0 
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(７) 幸福度 

① 現在の幸福感（設問７） 

『現在あなたは、どの程度幸せですか。「とても幸せ」を 10 点、「とても不幸」を 0点とす

ると、何点くらいになると思いますか？』と尋ねたところ、「8 点」が最も多くなっており、

平均は 7.0 点となっています。 

 

性別では、男性の平均が 6.8 点であるのに対し、女性の平均が 7.2 点とやや高くなってい

ます。 

年代別では、10 代と 30 代が平均 7.3 点で他の年代に比べて幸福感が高くなっています。 

居住地区別では、緑丘小学校区が平均 7.2 点で他の居住地区に比べて幸福感が高くなって

います。 

同居家族の別では、6 歳未満の子がいる世帯の平均が 7.8 点と高く、6 歳以上 18 歳未満の

子がいる世帯の平均も 7.2 点と、いずれも全体の平均値を上回っており、子どもがいる世帯

の幸福感が高い傾向が伺えます。 

 

内閣府が実施している全国調査によると、同様の設問で把握した幸福感の平均値は 6.69 点

となっており、本町の値がやや上回っています。 

性別では、男性が 6.58 点、女性が 6.78 点であり、男性より女性の幸福感が高くなってい

るのは同じ傾向です。 

 

（参考）幸福感の全国値 

調査名・時点 現在の幸福感の平均値 

生活の質に関する調査（平成 25 年 3 月） 6.69 

 男 性 6.58 

 女 性 6.78 

生活の質に関する調査（平成 24 年 3 月） 6.6 

国民生活選好度調査（平成 23 年 3 月） 6.5 

国民生活選好度調査（平成 22 年 3 月） 6.5 

資料：内閣府経済社会総合研究所 
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図．現在の幸福感  
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合計
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衣浦小学校区
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10年未満

10年以上20年未満

20年以上30年未満

30年以上

６歳未満の子がいる

６歳以上18歳未満の子がいる

65歳以上の方がいる

介護を要する方がいる

農業

会社員・団体職員

自営業

公務員

学生

パート・アルバイト

専業主婦

無職

武豊町内

名古屋市

知多地域

その他愛知県内
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7.0

7.3

7.0
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7.0
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7.1

6.8

（Ｎ）
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② ５年前と比べた幸福感の変化（設問８） 

『５年前と比べて、あなたの幸福感に変化はありますか？』と尋ねたところ、「より幸せに

なった」が 25.0％、「変わらない」が 60.6％、「幸福感が薄れた」が 13.2％となっており、

幸福感が増した人の方が多くなっています。 

 

年代別では、10 代から 30 代の若年層で「より幸せになった」が約 33％～47％と多くなっ

ています。 

居住地区別では、大きな差は見られません。 

 

内閣府が実施している全国調査で同様の設問で把握した幸福感の変化では、「現在の幸福感

が過去の幸福感より高い」が 28.8％であり、本町の「より幸せになった」25.0％とほぼ同じ

ですが、「現在の幸福感が過去の幸福感より低い」が 22.6％であり、本町の「幸福感が薄れ

た」13.2％と比べると、幸福感が低くなった割合は本町で少なくなっています。 

 

（参考）幸福感の変化の全国値（生活の質に関する調査（平成 25 年 3 月）） 

幸福感の変化 構成比 

現在の幸福感が過去の幸福感より高い 28.8％ 

現在の幸福感と過去の幸福感が同じ 48.7％ 

現在の幸福感が過去の幸福感より低い 22.6％ 

資料：内閣府経済社会総合研究所 
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図．５年前と比べた幸福感の変化  
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③ 幸福感を判断する際に重視した事項（設問９） 

『あなたが幸福感を判断する際に重視した事項は何ですか？』と尋ねたところ、「家族関係」

が 58.1％と最も多く、以下、「健康状況」が 57.8％、「家計の状況（所得・消費）」が 45.3％、

「精神的なゆとり」が 43.0％と続いています。内閣府が実施している全国調査と比べても、

ほぼ同様の傾向となっています。 

 

年代別では、若年層ほど「友人関係」や」「自由な時間」、高年齢層ほど「健康状況」を重

視する傾向がみられ、30 代、40 代では「家族関係」や「家計の状況（所得・消費）」を重視

する傾向が大きくなっています。 

 

図．幸福感を判断する際に重視した事項 【複数回答】 

58.1%

57.8%

45.3%

43.0%

35.3%

33.4%

24.2%

20.9%

19.3%

16.7%

11.3%

7.2%

2.6%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

家族関係

健康状況

家計の状況（所得・消費）

精神的なゆとり

友人関係

自由な時間

充実した余暇

趣味・社会貢献などの生きがい

就業状況（仕事の有無・安定）

仕事の充実度

職場の人間関係

地域コミュニティとの関係
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その他 N=1838

 
 

 

（参考）幸福感を判断する際に重視した事項の全国値（生活の質に関する調査（平成 25 年 3 月）） 

項目 回答割合 回答割合 回答割合 

健康状況 70％ 就業状況（仕事の有無・安定） 32％ 

家族関係 65％ 仕事のやりがい 26％ 

家計の状況（所得・消費） 64％ 職場の人間関係 19％ 

自由な時間・充実した余暇 50％ 地域コミュニティとの関係 10％ 

友人関係 38％ 社会貢献 9％ 

資料：内閣府経済社会総合研究所 
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図．幸福感を判断する際に重視した事項（属性別） 
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④ 幸福な生活のために必要なこと（設問 10） 

『あなたにとって、幸福な生活のために必要なことはどんなことですか？ また、未来を

担う子どもたちの幸福な生活のために必要なことはどんなことですか？』と尋ねたところ、

『あなたの「幸福」に必要なこと』には「健康」が 81.4％と最も多く、「家族関係」が 54.5％、

「経済的な安定」が 52.8％と続いています。『子どもたちの「幸福」に必要なこと』には「健

康」が 58.2％と最も多く、「教育環境」が 50.8％、「家族関係」43.7％、「友人関係」が 38.0％

と続いています。 

 

 

図．「幸福」に必要なこと 【複数回答】 
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⑤ 幸福度と住みやすさの評価の関係性 

現在の幸福感について 10 段階で回答を得たものを、「0～5 点（幸福感が低いグループ）」、

「6～7 点（幸福感が平均的なグループ）」、「8～10 点（幸福感が高いグループ）」の 3 グルー

プに分けて、住みやすさの評価との関係性を分析しました。 

 

武豊町の住み心地に対する評価と今後の居住意向のいずれにおいても、幸福感が高いグル

ープほど評価が高くなっています。 

住み心地に対する評価では、住みやすいと評価した割合は、幸福感が高いグループでは

92.4％であるのに対して、幸福感が低いグループでは 71.9％であり、両者に 20.5 ポイント

の差が生じています。 

今後の居住意向では、今後も住み続けたいと回答した割合は、幸福感が高いグループでは

92.3％であるのに対して、幸福感が低いグループでは 84.2％であり 8.1 ポイントの差となっ

ています。 

 

図．幸福度別にみた「武豊町の住み心地に対する評価」と「今後の居住意向」 
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「大変住みやすい」と「まあまあ住みやす
い」と回答した割合の合計値 

「今後も住み続けたい」と回答した割合 
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⑥ 幸福度と日常生活における意識との関係性 

同様に、日常生活における意識との関係性を分析しました。 

日常生活における意識に関するいずれの項目においても、幸福感が高いグループほど「は

い」と回答した割合が高くなっています。 

幸福感が高いグループと低いグループとの差をみると、「人から頼りにされている」や「自

分が活躍できる場がある」、「余暇が充実している」、「生きがいにしているものがある」など

については 30 ポイント以上の大きな差が生じており、幸福感に大きな影響を及ぼす要因とな

っていることが伺えます。 

 

図．幸福度別にみた「日常生活における意識」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日常生活における意識に関する各項目について、「はい」と回答した割合 
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図．「日常生活における意識」の幸福感の高いグループと低いグループの差 

日常生活における意識 差（ポイント） 

人から頼りにされていると感じますか 35.7 

自分が活躍できる場はありますか 33.6 

余暇は充実していますか 31.6 

生きがいにしているものがありますか 31.4 

武豊町に魅力や誇りを感じていますか 28.9 

趣味や教養、スポーツなどの活動を楽しんでいますか 23.0 

地域の行事やお祭りには積極的に参加していますか 22.2 

他の世代の人や外国人と交流したり、ふれあうことはありますか 21.3 

町民会館や図書館、公民館などの公共施設を利用しますか 20.2 

食生活に満足していますか 18.3 

武豊町に愛着がありますか 17.9 

普段から災害に備えていますか 17.7 

芸術や文化に触れていますか 16.8 

日常生活のなかで近所の方との関わりはありますか 16.8 

近所の公園や児童遊園を利用しますか 16.5 

日常生活のなかでインターネットを利用していますか 15.8 

ご家族との関係は良好ですか 15.3 

できるだけ地元の農畜産物を購入するようにしていますか 15.2 

防災訓練などに参加したり、見学したことはありますか 13.5 

普段から健康に心がけていますか 13.0 

公共交通機関を利用しますか 12.6 

普段から防犯に心がけていますか 9.3 

省エネルギーやリサイクルに心がけていますか 6.9 

広報たけとよを見ていますか 5.8 

かかりつけの医者はいますか 5.7 

ごみの分別をきちんとしていますか 3.2 
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⑦ 幸福度と町に対する満足度との関係性 

同様に、町に対する満足度との関係性を分析しました。 

町に対する満足度に関するいずれの項目においても、幸福感が高いグループほど満足度が

高くなっています。 

幸福感が高いグループと低いグループとの差をみると、「暮らしやすい住環境が整ってい

る」については 30 ポイント以上の大きな差が生じており、また、「水や緑などの自然を身近

に感じられる」や「幹線道路が整備され車で移動しやすい」、「子育てがしやすい」について

は 20 ポイント以上の差が生じており、幸福感に大きな影響を及ぼす要因となっていることが

伺えます。 

 

図．幸福度別にみた「町に対する満足度」 
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図．「町に対する満足度」の幸福感の高いグループと低いグループの差 

町に対する満足度 差（ポイント） 

暮らしやすい住環境が整っている 34.5 

水や緑などの自然を身近に感じられる 25.3 

幹線道路が整備され車で移動しやすい 22.6 

子育てがしやすい 22.1 

地域で子どもの安全・安心が確保されている 19.4 

行政情報が町民に公開・発信されている 19.3 

健康づくりの機会や対応が充実している 19.0 

行政サービスが充実している 18.4 

災害対策がしっかりしている 17.7 

公共交通機関が利用しやすく便利である 17.1 

病院や休日診療などを受診しやすい 15.0 

地域で共に助け合い、支え合う風土がある 14.2 

男女が差別なく参画できる社会となっている 13.5 

町の中心部に魅力や活気がある 12.3 

防犯対策がしっかりしている 11.9 

困りごとに対する相談支援体制が充実している 11.4 

行政に町民の意向が反映されている 11.3 

徒歩や自転車で道路を安全に通行できる 10.0 

税金が正しく効果的に使われている 9.9 

町民がまちづくりに参画しやすい 9.1 
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⑧ 幸福度と施策に対する達成度評価との関係性 

同様に、施策に対する達成度評価との関係性を分析しました。 

施策に対する達成度評価に関するいずれの項目においても、幸福感が高いグループほど満

足度が高くなっています。 

幸福感が高いグループと低いグループとの差をみると、「楽しく健康づくりができ、安心し

て医療を受けられる」や「快適で豊かな住環境が整っている」については 25 ポイント以上の

大きな差が生じており、幸福感に大きな影響を及ぼす要因となっていることが伺えます。 

 

図．幸福度別にみた「施策に対する達成度評価」 
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図．「施策に対する達成度評価」の幸福感の高いグループと低いグループの差 

施策に対する達成度評価 差（ポイント） 

楽しく健康づくりができ、安心して医療を受けられる 26.9 

快適で豊かな住環境が整っている 26.4 

安心して子どもを生み育てることができる 23.9 

子どもが楽しく学校生活を送っている 23.2 

地域活動が活発に行われている 22.3 

高齢者や障害者がいきいきと暮らしている 22.2 

情報が相互に発信されている 22.1 

住民が誇りを持って生活している 21.7 

誰もが気軽に学習や趣味の活動に参加できる 21.4 

集い・憩える魅力的な場所がある 20.5 

住民に満足される行政サービスが行われている 20.0 

道路や公共交通を利用して気軽に移動できる 19.7 

みんながお互いを理解しやさしい心を持っている 19.5 

災害への備えや日常生活の安全性が確保されている 18.9 

産業が活性化している 18.0 

住民がまちづくりに参画しやすい 16.2 

健全に行財政が運営されている 15.7 

働きながらでも子育てをしやすい環境が整っている 15.3 

みんなが自然環境を大切にしている 13.3 

環境へ負荷をかけない生活環境になっている 12.9 

徒歩や自転車で安全に道路を通行できる 12.6 

中心市街地がにぎやかに活気づいている 8.6 
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(８) 自由意見 

アンケートでは、武豊町のまちづくりや町政全般について町民の皆さんの自由な意見を書

いていただきました。全体の 31.0％にあたる 569 人から意見をいただき、意見総数（内容に

応じて意見を分けたもの）は 771 件にのぼりました。 

① 分野別意見（設問 18） 

意見の内容に応じて集計・整理し、全体的な傾向を把握しました。 

第５次総合計画の施策体系をもとに設定した 61 項目で分類すると、「産業基盤を強化する」

が 64 件で最も多く、「みんなで公園と緑地を充実する」52 件、「公共交通を充実する」50 件

と続いています。 

 

図．分野別自由意見件数 【複数回答】 

  施策 件数  施策 件数

1 まちづくりの意識を育てる 3 32 子ども施設を充実する 4

2 まちづくりへの参加の機会を増やす 1 33 保育サービスを充実する 14

3 まちづくり団体を応援する 0 34 ひとり親家庭を支援する 2

4 まちの情報発信を充実する 5 35 開かれた学校づくりを行う 0

5 まちづくりの意見交換ができるようにする 11 36 学校教育を充実する 17

6 気軽に情報が分かるようにする 2 37 健全な心と体の育成を進める 6

7 がんばる町職員を育てる 8 38 健康づくりを進める 10

8 頼れる役場になる 11 39 医療・介護体制を充実する 5

9 むだのない役場の仕事を行う 2 40 社会保障を支える 5

10 税金を有効に使う 22 41 社会的に援護が必要な人の暮らしを支える 10

11 民間の活力を活かす 4 42 高齢者の生きがいづくりを支援する 7

12 広域連携を進める 3 43 障害者の自立を応援する 7

13 歩行者や自転車の安全を守る 26 44 地域ぐるみで福祉を支える 8

14 通学路の安全を守る 18 45 男女がともに活躍できる環境をつくる 0

15 せまい道路を解消する 8 46 多文化共生を進める 1

16 交通安全意識を高める 5 47 自然環境を守る 7

17 幹線道路を整備する 5 48 自然とふれあう環境をつくる 3

18 事故のない道づくりを進める 30 49 みんなでごみを減らす 15

19 公共交通を充実する 50 50 環境美化を進める 18

20 地域の防犯・防災活動を応援する 35 51 住み続けたいまちづくりを進める 29

21 災害に強いまちにする 15 52 安定した上下水道を維持する 1

22 みんなで公園と緑地を充実する 52 53 武豊駅周辺の魅力を高める 11

23 集いの場、憩いの場を充実する 35 54 富貴駅前を利用しやすくする 8

24 生涯学習や地域行事を充実する 32 55 産業基盤を強化する 64

25 世代間交流・地域間交流を進める 8 56 農業の新しい方向を検討する 3

26 文化・芸術・科学に触れる機会を充実する 10 57 地産地消を推進する 2

27 地域活動の担い手を育成する 1 58 雇用対策を推進する 8

28 地域活動を応援する 9 59 子どもや若者に武豊を知ってもらう 1

29 地域ぐるみで子どもを育てる 7 60 武豊の魅力を発信する 17

30 子育ての不安や悩みを取り除く 1 61 武豊の魅力を守り育てる 12

31 子どもがのびのび育つ環境づくり 3 62 その他 54
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 ４ 中学生アンケートの結果                

(１) 回答者の属性 

学校、学年、組、性別ごとの回答数は以下のとおりです。 

 

表．学校、学年、組別 回答者数 

 【武豊中学校】 

年 1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計 

１年生 34 35 33 34 33 34 31 34 33 301 

２年生 37 35 38 39 40 40 39 38 306 

合 計 71 70 71 73 73 74 70 72 33 607 

 【富貴中学校】 

年 A B C D E  総計 

１年生 27 27 27 28 29 138

２年生 34 33 32 33 132

合 計 61 60 59 61 29 270

 

表．学校、性別 回答者数 

 男性 女性 無回答 総計 

武豊中学校 318 286 3 607

富貴中学校 132 138 270

総計 450 424 3 877
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(２) 武豊町での暮らしについて 

① 武豊町の住みごこち（設問１） 

『武豊町の住みごこちはどう思いますか？』と尋ねたところ、「大変住みやすい」が38.7％、

「まあまあ住みやすい」が 48.8％であり、あわせて 87.5％が武豊町は住みやすいと評価して

います。一方、「大変住みにくい」は 0.3％、「どちらかというと住みにくい」は 1.4％と少な

くなっています。 

前回調査（平成 19 年）では、「大変住みやすい」が 9.6％、「まあまあ住みやすい」が 59.9％、

あわせて 69.5％が住みやすいと評価しており、今回の調査では住みやすいとの評価が 18.0

ポイント上昇しています。 

 

学校別 武豊中学校では「大変住みやすい」が 43.0％、「まあまあ住みやすい」が

47.1％であり、あわせて 90.1％が住みやすいと評価し、富貴中学校では「大

変住みやすい」が 28.9％、「まあまあ住みやすい」が 52.6％であり、あわ

せて 81.5％が住みやすいと評価しています。 

性別 男性では「大変住みやすい」が 40.2％、「まあまあ住みやすい」が 47.3％

であり、あわせて 87.5％が住みやすいと評価し、女性では「大変住みやす

い」が 37.0％、「まあまあ住みやすい」が 50.5％であり、あわせて 87.5％

が住みやすいと評価しています。 

 

 

図．武豊町の住みごこち 
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② 今後の居住意向（設問２） 

『今後も武豊町で暮らしたいと思いますか？』と尋ねたところ、「今後も暮らしたい」が

79.4％であり、「暮らしたいとは思わない」が 20.4％となっています。 

前回調査では、「今後も暮らしたい」が 61.8％であり、今回の調査では 17.6 ポイント上昇

しています。 

 

学校別 武豊中学校では「今後も暮らしたい」が 79.6％、「暮らしたいとは思わな

い」が 20.1％、富貴中学校では「今後も暮らしたい」が 78.9％、「暮らし

たいとは思わない」が 21.1％となっています。 

性別 男性では「今後も暮らしたい」が 79.6％、「暮らしたいとは思わない」が

20.4％、女性では「今後も暮らしたい」が 79.0％、「暮らしたいとは思わ

ない」が 20.5％となっています。 

 

 

図．今後の居住意向 
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③ 武豊町で暮らしたい理由（設問 2-1） 

「今後も暮らしたい」と回答した人に対して、『武豊町で暮らしたいと思う理由は何です

か？』と尋ねたところ、「住みなれていて愛着がある」が 56.6％と最も多く、以下、「自然環

境が良い」が 34.1％、「地域での人間関係が良い」が 27.3％、「安全だから」が 27.0％、「買

い物や外食が便利」が 24.1％と続いています。前回調査に比べて、「地域での人間関係が良

い」や「安全だから」を理由に挙げる割合が大きくなっています。 

 

 

図．武豊町で暮らしたい理由 【複数回答】 
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④ 武豊町で暮らしたいとは思わない理由（設問 2-2） 

「暮らしたいとは思わない」と回答した人に対して、『武豊町で暮らしたいとは思わない理

由は何ですか？』と尋ねたところ、「買い物や外食が不便」が 44.7％と最も多く、以下、「遠

くで進学や就職を考えている」が 41.9％、「都市基盤（道路や公園など）が整っていない」

が 19.6％、「公共施設が充実していない」が 16.2％、「愛着がない」が 15.6％と続いていま

す。前回調査に比べて「遠くで進学や就職を考えている」や「都市基盤（道路や公園など）

が整っていない」を理由に挙げる割合が大きくなっています。 

 

図．武豊町で暮らしたいとは思わない理由 【複数回答】 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

武豊中学校

富貴中学校

男性

女性

0点 1点 2点 3点 4点 5点 6点 7点 8点 9点 10点 無回答

877

607

270

450

424

（N）

6.7

7.1

7.0

7.0

7.2

(３)幸福度 

① 中学生の幸福度（設問３） 

『あなたは、今、どの程度幸せですか。「とても幸せ」を 10 点、「とても不幸」を 0点とす

ると、何点くらいになると思いますか？』と尋ねたところ、8 点が最も多くなっており、平

均は 7.0 点となっています。 

 

学校別 武豊中学校では平均 7.2 点、富貴中学校では平均 6.7 点となっています。

性別 男性では平均 7.1 点、女性では平均 7.0 点となっています。 

 

 

図．中学生の幸福度 
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② 「幸せかどうか」を判断するときに重視したこと（設問４） 

『あなたが「幸せかどうか」を判断するときに重視したことは何ですか？』と尋ねたとこ

ろ、「友人関係」が 64.9％と最も多く、以下、「自由な時間」が 55.1％、「家族関係」が 49.0％、

「健康」が 44.1％、「学校や習い事の人間関係」が 31.9％と続いています。 

 

図．「幸せかどうか」を判断するときに重視したこと 【複数回答】 
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(４) 家庭や学校などでの生活 

① 学校について（設問５） 

『学校は楽しいですか？』と尋ねたところ、「とても楽しい」が 40.7％、「どちらかといえ

ば楽しい」が 46.4％であり、あわせて 87.1％が学校は楽しいと評価しています。一方、「楽

しくない」は 3.2％、「どちらかといえば楽しくない」は 9.5％と少なくなっています。 

 

学校別 武豊中学校では「とても楽しい」が 43.7％、「どちらかといえば楽しい」

が 43.8％であり、あわせて 87.5％が楽しいと評価し、富貴中学校では「と

ても楽しい」が 34.1％、「どちらかといえば楽しい」が 52.2％であり、あ

わせて 86.3％が楽しいと評価しています。 

性別 男性では「とても楽しい」が 40.2％、「どちらかといえば楽しい」が 48.7％

であり、あわせて 88.9％が楽しいと評価し、女性では「とても楽しい」が

41.3％、「どちらかといえば楽しい」が 44.1％であり、あわせて 85.4％が

楽しいと評価しています。 

 

 

図．学校について 

 

 

40.7%

43.7%

34.1%

40.2%

41.3%

46.4%

43.8%

52.2%

48.7%

44.1%

9.5%

9.1%

10.4%

8.4%

10.4%

3.2%

3.1%

3.3%

2.7%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

武豊中学校

富貴中学校

男性

女性

とても楽しい どちらかといえば

楽しい

どちらかといえば

楽しくない

楽しくない 無回答

877

607

270

450

424

（N）
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（N）

② 給食について（設問６） 

『給食は好きですか？』と尋ねたところ、「大好き」が 33.9％、「どちらかといえば好き」

が 53.0％であり、あわせて 86.9％が給食は好きと評価しています。一方、「大嫌い」は 2.2％、

「どちらかといえば嫌い」は 10.7％と少なくなっています。 

 

学校別 武豊中学校では「大好き」が 35.9％、「どちらかといえば好き」が 50.6％

であり、あわせて 86.5％が好きと評価し、富貴中学校では「大好き」が

29.3％、「どちらかといえば好き」が 58.5％であり、あわせて 87.8％が好

きと評価しています。 

性別 男性では「大好き」が 40.7％、「どちらかといえば好き」が 51.8％であり、

あわせて 92.5％が好きと評価し、女性では「大好き」が 26.4％、「どちら

かといえば好き」が 54.5％であり、あわせて 80.9％が好きと評価していま

す。 

 

 

図．給食について 
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③ 地域の祭りや行事について（設問７） 

『地域の祭りや行事などを楽しみにしていますか？』と尋ねたところ、「楽しみにしている」

が 50.6％、「どちらかといえば楽しみにしている」が 34.4％であり、あわせて 85.0％が地域

の祭りや行事などを楽しみにしていると評価しています。一方、「楽しみにしていない」は

5.2％、「どちらかといえば楽しみにしていない」は 9.6％と少なくなっています。 

 

学校別 武豊中学校では「楽しみにしている」が 52.7％、「どちらかといえば楽し

みにしている」が 32.9％であり、あわせて 85.6％が楽しみにしていると評

価し、富貴中学校では「楽しみにしている」が 45.9％、「どちらかといえ

ば楽しみにしている」が 37.8％であり、あわせて 83.7％が楽しみにしてい

ると評価しています。 

性別 男性では「楽しみにしている」が 50.2％、「どちらかといえば楽しみにし

ている」が 34.0％であり、あわせて 84.2％が楽しみにしていると評価し、

女性では「楽しみにしている」が 50.9％、「どちらかといえば楽しみにし

ている」が 35.1％であり、あわせて 86.0％が楽しみにしていると評価して

います。 

 

 

図．地域の祭りや行事について 
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④ 家族との会話について（設問８） 

『日ごろから、家族とよく話をしますか？』と尋ねたところ、「よくする」が 56.4％、「ど

ちらかといえばする」が 31.6％であり、あわせて 88.0％が家族とよく話しをすると評価して

います。一方、「しない」は 2.1％、「どちらかといえばしない」は 9.2％と少なくなっていま

す。 

 

学校別 武豊中学校では「よくする」が 59.0％、「どちらかといえばする」が 29.0％

であり、あわせて 88.0％がよく話しをすると評価し、富貴中学校では「よ

くする」が 50.7％、「どちらかといえばする」が 37.4％であり、あわせて

88.1％がよく話しをすると評価しています。 

性別 男性では「よくする」が 49.1％、「どちらかといえばする」が 36.9％であ

り、あわせて 86.0％がよく話しをすると評価し、女性では「よくする」が

63.9％、「どちらかといえばする」が 26.2％であり、あわせて 90.1％がよ

く話しをすると評価しています。 

 

 

図．家族との会話について 
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⑤ 近所の人へのあいさつについて（設問９） 

『近所の人をみかけたらあいさつをしていますか？』と尋ねたところ、「している」が49.6％、

「どちらかといえばしている」が 38.7％であり、あわせて 88.3％が近所の人をみかけたらあ

いさつをしていると評価しています。一方、「していない」は 3.0％、「どちらかといえばし

ていない」は 8.0％と少なくなっています。 

 

学校別 武豊中学校では「している」が 51.1％、「どちらかといえばしている」が

37.6％であり、あわせて 88.7％があいさつをしていると評価し、富貴中学

校では「している」が 46.3％、「どちらかといえばしている」が 41.1％で

あり、あわせて 87.4％があいさつをしていると評価しています。 

性別 男性では「している」が 47.8％、「どちらかといえばしている」が 40.4％

であり、あわせて 88.2％があいさつをしていると評価し、女性では「して

いる」が 51.2％、「どちらかといえばしている」が 37.0％であり、あわせ

て 88.2％があいさつをしていると評価しています。 

 

 

図．近所の人へのあいさつについて 
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 ５ 自由意見集                      

(１) 町民アンケートにおける自由意見 

町民アンケートにおいて、武豊町のまちづくりや町政全般について町民の皆さんの自由な

意見を書いていただきました。いただいた意見は、第５次総合計画の施策体系をもとに設定

した 61 項目ごとに整理し掲載しています。意見の末尾には、回答者の性別、年代、居住地区

を記載しています。 

 

１）まちづくりの意識を育てる【3 件】 

○ 将来は、まちづくりや地域活動に参加したいと思っていますが、今は仕事のことで頭がいっぱい
で、余暇を楽しんだり、地域活動に参加する余裕がありません。定年退職後には、次世代の人た
ちのためにも愛着のある武豊町のまちづくりに参加させていただきたいと思っています。（男
性,40 代,北山区） 

○ 半田に近いからかあまり常会の意味が無い。６０歳以上の元気な高齢者がボランティアやシルバ
ー他参加して行政に参加してもらいたい。都会と田舎でどっちつかずの市民の意識ができるもの
もできない方向にしている気がする。ちいさなことがやがて一つ一つにつながる気がする。（女
性,50 代,馬場区） 

○ 住民が町政に参加することは、自分の行動、あり方がその方向に向いていく。指定された事のみ
のものは、充実が少ない。（男性,70 歳以上,馬場区） 

２）まちづくりへの参加の機会を増やす【1 件】 

○ 町内４０年以上住み続けています。これからも武豊町だけは行政をしっかりやって頂き、町内が
明るく希望の持てる町になりますように。みんなが少しずつ協力して頑張れるように願っていま
す。（女性,60 代,富貴区） 

３）まちづくり団体を応援する【0 件】 

該当意見なし 

４）まちの情報発信を充実する【5 件】 

○ 今、武豊町がどういうことを考え、やっているのかを誰もが分かるような新聞等を作ってみては
どうでしょうか。（男性,30 代,玉西２区） 

○ もっとインターネット、スマホ等を活用した行政運営をしたらどうか？広報たけとよはメールマ
ガジンなど、効率化しても良いと思う。（男性,40 代,北山区） 

○ 支援センターのちらし等、定期的にポストまで届けてくれるとありがたい。なかなか行けない時
など次のイベント情報などわからないから。ガソリンスタンド増えて欲しい。（女性,20 代,東大
高区） 

○ 広報たけとよは郵送でお願いしたい。住宅密集地は住民配布でよいと思うが、組内の住宅が離れ
ている場合徒歩では無理です。７０歳以上の１人暮らしは当番を除外して欲しいです。（男性,70
歳以上,北山区） 

○ 武豊町のホームページをもう少し親しみやすいようにする。（女性,50 代,馬場区） 

５）まちづくりの意見交換ができるようにする【11 件】 

○ 役場内に自由に意見、希望が申し立てる場所があると非常に良いと思う。（男性,70 歳以上,富貴
区） 

○ 住民との対話する機会を設け、多くの住民の意見を吸収して欲しい。また、町議会議員との対話
する機会も多く持って議員の考え、ポリシー等を聞いてみたい。（男性,60 代,馬場区） 



 

103 
 

○ 町に対する目安箱を色々なお店に置いてみると、いろんな意見が聞けると思う。（男性,30 代,玉
西２区） 

○ 意見や提案を取り入れてくれている姿勢は感じ取ることが出来ていますが、やりっぱなしではな
くて改善する必要があれば改善して、有効的な提案をするより多くの人に提供してもらえるとう
れしいです。町の中心部ばかりがクローズアップされている気がします。（女性,30 代,富貴市場
区） 

○ 管理が大変であろうがＨＰのＢＢＳを復活させて、町民の生の声を聞くなり意見交換の場を設け
てはどうか。（男性,40 代,玉東区） 

○ 町政サポーターを募集して、定期的に意見交換等を行い、広く町民から意見を募集する。（男性,50
代,玉西１区） 

○ 町民とコミュニケーションをとる場所や集まりで意見を言える様にする。このようなアンケート
によるものではなく。生の声を聞く機会を設定する。（男性,60 代,富貴区） 

○ 町政への関心を高める為、町民意見を取り上げる体制作りが必要。（男性,40 代,上ヶ区） 

○ 市民参加や協働という言葉にしばられて、身動きのとれない行政運営を行うのではなく、一部の
優れた意見を積極的に採用できる制度があると良いと思います。採用の過程を透明化すれば優れ
た効率の良い行政運営が出来ると思います。先ずは、意見を収集できるような体制を。（男性,20
代,下門区） 

○ 地域住民の声を。地区毎の意見の集約を望む。（男性,70 歳以上,玉西１区） 

○ 個々の設問に個々の意見があると思います。それら小さな意見をしっかりくみ取って欲しい。今
までは、声の大きな人の意見ばかりが反映されているように思えます。（男性,40 代,下門区） 

６）気軽に情報が分かるようにする【2 件】 

○ 老人福祉センターの催し物、武豊老人クラブ連合会を通じて、お知らせしてもらいたい。（女性,70
歳以上,富貴市場区） 

○ ネットをもっと使った情報共有。（男性,50 代,北山区） 

７）がんばる町職員を育てる【８件】 

○ 行政サービス向上のためにも、町で働く人たちの待遇を向上した方がよいと思う。武豊町を良く
するために動くのはそれに携わる人々です。行政は人です。（女性,20 代,北山区） 

○ 町役場職員の対応があまりよくないので、直してもらいたい。職員一人一人が違う事を言うので
困る。（男性,40 代,下門区） 

○ 武豊町は他の市町と比較すると小さな行政区です。その為、役場が地域住民の事を把握しやすく、
住民も身近なものとなります。その為、武豊町職員の活躍が期待されます。社会環境の変化が早
く進み、町職員の更なる知識のアップが必要となり、武豊町としての組織の充実と共に発展ある
町行政とされたい。（男性,50 代,馬場区） 

○ 超高齢化社会に突入した今、何かあった時、行政職員が町外の人が多いのでちゃんとした対応が
していただけるのか。とても不安です。居住の自由の権利があるかもしれないが、職員としての
自覚を持った方を採用して欲しい。（女性,50 代,不明） 

○ 子育て支援課の対応に不満があります。子育てを支援している気持ちが誰一人からも全く感じら
れません。全員教育をし直して下さい。（男性,30 代,市場区） 

○ 武豊町の職員採用時に年齢制限がないと、もっと多くの人が応募できると思います。自分も武豊
町の職員として働けたらな、と思う事がよくあります。もう少し門を広く採用条件を変更してい
ただけるとありがたいです。（男性,30 代,富貴区） 

○ 町職員及び小中学校の教員の意識改革を徹底する事。公務員の役割、公平性を保つ大切さなど基
本的なことから学ぶ必要がある。町づくりも大切だが、携わる人の教育も忘れずにお願いしたい。
公共サービスは町づくりの重要ポイントとなるので、職員の質の向上をぜひ。（女性,50 代,上ヶ
区） 

○ 職員の採用は在住者で。（男性,70 歳以上,玉西２区） 

８）頼れる役場になる【11 件】 
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○ 役場職員の態度（対応）を良くして頂き、なんでも相談しやすい環境作りをして欲しい。（男性,30
代,市場区） 

○ 箱物をこれ以上作る必要はなく、行政は、ハード面からソフト面へのサービスの向上を考えて欲
しい。働く人、共働きの人が利用しやすいように、役場の窓口の土日利用や平日は７時までの延
長等、すぐできるサービスを始めて欲しい。役場はサービスの意識が欠けている。（男性,30 代,
馬場区） 

○ 自宅の前の道路のへこみを１０年以上役場に言っていても直してくれず町会議員の人に頼んだ
らすぐ直してくれました。町民が頼んでもすぐ直してもらいたいです。（女性,50 代,馬場区） 

○ 役場支所に収入証紙を置いて欲しい。（女性,70 歳以上,富貴市場区） 

○ 武豊町の地形は良い所と思いますが、行政改革は６０年くらい遅れていると思う。（男性,70 歳
以上,上ヶ区） 

○ 役場の方にお願いがあります。ついこの前、県民税が多く引き落とされたとの事、びっくりです。
一番信用している所じゃないですか。 どこのだれを信用すれば良いのですか？二度とないよう
にくれぐれもお願いします。少ない年金ですので宜しく。（女性,70 歳以上,玉西１区） 

○ 平日は仕事が忙しく役所に行けないので、土日に役所が利用できると便利。（男性,40 代,富貴市
場区） 

○ 町会議員の数を減らして専任化すべき。今のような議会なら無給でボランティア型の議員で良い。
税金の無駄である。（男性,50 代,下門区） 

○ 今年から町政は国から補助金を受けると広報等で見ましたけど町議員の減少は出来ないのか。
（女性,60 代,馬場区） 

○ 町会議員さんたちと話し合い、意見を述べみんなで街を良くして行くようにと思います。選挙の
時だけ名前を言ってお願いし、当選すれば先生なのか全然お会いして話をする機会もありません。
これでは良くなりません。議員さんたちは地区の代表です。よろしくお願いします。（女性,70
歳以上,大足区） 

○ 議会はチェック機能ではなく、立案機能を発揮すべき。（男性,40 代,玉西２区） 

９）むだのない役場の仕事を行う【２件】 

○ 豊かな税収がありながらこの１０年町は全然変わりません。町の顔である駅前、みゆき通り、役
場前など何故放置したままですか？ 恥ずかしいです。同規模の町ですばらしい所は沢山ありま
す。もっと知恵を出して改革して下さい。早く住み良い町へ引っ越したいです。（女性,40 代,玉
西１区） 

○ ムダを無くすこと、大変な事かと思いますが、大切だと思います。（男性,40 代,市場区） 

10）税金を有効に使う【22 件】 

○ 税金は無駄にしてほしくない。（男性,40 代,富貴市場区） 

○ これからの時代を担う子供たちに対して、もっと予算配分を多くして対応して欲しい。（女性,30
代,玉東区） 

○ 税金の使い方に不満がある。再度検討をしてもらいたい。（女性,20 代,玉東区） 

○ 税金が高い。低所得者から取り過ぎ！（男性,50 代,大足区） 

○ 住民税高すぎですよ。（男性,40 代,馬場区） 

○ 役場の駐車券の紙がもったいないといつも思っています。紙ではなく、使いまわしできるカード
などで引き換えにするなどして、紙や印刷代をなくしたらその分他に経費が使えると考えます。
小さな事ですが、小さな無駄をなくして豊かなことに使ってもらいたいです。（女性,50 代,緑区） 

○ 税金を安くして欲しい。所得によるのか分からないが、働いても税金で払う額が多いので馬鹿ら
しい。税金が自分たちのために本当に使われているのか？なぞだ。（女性,40 代,玉西２区） 

○ ボランティア活動に対して行政より資金援助してもらいたい。（男性,60 代,北山区） 

○ 税金の無駄遣いが多いと思います。もっと有効な使い方をして下さい。町民の大切なお金だから
絶対に。（女性,60 代,大足区） 



 

105 
 

○ 生まれ育った町は大好きです。法人税が減る中、大変かと思いますが、住みやすい町作りをして
下さい。（女性,50 代,東大高区） 

○ 市町村税が少し高すぎると思います。（男性,10 代,馬場区） 

○ 町の財源は私達の血税です。職員の方々の税金に対する意識の向上が豊かな町作りの土台であり
ます。今一度、初心に戻って税金を大切にしようすれば皆が幸せな町になると思います。（男性,30
代,北山区） 

○ 武豊町は住民税が他と比べて低いのも特色の一つだと思います。これからも宜しくお願いします。
（男性,30 代,北山区） 

○ 行政サービス向上に対して徹底的に取り組んで頂き、町民税引き下げ等、町民へ還元して欲しい。
（男性,40 代,上ヶ区） 

○ 行政サービスと財政のバランスを常に考え、不要不急なサービスはないかチェックして身の丈に
あった町政をお願いしたいです。今までもそうであったように子供に負債を残さないで欲しいで
す。（男性,40 代,富貴区） 

○ 財政計画を最重点に行い、元に戻せ。（男性,70 歳以上,玉西２区） 

○ 行政の無駄遣いをしない。町民の為に税金を生かすように。（男性,50 代,北山区） 

○ 有意義な税金の使用法を良く考えて、町民から魅力的と思われる町作りを進めて下さい。（男
性,40 代,下門区） 

○ ゆめたろうプラザもかなりの資金が必要だった様ですが、医療も充実して欲しい。税金をもっと
もっと有効に使用して！ 武豊町の公園はどれも中途半端。子供も住民も楽しく遊びくつろげる
公園が欲しい。（女性,50 代,北山区） 

○ 高い住民税を払っているのでその税金を誰の目でも見ても分かる形で、子供達の為に使って欲し
い。町民に武豊町の住民税は払う「価値」があると思わせて欲しい。（男性,30 代,上ヶ区） 

○ 武豊町は、他市町村より教育へ多くの予算を割いていると聞き及びます。ありがとうございます。
（女性,70 歳以上,下門区） 

○ お祭りの寄付なども本当に何に使われているのかなぞだ。（女性,40 代,玉西２区） 

11）民間の活力を活かす【４件】 

○ 児童館の民営化、縮小化。（男性,70 歳以上,大足区） 

○ シルバーの民営化、廃止。（男性,70 歳以上,大足区） 

○ 町の事業等は出来る限り町の業者に依頼する。（女性,50 代,富貴区） 

○ 学校は町内業者、または納税業者を優先して、物品購入すべき。（男性,40 代,玉西２区） 

12）広域連携を進める【３件】 

○ いろいろな地域課題に対処し、子供たちに住みよい豊かな地域「武豊」を残すためには、周辺市
町との協働関係を一層強化しなければならない。周辺市町との合併も視野に入れた町政運営を図
って欲しい。現在の武豊町だけでは産業振興も暮らしの安全も必ず壁に突き当たると思う。（男
性,70 歳以上,玉東区） 

○ 観光行政は美浜、南知多と連携を。（男性,40 代,玉西２区） 

○ 「町作り」なんか遅れたって可能。東日本大震災がれきの車１台分も受入拒否する等、島国根性
丸出し。町長始め伊勢湾台風前後の災害で全国各地からの援助を忘れてしまったのではないか。
主義主張を越えて協力すべきだったし、すべきだと思う。（男性,60 代,北山区） 

13）歩行者や自転車の安全を守る【26 件】 

○ 自転車は車道を走る事になっているが、危険で走れないし、歩道もせまく歩行者と接触しやすい
ので、対策が必要と考えられる。（男性,30 代,北山区） 

○ 歩道がもっと広いと良いと思います。よく使用する歩道は、横からの木によってほとんど通行で
きず、よく車のサイドミラーが身体に当たって痛いです。（女性,10 代,大足区） 

○ 狭い道が多いので一方通行を考えて欲しい。それと歩道を充実させて欲しい。（男性,20 代,玉西
１区） 
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○ 役場東に自転車道を作って欲しい。自転車で車道を走っていると大変危険です。（女性,70 歳以
上,上ヶ区） 

○ 自転車専用道路（周回路）を作って欲しいです。（男性,60 代,大足区） 

○ ベビーカーで道を歩いていると危険な所があるので、少しずつ直してくれるとありがたいです。
（女性,30 代,上ヶ区） 

○ 自転車の安全走行のための道路整備ができていない。狭い道に大型車と自転車が混在。危険この
上ない。（男性,70 歳以上,東大高区） 

○ 商店の看板で見通しが悪く、危険な所があります。町長への手紙や投書で何回お願いしても、事
故が起きても改善されません。車はミラーで確認できますが、自転車や歩行者は看板の陰で本当
に見えにくいです。安全に通行できるようにして欲しいです。（女性,50 代,小迎区） 

○ サイクリングロードを歩いています。草が両側から茂っていて道幅が狭くなっています。白線の
外側を歩こうと思うのですが歩けません。自転車が後ろから来ると見えないのでとても危ないで
す。草刈りをして欲しいです。サイクリングもしようと思っているのでぜひお願いします。（女
性,60 代,上ヶ区） 

○ 道路、特に通学路には歩道を整備する。川鉄社宅の跡地に住宅が建っているが、その前の道路（カ
ーブ）に歩道が作られなかったので危険だと思う。（男性,50 代,玉西１区） 

○ 歩道の整備。（男性,60 代,大足区） 

○ トラック等、朝早くから道路が混みます。学校へ行く子供達の自転車がいつも危険な目にあって
います。昼は老人達が病院へ行くのに駅前通りはハラハラしています。（女性,60 代,玉東区） 

○ 町内の歩道を整備して欲しいです。（女性,30 代,玉西２区） 

○ 知多半島全体の取り組みとして道路の整備をして頂きたいです。半島道路沿いの側道をサイクリ
ングやジョギングが出来る総合的なスポーツロードにしたり、幹線道路の歩道の整備などです。
個人的な要望は石川橋の交差点に右折信号を設置して頂きたいです。（男性,40 代,馬場区） 

○ 歩道の整備をして欲しい。（女性,20 代,富貴区） 

○ 車道を自転車で走るのは危険を感じます。歩道は歩く人優先でも、人がいない時は歩道を通りま
す。合併道路、人も自転車も通りやすい歩道を完備整備して欲しい。（女性,70 歳以上,東大高区） 

○ 杉石病院の前の道にちゃんとした歩道を整備して欲しいです。トラックなど通って危ないです。
（女性,30 代,玉西２区） 

○ 役場から農業試験場へ抜ける道が狭く危険です。特に試験場の辺り。朝夕は交通量も多く中学生
も集団で歩いています。早く歩道を作って欲しいと思います。交通事故、治安（防犯）の面でも
歩道などの整備が必要と思います。宜しくお願いします。今年度中に何とかなる様な事を聞きま
したが、未だにその様子がないので。（女性,10 代,玉西２区） 

○ 道路網の整備。既存道路も含め歩道も。（男性,70 歳以上,玉西１区） 

○ 事故防止の為にカーブミラーを設置（坂道中の十字路などに）したり歩道や自転車道を整備した
り広げたりして頂きたい。（女性,10 代,玉西１区） 

○ 町の活性化は、意外にも歩道や自転車道の整備が重要かもしれません。今より良くなることを真
剣に期待します。（男性,50 代,玉東区） 

○ 安全面にも力を入れ、歩行者が安心できる道路整備もしていただきたいです。（女性,40 代,小迎
区） 

○ 私が小学校に入学した時から危ないと言われていた小迎の壊れそうな家が 10 年経ってから対処
され、しかも歩道が通れないようにしたのは問題があると思う。歩行者が車道を歩いて事故にな
ったらどうするのか。早くあの歩道をどうにかして欲しい。（女性,10 代,市場区） 

○ 車社会の現代では、まっすぐで広い道路も必要とは思うが、良好な住環境のためには返って少し
曲がっていて、すれ違える道であれば良い。むしろ歩道を十分に取るべき。生活者、徒歩、自転
車にとって快適な住環境を考えるべきと思います。（男性,50 代,北山区） 

○ 生活道路について、特に朝夕交通量が多く、また通学路でもあるのに道路幅が狭い。歩行者、自
転車、自動車、電動車椅子が同時に対向して通るので危険きわまりないのです。何とかして頂き
たいです。名鉄ガードより東側です。（女性,70 歳以上,大足区） 
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○ お年寄りや自転車等の通る道があまり良くない所もあります。私は今車を使っていますが、これ
から先、車に乗れなくなると少し不安です。歩道があまり安全ではないと思います。歩道のデコ
ボコ等をもう少しなだらかに願えればうれしいと思います。（女性,50 代,馬場区） 

14）通学路の安全を守る【18 件】 

○ 通学路で狭く危ない道路は、学童が通る時間だけ車の走る時間をずられたら、事故が少なくなる
と思う。だいぶスピードを出している車を見かけます。（女性,70 歳以上,富貴区） 

○ 住宅地への抜け道に信号が整備されていないので、スピードの速い車が通り危ない。通学路に信
号を設備して欲しい。（女性,30 代,中山区） 

○ 子供の通学路で車道と歩道の区別をしてあげて下さい。（女性,50 代,玉西１区） 

○ 中学生、高校生の登下校時、自転車の横並びや道路にはみ出した通行が非常に危ない。以前も事
故になりそうな場面があったので早く改善して欲しい。（男性,20 代,上ヶ区） 

○ 学校の登下校時に交通指導員の方の数では足りないように思います。通学路に大きい道路がいく
つかあり、人気の少ない場所も多いです。（女性,30 代,馬場区） 

○ 通学路の安全を見直して欲しいです。（女性,30 代,小迎区） 

○ 他県から引越ししてきて友達が優しく素直な人ばかりでよかった。でも、学校生活など遅れてい
ると思う。店も少ないし、活気や楽しみが無い。もっと若者が楽しめる所が欲しい。道路も歩道
がなくて自転車で危ない思いを何度もした。子供が安全に登校できることを最優先にして下さい。
（女性,20 代,玉西１区） 

○ 小学生の通学路で、集団下校している道路の安全確認をして欲しいです。車の往来が多く歩道も
確保されてなく、危険な通学路があるのではないでしょうか。（女性,50 代,大足区） 

○ 最近は通学中の子供に自動車がぶつかる事件も多いので、ガードレールなどの強化に費用を使っ
た方が良かったのではないかと思います。（女性,20 代,中山区） 

○ とにかく道路の通学路の部分にガードレールを沢山つけて欲しい。治安が悪いのでパトロールし
たり、市民の味方になって下さい。警察もなかなかいい加減なのが現状です。盗まれたりしても
結局泣き寝入り、自分じゃない人も困っています。（男性,30 代,玉西２区） 

○ 子供達の安全を確保して欲しいです。榊原整形外科のガードレールがない道を通学路として利用
していますが、狭くて危なくて心配です。（女性,30 代,玉西１区） 

○ 道路が狭いので何とかして欲しい。登下校時の子供達が危ないです。そういう事を役場の方々は
知っているのか？ 六貫山郵便局から役場への道は車の往来が多いです。住宅地も増えてきてい
るのに道路が狭くて安心出来ません。早めに何か対策して下さい。（男性,30 代,上ヶ区） 

○ 衣浦小学校の通学路が車道と一緒になっている所があり、いつも危険に思っています。早く安全
な通学路を確保してあげてください。（女性,60 代,玉西２区） 

○ 知多半島道路より西側の道路、U字溝などが古いのですぐにでも直して欲しいです。武高、緑小、
衣小の通学路も危険な場所がたくさんあると思います。事故があってからでは遅いと思います。
よろしくお願いします。（男性,50 代,玉西１区） 

○ 通学路が大変危険で、ヒヤッとすることが良くある。六貫山保育園西角の交差点は非常に危険。
衣浦小の児童が横断歩道前で待ったり、保育園児が歩行したりするのが困難だと思う。点検をし
て欲しい。（女性,60 代,玉西１区） 

○ しっかりとした通学路を確保し、悲惨な事故が起きない、安心安全な町づくりをして下さい。（男
性,50 代,大足区） 

○ 子どもの通学の交通安全対策を充実して欲しい。（男性,60 代,玉西２区） 

○ 最低でも通学路をもっと安全にして欲しい。車とすれ違う歩道は安心できない。（男性,20 代,玉
西２区） 

15）せまい道路を解消する【８件】 

○ 太い道路は整備されていますが、住宅の中の道路も行き止まりのないように、私有地を通らなく
てもいいようにして下さい。（女性,60 代,馬場区） 

○ 道幅をもう少し広げて欲しい。（男性,10 代,市原区） 
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○ 町内の隅々まで、交通整備をして欲しい。道幅が狭く、危険な箇所が所々あるのでそういった所
を少しずつでいいので改善していって欲しい。（女性,10 代,中山区） 

○ 私はいつも車で移動していますが、交通量が多いのに、歩道の整備がされていない細い道路が多
い様に思います。（女性,30 代,緑区） 

○ ピアゴ、名鉄線高架から武豊プロパン前までの間の道路が非常に狭く、朝夕方の通勤通学時、非
常に危険である。道路の拡張を。（男性,60 代,大足区） 

○ 出来れば、道路幅の拡張を願いたい。（男性,60 代,玉西１区） 

○ ファミリーマートから南へ下って行く所は、車の量も増えて居るため、道幅をもう少し広くする
事を考えて頂けないでしょうか。子供たちの通学路でもあります。途中までは広くなって居るん
ですけど、道幅を広くする考えはあるのでしょうか。（女性,60 代,玉西２区） 

○ 町舎南東の交差点に有る災害表示板の早めの数字入れ替え（２ケ月以上の時もある）。（男性,70
歳以上,東大高区） 

16）交通安全意識を高める【5 件】 

○ 路上駐車を厳しく取り締まる（平海区）。特に夜間・休日。（男性,70 歳以上,大足区） 

○ 車が大変多くなり、スピードを出す車が多くいます。歩く人が気を付けるのも大切ですが、車に
乗る人はもっと気をつけて欲しい。子供や高齢者にかかわらず皆にやさしい町にして下さい。最
近の堀川の匂いはあまり気にならないが、もう少し綺麗なら住みやすいのでは。（女性,40 代,大
足区） 

○ 小学生はきちんと通学していますが、中学生になると歩き方や自転車の乗り方など、車を運転し
ている人からしたら怒りを感じるものがあります。家庭の教育と同時に、中学校も義務教育なの
で学校指導して欲しいです。一般人の自転車の乗り方も危なくて気になります。（女性,30 代,玉
東区） 

○ みゆき通りを自転車で通る老人の方に、マナーを考えて欲しいです。（女性,30 代,小迎区） 

○ 交通事故の多い町なので、減らしていける工夫が必要だと思う。（女性,10 代,富貴市場区） 

17）幹線道路を整備する【5 件】 

○ 道路整備が必要である。（男性,20 代,玉西２区） 

○ 武豊町は暮らし易い町ですが、道路事情が良くない。特に東西に抜ける幹線や準幹線道路が少な
い。ごちゃごちゃして抜ける道路が多いので時間がかかる。早くすっきりと通れる道を作って下
さい。お願いします。（男性,70 歳以上,富貴区） 

○ 武豊町役場周辺の一方通行を改善して、相互に行きかい出来、国道などに便利に利用出来る道の
構想を考えてもらいたい。港につながる道路、港湾の拡大で港をもっと活力あるものにと考えま
す。（男性,60 代,北山区） 

○ 産業廃棄物トラックを通す為の、知多武豊駅東地区の道路計画については反対します。（女性,50
代,玉東区） 

○ 駅前の道路（名鉄）が通りにくく、混乱する。中心地区をそこにするならもっとわかりやすい道
路にすべきでは。メインとなる道路と中心地区がどこなのかわからない。（男性,20 代,東大高区） 

18）事故のない道づくりを進める【30 件】 

○ 町内から交通事故を撲滅するためには、狭い路地が交差する所で、出合い頭の衝突を避けるため
ミラーの設置が必要です。地区によっては数多く設置されている箇所もあるが、必要と思われる
所にない箇所が多々ある。その設置基準は何なのか説明が欲しい。（男性,50 代,小迎区） 

○ 役場北信号から半田方面への一方通行をやめて欲しい。（女性,70 歳以上,上ヶ区） 

○ 特に中心地域の一方通行の解消。（男性,70 歳以上,東大高区） 

○ 交通標識、ミラー等の見直し（位置、文字の大きさ、内容等）。（男性,70 歳以上,東大高区） 

○ 移動は車になりがちなので、軽四より小さい車（トヨタ・コムス等）に補助金などを出し、高齢
者も住みやすい町にして欲しい。小学校を増やしても良いのでは？（男性,40 代,馬場区） 

○ オートリペアの川沿いの砂利道を舗装して欲しい。雨の日などは道路に水がたまる。（男性,30
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代,東大高区） 

○ 役場近辺の交通が不便です。一方通行が多すぎて困ります。友達に道を教えたくても分かりにく
いです。例えば澤田皮膚科の辺りとか、銀行のまわりとか、とにかく役場を囲むあたりが、ぐる
ぐるぐるぐる。車で通る時にウインカーつけて又切り返して、とにかくめんどくさい道のりです。
（女性,50 代,馬場区） 

○ 道路の件ですが、一本道で進んで行くことが出来る（一方通行などが無く）と良いと思います又
道路幅が狭いと思います。（女性,60 代,馬場区） 

○ 段差もない道を作って欲しいです。（男性,10 代,馬場区） 

○ 所有者がわからない土地で雑草が多く生い茂っていて、車で移動する時にすごく見づらいです。
町での草刈り運動をする時だけでなく、定期的に巡回して、町で草刈りをして欲しいです。（女
性,50 代,玉西１区） 

○ 不思議な一方通行道路（役場付近、里中～武豊駅間等）をなくすこと。無駄な迂回で住民が迷惑
している。（男性,40 代,富貴市場区） 

○ 富貴線の富貴小南、富貴駅東交差点は早く右折帯を作り渋滞解消を行って欲しい。（男性,40 代,
富貴市場区） 

○ 上げ駅の横の信号の北から南にかけて渡る信号の時間が短いので長くして欲しいです。武豊の駅
（名鉄）の帰りの時間になると暗くて怖いので、もう少し明るくして欲しい。あみやき亭の前の
信号に矢印信号をつけて欲しいです。（女性,10 代,馬場区） 

○ 富貴方面に行く途中に交差点が多いと思う。交差点をもう少し減らしても良いと思う。（男性,10
代,市原区） 

○ 街の道路沿いの草の伸び放置。これが武豊町の実態。（男性,60 代,玉東区） 

○ 役場周辺の一方通行の見直し。（男性,60 代,富貴市場区） 

○ 豊成から役場に行くのに遠回りしなければ行けない。こういう不便さをなくして欲しい。（男
性,60 代,北山区） 

○ 役場東側道路整備。役場から保健所へ通行可能にして欲しい。（いつも混む）（女性,40 代,富貴
区） 

○ 道路環境を充実して欲しい。（男性,70 歳以上,東大高区） 

○ 名鉄武豊駅と役場近くの道路の朝の渋滞を解消して欲しい。（女性,60 代,玉西１区） 

○ 富貴駅付近で送迎の車や車の流れを見ない高齢者の者の横断などが多く、不安を感じる。道路の
拡張や交通規制（駐車禁止など）を設けるなど、対策を講じて欲しい。（男性,30 代,富貴区） 

○ 道路環境が非常に悪い。例えば工事期間が長すぎる。もっと迅速に出来ないものだろうか。又、
歩道ばかり広くとって車道が以前より変わらない様な気がします。（男性,60 代,中山区） 

○ 石橋の拡幅で、ある程度スムーズに渡れるようになったが、東西の交通対策は改善されてない。
長期ビジョンで一部の川の上に拡幅した道路の整備をして頂きたい。（男性,50 代,下門区） 

○ 役場周辺の根本的な道路整備は出来ないのか？ 又、役場前東交差点より(北方面）一方通行は
たびたび逆方向に進行する車両を見かけます。もう少し道路等に標示してドライバーに注意喚起
する必要があるのではないか？（特に地元の人しか分からない見落とす道路と思う）（男性,50
代,下門区） 

○ 祠峰２の交差点から二ヶ崎１丁目（名鉄ガード）に抜ける道路で、西から名鉄ガードに通行する
車両が本線を走るそのままのスピードで入っていくため、住宅街からこの交差点に進入するのに
たびたびヒヤリとする。かなり通行の妨げになるが中央にポールを立てるとか、思い切った対策
が必要では？（男性,50 代,下門区） 

○ 祠峰周辺の道路改修で（右折）スムーズな流れになり大変良くなったと思うが、まだまだ沢山の
課題があると思います。これからも宜しくお願いします。（男性,50 代,下門区） 

○ 名鉄電車の線路を高架にしてもらうと、交通がスムーズになるのでは。（男性,40 代,北山区） 

○ 町が新旧入り混じっていて、整然としていないように思います。すぐには無理でしょうが、もっ
と道路を整備し、目的地に行きやすくしていただきたいと思います。道路が整えばおのずと町並
も整うでしょうから、より住みやすいと思える町になるのではないでしょうか。（女性,60 代,市
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場区） 

○ 事故の少ない町づくり。（男性,10 代,小迎区） 

○ 家の前の速度の４０キロ制限看板をとってもらうように警察に言ってあるのですが未だ連絡も
ありません。早くして欲しいです。（女性,50 代,馬場区） 

19）公共交通を充実する【50 件】 

○ 武豊－セントレア間の直通公共交通機関（バス、電車）を作る。（男性,20 代,緑区） 

○ 北中根に公園が欲しい。バスの時間をもうちょっとのばして欲しい。夜間バスが欲しい。（女性,20
代,緑区） 

○ 武豊総合体育館やゆめたろうプラザまでのアクセスをもっと便利にすれば他の市町からももっ
と人が来てくれるのではないか。大人は車があるから気にならないが、学生には駅から遠くて不
便に感じる。（男性,10 代,東大高区） 

○ 路線バスの経路を増やして欲しい。（男性,10 代,玉西２区） 

○ コミュニティバスを高齢者の集まる病院に多く停めるようにして欲しい。タクシーは高齢者は使
えない。バスが走っていても利用できない老人がいることをもう少し調べて、ルートを考えて欲
しいです。（女性,50 代,大足区） 

○ コミュニティバスのルート内にやすらぎの森も入れて欲しい。と母が言っていました。（男性,20
代,馬場区） 

○ コミュニティバスは無駄だと思います。（女性,70 歳以上,上ヶ区） 

○ 「ゆめころん」で町内をすべて回れるよう路線網と本数を充実して欲しい。（女性,50 代,北山区） 

○ 町内にコミュニティバスが運行されていますが、乗降場所から外れている為、この先車の運転が
不能になった時に足がありません。せっかくのバスもただ指をくわえているだけです。もう少し
他地域にも喜ばれるようにして欲しい。高齢者が多い中、皆が困っています。多くの方に利用さ
れるように望みます。（女性,70 歳以上,東大高区） 

○ 宅地開発されて人が増えつつあるが、車等の足が無い人の為、青山駅やイオン半田店にもバスが
あれば、より多くの人の流れ、経済の流れができて街が活性化すると思う。また、ドイツのある
州のように、町に入るには緑を必ず見るという街全体の緑化計画があればよいと思う。（女性,20
代,馬場区） 

○ 巡回バス等、町内の公共交通機関をもっと充実して欲しい。親の老後、自分の老後の交通手段が
心配です。（女性,40 代,玉西１区） 

○ 通院するのにゆめころんを利用したいが停留所（タクシーを含む）まで遠く、乗り継ぎをして着
いても、帰りは遠回りで時間が要るので利便性を考えて下さい。（男性,70 歳以上,富貴区） 

○ 交通の便がよい事。移動手段が限られていると加齢により益々外出の機会を失い、引きこもりと
なりやすい。（女性,50 代,北山区） 

○ 老齢化社会対策をより推進した方が良い。例えば、コミュニティバス等の頻度及び範囲。（男性,70
歳以上,馬場区） 

○ コミュニティバスの運行提供。（男性,60 代,富貴市場区） 

○ 中心地の外れまでバスを運行して欲しい。（女性,10 代,中山区） 

○ コミュニティバスを電車の時間に合わせて運行して欲しいと思います。（女性,20 代,馬場区） 

○ ユメコロンバス、乗りやすいよう、利用しやすいよう、細いところへも入っていけたりして（例
えば、憩いの家とか学校）、もっと工夫して頂けないでしょうか。（女性,70 歳以上,玉西１区） 

○ 高齢者や障害者でも町の中心部やスーパーに気軽に移動できるよう、乗り合いタクシーやコミュ
ニティバスの本数、バス停等増やして欲しいです。（女性,40 代,馬場区） 

○ 上ゲ駅にも急行を止めて欲しいです。（女性,10 代,北山区） 

○ 名鉄上ヶ駅を使わせていただいていますが、普通の電車しか止まらず、帰りがすごく不便です。
僕以外にも大勢の学生が利用しています。もう少し多く上ヶの駅に電車が止まってくれないかと
思います。（男性,10 代,下門区） 
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○ コミュニティバスをもっと自由に乗り降り出来るよう。老人は病院通いが多いが自由に歩けない
のでタクシーを使わなくては思う所へ通えません。年寄りにもっと思いやりを。（女性,70 歳以
上,北山区） 

○ 名鉄及び JR 駅の周辺の整備。知多半島の駅で一番環境も便利も悪い。武豊駅をなんとかして欲
しい。駅の周辺の道路及び駅の悪さを改善して欲しい。（男性,60 代,中山区） 

○ バス路線が、もう少し誰もが乗れるものになって欲しいと思います。（女性,70 歳以上,玉西１区） 

○ 武豊町のゆめころんのバスを時々みかけますが、殆ど運転手さん一人で、たまに一人か二人乗っ
て見えますが、あまり利用者がいないように思われます。車の維持や人件費がなんだか勿体無い
ように思います。（女性,不明,東大高区） 

○ コミュニティバスについても実際に利用している人が多いとは思えず、本当に必要だったのか？
という疑問などがあると思います。（女性,20 代,中山区） 

○ せっかく税金を使って運行しているトコトコバスなのに、町民の皆さんは利用しているのでしょ
うか？ 以前時々利用しましたが最終時間がもう少しあるといいのにと思いました。せめて夏場
だけでも出来ないんでしょうか？ ガラガラのバスでは税金の無駄遣いの気がします。（女性,50
代,玉西２区） 

○ コミュニティバスは客があまり乗っていないので、１台にした方が良いと思います。（男性,10
代,玉西１区） 

○ 年齢的に交通のコミュニティバスは不満です。時間的にも殆ど利用者が少ない。（女性,70 歳以
上,玉東区） 

○ 武豊町コミュニティバスをせめて１時間に１本にして欲しい。利用したい時に丁度出て行ってし
まった後のことが多いので不便を感じました。（女性,10 代,馬場区） 

○ 武豊町と常滑を公共交通機関でつないで欲しい。（女性,20 代,大足区） 

○ コミュニティバスをもっと利用したいが時間的に思うように使用できず困っています。もう少し
お考え下さる様、お願い致します。（女性,70 歳以上,玉西１区） 

○ 駅がとても遠いのでもっと近くに欲しかった。（女性,10 代,緑区） 

○ 公共の乗物が利用しやすく、お年寄りも子供も幸せに精神的な余裕をもって、明るく暮らす事が
出来る町になって欲しい。（女性,30 代,玉西１区） 

○ コミュニティバスの本数を増やして欲しいです。（朝や夕方など）（女性,40 代,北山区） 

○ 駅まで車で通勤したいので、駅周りに駐車場(安い料金）がもっと出来たら良いと思います。（女
性,40 代,玉西１区） 

○ あと 20 年すると買い物難民が多くなる。元気な時は歩いて行けるのですが、高齢になると心配
です。（女性,60 代,富貴区） 

○ 駅にエレベーターをつける。バリアフリー、ユニバーサルデザインのものを作る。（女性,20 代,
大足区） 

○ 名古屋から転居してきた私には交通機関の面でとても不便さを感じます。武豊町内バスは正直あ
まり利用の魅力を感じません。買い物やセントレア方面など半田市と通じる交通手段としてバス
のエリアがもっと広ければよいと思います。（女性,30 代,中山区） 

○ 自家用車が無いとなかなか不便なので、将来的に少し不安があります。（女性,30 代,大足区） 

○ 駅前の環境をより良くすればもっと町が豊かになると思います。（買い物が不便、自転車が通路
をふさいでいる、ゴミがたくさん落ちている等の改善）（女性,30 代,玉東区） 

○ バスを小型にして、狭い道へ入れるようにしたら、大通りで乗るより事故が少ないと思います。
（女性,60 代,富貴区） 

○ 壱町田は車がないと生活するのに不便です。高齢になり、車、自転車に乗れないと買い物、病院
に行くなど、とても困ります。壱町田までコミュニティバスが運行するといいと思います。（女
性,10 代,北山区） 

○ ゆめころんバスの反対周りの路線を作って欲しいです。大回りをして目的地まで行くのはおかし
いと思います。バス停の場所も何ヶ所か増やし、町のはずれの方にもバスが来るようにしたら、
お年寄りや体の不自由な人も役場や病院へ行きやすくなると思います。（女性,30 代,北山区） 
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○ 半田駅や青山駅のように駅を整備してはどうですか。汚すぎるとは思いませんか。町の玄関だと
思いますが。（女性,40 代,玉東区） 

○ 富貴方面をもっと発展させて欲しい。バスも分かりづらいので、分かりやすくして欲しいです。
（男性,10 代,東大高区） 

○ 名鉄＆JR の高架化を進めて欲しい。（男性,60 代,玉東区） 

○ 私は役場から徒歩 30 分の所に住んでいます（西の方へ）。老後、車を返した時の不便さが気がか
りです。（女性,50 代,玉西１区） 

○ 駅で東海市まで通学しています。駅まで 20 分ほど自転車でかかります。雨が降っている時に、
移動しやすいようもっと便利なバスの仕組を作って欲しいです。（女性,10 代,玉西１区） 

○ 個人的には上ゲ駅に急行も停車するようになるとすごく助かります。（男性,20 代,上ヶ区） 

20）地域の防犯・防災活動を応援する【35 件】 

○ 街灯をたくさんつけて欲しいです。（女性,50 代,玉西１区） 

○ 町内の街灯が少なく暗いイメージがあるので、町議員や行政にたずさわる職員は、町内を巡視し
て街灯（防犯灯）の設置を望みたい。（男性,60 代,玉東区） 

○ 子供の通学路を、防犯見守り隊としてお年寄りが歩いているのを見かける。ありがたいが、お年
寄りでは走れないし、逆にやられてしまうのではないかとひやひやする。（女性,40 代,富貴区） 

○ 東大高区の浦島川、新川は雑草だけが生えている状態です。早急に大掃除対策を考えて下さい。
東大高、富貴に通じる農道は街路灯もなく夜は真っ暗で先ごろは交通事故もおきている。防犯の
面からも早急に街路灯をつけて欲しいと願っています。よろしくお願い致します。（男性,70 歳
以上,東大高区） 

○ 夜、役場の駐車場や役場内が暗くて危ないと母が言っていたので、明るくして欲しい。（女性,10
代,北山区） 

○ 子供が通る道に街灯をもっと増やして欲しいです（暗くなると大人でもちょっとさみしく不安に
なるし、犯罪等の心配もあるため）。（女性,30 代,緑区） 

○ 台風が来そうな時に土のう袋に入れる土が欲しい為役場に電話したが断られた。事前に袋は購入
していたが。事前の台風対策ができなくて無念。（男性,60 代,北山区） 

○ 昼でも、夜でも活発に行動できる様な安全な町にするために、住宅街では街灯を増やしたりすれ
ばいいと思います。（女性,10 代,不明） 

○ 夜中でも、安全に帰れるように電灯をもっと増やして欲しい。（女性,20 代,北山区） 

○ 民家の少ない地域にも街灯を設置して欲しい。図書館の駐車場の確保。（女性,60 代,新田区） 

○ 飲食店や買い物に便利な、店が集まる街の中心地となる場所を作ると良いと思う。車を利用しな
い人も中心地や駅から安全に帰宅できるよう、今以上にコミュバスのルート、本数を増やすかバ
ス会社に頼んでもよいと思う。狭くて暗い道が多いので街灯や歩道の整備もして欲しいです。（女
性,40 代,緑区） 

○ 街路灯のない所を少しでも減らして夜の道を安全に歩くことが出来るようになること希望です。
（女性,60 代,馬場区） 

○ 街灯を増やして欲しいです。（女性,60 代,市場区） 

○ 防犯灯の保守点検は町でお願いしたい。（男性,70 歳以上,北山区） 

○ 治安を良くし皆が安全に楽しく安心して暮らせる町がいいと思う。（女性,10 代,玉西２区） 

○ 街灯を少し増やした方が良いと思う。（男性,10 代,市原区） 

○ 最近武豊町内で窃盗など犯罪が多く、住みにくくなっています。警察によるパトロールをもっと
行っていただきたい。（女性,10 代,玉西１区） 

○ 今後武豊町は大きく発展していくでしょう。リニアが出来れば東京まで２時間程であり、自然環
境豊かで暮らし易い地域であると思います。それに伴い治安の維持が必要だと思います。子供達
が暮らし易いように通学路の安全確保、地域のパトロール等、重要だと思います。（男性,20 代,
富貴市場区） 
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○ 街灯が少ないのでもう少し増やして欲しい。（男性,20 代,北山区） 

○ 道路や空き地など、危険な所が多いように思う。安全面を考えるなら先ず地域の方の声に耳を傾
け、改善するようにした方が良い。（女性,20 代,富貴区） 

○ 街灯が切れている所が多い、子供の為にも夜も明るくした方が良い。（女性,30 代,緑区） 

○ 最近、不審者が多発していますので夜道を安心して帰宅できるように、街路灯、防犯の整備を増
やして頂きたいです。（女性,40 代,富貴区） 

○ 交通手段として自転車に頼っている者です。サイクリングロード、田畑には電灯がなく、夜総合
体育館に通う私にとっては暗くて少し恐い思いをしています。学生、ウォーキングしている人も
同じ考えではないかと思います。（女性,50 代,北山区） 

○ 私は東大高に住んでいますが、富貴小中学区は街灯が少なくとても安全とは言えません。夜の田
んぼ道に街灯がないのは危険だと毎日思っています。皆が安全に暮らせる武豊町であって欲しい
なと思っています。（女性,20 代,東大高区） 

○ 不審者に何度か追いかけられた事があり、恐い思いをしました。細い道にも街灯を増やしたり、
コミュニティバスを遅い時間まで運行させたりして欲しいです。又、コミュニティバスの反対周
りのルートや本数を増やす事を検討して欲しいです。学生が気軽に乗って帰れるような町になる
と嬉しいです。（安全の為にも）（女性,10 代,玉西２区） 

○ 道路の街灯が少なく、夜間に徒歩や自転車で移動する際、危険だと思います。又、子供が歩道を
通行している際に道が狭い為、車道にはみ出してしまっている所も目撃します。街灯、歩道の整
備をしてはいかがでしょうか？（女性,20 代,玉西２区） 

○ 防犯対策の為に街灯の設置を増やして欲しい。（男性,30 代,玉西１区） 

○ 夜道が暗く灯りが少ない為、駅からの帰りなど恐いので、街灯を増やして頂き、町民の皆様が安
全に安心して通行出来ると嬉しいです。（男性,60 代,北山区） 

○ 町民数の割には警察官の数が少ないと思う。２０～３０年前と警察官の人数は変わってないと思
うので交番等を増やして欲しい。（男性,60 代,大足区） 

○ 総合体育館の近くの田んぼなどの道に、街灯がないのが気になりました。（男性,10 代,富貴区） 

○ 町の治安など暮しやすい町づくりを心掛けて欲しいです。（男性,40 代,玉西１区） 

○ 夜になると結構暗い道があるので、街灯の設置を多くしていただきたいと思います。（女性,40
代,新田区） 

○ 街灯を付けて欲しいです。夜道は本当に危ないので街灯を付ける場所を考えて欲しいです。（女
性,10 代,北山区） 

○ 安心安全の街づくりをお願いすると共に、緑豊かな武豊町でありますように希望します。（男
性,60 代,上ヶ区） 

○ 武豊町の中心みゆき通りをもっとにぎわいのある通りにし、夜女性が 1人で歩いても安全安心の
ため、町の防災が積極的に見回りをしたり、街灯を増やしたりする。（男性,30 代,中山区） 

21）災害に強いまちにする【15 件】 

○ 東北の様な大地震に備えて町としての整備等はどうなっているのか。特に海沿いに住んでいる人
たちの対策をしっかりやって欲しい。（男性,40 代,馬場区） 

○ 堀川の雑草を、抜いたり、底の土を掘り出したりしなければ、川の水（水位）が氾濫する恐れが
出てくると思います。カモが住んでいたりするかもしれませんが、何かあった時に大変なのは住
民です。結構皆さん思っている事の１つです。（女性,40 代,大足区） 

○ 先日の台風の時の雨量の多さ。ニュースで見た川の氾濫（京都など）。武豊町内に流れるピアゴ・
衣浦小横の川が土や草で半分くらいの川幅しかないので一度川ざらえをして欲しい。お願いしま
す。（女性,70 歳以上,玉西２区） 

○ 安心、安全に暮らせる町（男性,60 代,上ヶ区） 

○ 石川の川に土砂が崩れて川に積もってしまい、その土の所に草がはえて流れを悪くしている場所
があります。土砂が落ちないようにコンクリート等でとめてもらい現在積もっている土砂を取り
除いて欲しいと思います。（女性,50 代,北山区） 
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○ 地震による津波のシミュレーションのようなものがあると良いと思います。海抜だけではよくわ
かりません。（女性,50 代,馬場区） 

○ 必ずいつかは来ると言われている大地震に備えて、町民の防災意識を高める取り組みを定期的に
行ってもらいたい。あと、津波に備えてもっと民間の避難ビルなどを登録してもらえるよう、町
から働きかけをして欲しいです。（女性,50 代,富貴市場区） 

○ 私は有楽センター駅前店の警備員ですが、町民の報告による対応の早さが重要だと思います。例
えば、旧小川水道の斜横の側溝のカルバートＢＯＸに土が半分位溜まっていたので報告した所、
２～３日で撤去してもらいました。今は経験のない様な事が起こる時代ですので対応の速さで防
げると思います。又、駅前店付近の美化に努めたいと思います。（男性,60 代,玉西１区） 

○ 災害用のコンテナの置き場所（みゆき通り）は水害にあう場所ではないでしょうか。ジャッキ等
も災害時数多く必要と思います。不要な方も多いと思うから利用したら？（不明） 

○ 海の近くに住んでいるので大地震がきた時の為にもっと防災についての配布などがあると嬉し
いです。(防災マップも毎年更新して欲しい。していたらすみません。）（女性,30 代,東大高区） 

○ 津波の際に逃げられる場所が欲しい。（女性,20 代,大足区） 

○ 南海地震が心配されていますが富貴小より近くの小桜神社の近所に避難所が出来たらいいと思
います。高い建物もないです。（女性,60 代,富貴市場区） 

○ 富貴区周辺に買い物をする施設がないのが不便だと思う。震災が発生した時に津波から身を守る
シェルターとしても使える建物を建てるべきだと思う。町のイベントだけでなく、回覧板等を利
用して町民の防災意識を高める事も重要だと思う。（男性,10 代,富貴区） 

○ 学校の耐震化などで、離れている時に大地震がおきても「あの建物にいるなら子供は大丈夫」と
いう大きな安心が欲しいです。（女性,30 代,玉西１区） 

○ 知多半島は津波が来た時に、場合によっては殆どの土地が沈むであろうと言われています。なの
で大勢の人が避難できる、何層にもなった高台の建設が必要だと思います。（男性,20 代,北山区） 

22）みんなで公園と緑地を充実する【52 件】 

○ 小さな公園はありますが、お弁当を持って遊べるような所を作って欲しい（半田市の運動公園ク
ラス）。（女性,60 代,馬場区） 

○ 各地区にある公園や広場に便所を設置していただきたい。また町の自然公園の施設を整備充実し
四季にわたり町民が楽しく利用できるようにしていただきたい。（男性,60 代,富貴市場区） 

○ まだまだ子供達が小さいです。雨の日でも遊べる大きな公園などがあったらうれしいです。（女
性,30 代,玉西２区） 

○ 子供たちが、安心して身体をめいっぱい動かして遊べるような場所が増えるといいと思う。公園
の遊具や、室内でも異年齢の子供たちが関われるような大きな施設等があるといいと思う。（女
性,20 代,市原区） 

○ 土曜、日曜、祭日になると子供たちの遊び場所が少ない。公園はソフト、野球で使用、クラブ等
に入っていない子供の遊び場所がない。子供会のソフト、ドッチボール、クラブ野球するグラン
ドがない。（男性,70 歳以上,北山区） 

○ 名古屋市より運動公園を買い取り、お金と手間をかけて公園を整備する。整備された公園の中で
自然活動を取り入れ、自然の中で親子とか大人の仲間が遊びながら自然について学習できる空間
を創り上げる。武豊町の中には素敵な自然公園が多くあると思います。もう少し整備して下さい。
（男性,50 代,馬場区） 

○ 半田市運動公園のように武豊町にも子供が遊べる公園があるとよいです。富貴の運動公園は遊具
がないので全く物足りないです。（女性,40 代,北山区） 

○ 他の街からも行ってみたいと思え、かつ町内の子供たちも安心して遊べる公園（交通公園や大型
遊具などがある公園）をぜひ考えて欲しい。子育てしやすい町になれば若い世代の家族が増え人
口増加、活性化につながるのではないかと思います。（女性,30 代,富貴市場区） 

○ 家族と休日にお弁当を持って、ペットも連れて遊んだり散歩をしたりする、大きな公園が欲しい
です。自然公園や野外活動センターを整備して、働ける場所もかね皆で集える場所になったらい
いなと思っています。（女性,40 代,緑区） 

○ 祠峰公園にトイレ、ベンチ（日よけになる物がない）、ライトをお願いしたいです。（男性,50 代,
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馬場区） 

○ 緑豊かな安全な公園を作って欲しいと思っています。広々としてマラソンができたり犬の散歩が
できる遊歩道や、子供たちののびのびと遊べるスペース、季節も感じられる公園を。子供が自慢
出来る町になっていって欲しいと思います。（男性,40 代,大足区） 

○ 茶業試験場跡地の有効活用と基園を含めての南部総合公園の早期整備を図る。（男性,60 代,市原
区） 

○ 武豊町の公園は草がいっぱい生えているし、ゴミも落ちている。町の草取りゴミ拾いの時に公園
の草取りをやるときれいになると思います。（女性,70 歳以上,馬場区） 

○ 小さくても良いので、緑のある公園を増やして欲しい。少なすぎると思います。（男性,50 代,玉
東区） 

○ 町内に公園がないので増やして欲しいです。（女性,20 代,玉西２区） 

○ 公園(遊園地）に雨に濡れても良いような一人で出来る運道具(大人用）。足を開閉したり、前後
に開閉したり、大人用のぶら下がり遊具等設置して下さい。歩いた時にふと、手足、股関節が鍛
えられ、成人病予防にも良いと思います。（女性,70 歳以上,玉西１区） 

○ 木曽三川公園の様に他地域からも人が集まるような大きな公園や、何かメディアに取り上げられ
るような画期的な教育体制が出来ると良いと思います。（女性,40 代,馬場区） 

○ 子供達の遊ぶ公園等をもっと増やして欲しい。（女性,60 代,玉西２区） 

○ 小さい子供がいますが、公園が近くにありません。公園を近くに設置して欲しいです。（女性,30
代,大足区） 

○ 武豊町に住んで１０年、豊かさが感じられない。町作りはどうなっているのか？ ベビーカーを
押す人や子供の遊ぶ姿も殆ど見かけない。町民が集える町民公園の整備とベビーカーで散歩でき
る道を。若い人が移住してくれないと大企業の税収に頼ってばかりでは破綻する。（男性,50 代,
玉西１区） 

○ 休日になると皆が集まれるような場所(一箇所にまとまったもの）が欲しい。例えば、広場、公
園、スポーツができる場所、プールなど。安心してのびのびと暮らせる町になって欲しいです。
（男性,30 代,玉西１区） 

○ ドッグランを作って欲しい。（女性,30 代,緑区） 

○ 森とかを伐採してマンションとかを作るくらいなら公園とかを作って欲しい。（男性,10 代,上ヶ
区） 

○ 公園にバスケットゴールを作って欲しい。わざわざ総合体育館に行かなくても近所の公園で気軽
にスポーツが出来ると良いと思う。（男性,10 代,馬場区） 

○ 先ずは散歩中に雑草が多い。（女性,70 歳以上,大足区） 

○ 町中に公園が少ない。（女性,70 歳以上,大足区） 

○ エコステーションよりも子供達が遊べる公園や広場が沢山あると良い。（女性,30 代,東大高区） 

○ 半田運動公園のような多目的な施設が出来ると良い。（女性,30 代,東大高区） 

○ ちゃんとしたサッカー場や、公園、プールなどが必要だと思う。子供が武豊出身者として胸をは
れるように将来の事を考えて、それに適した環境を整えるべきだと思う。（男性,10 代,中山区） 

○ 子供が遊べる公園があまりないので、出来たら安全に遊べる場所を近くに増やして欲しいです。
（女性,30 代,東大高区） 

○ 私は今までスポーツをする機会が学校以外でなかったので、近くに（自転車で行けるくらい）広
い公園が欲しいと思います。そんな土地ありませんよね。（女性,10 代,玉東区） 

○ 公園を整備して欲しい。古い公園の遊具は撤去されるばかりで、外で遊ぶ機会が少なくなってし
まう。大人もウォーキングやジョギングが出来、子供も遊べる場所が欲しいです。（女性,30 代,
東大高区） 

○ 武豊町大足区の近くに公園が欲しい。（女性,20 代,大足区） 

○ 武豊町は、公園などまあまあある方だと思うけど、住んでいる近くには見当たらないので安全に
遊べる公園があって欲しいと思う。（女性,30 代,東大高区） 
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○ 公園も家の周りにある所は遊具が殆どなく、活動センター等、車で連れて行かないといけないの
は不便に感じます。（女性,30 代,緑区） 

○ 遊具の増設や環境整備など市外に遊びに行けなくてもよい町作りをして欲しい。（女性,40 代,馬
場区） 

○ 武豊には散策を楽しむ公園がありません。季節の花々を愛でる為、近くの市町村の公園に出かけ
ています。ついでに武豊に住んで４０年以上になりますが、分家の為位碑がなく武豊では墓地が
買えないようですね。公園巡りと墓地探しをしています。（女性,60 代,玉東区） 

○ 東海市の大池公園のような公園が欲しい！（男性,10 代,富貴市場区） 

○ 農業試験場の跡地を買い上げ、当面は森林公園とする。巨大地震の際などは避難場所に利用する。
今後の財政支出は、医療、環境、育児に焦点を絞り、敬老の日の祝品など、各種の補助金、助成
金を徹底的に絞り込み、資金を捻出する。（男性,70 歳以上,玉東区） 

○ 町民が憩いの場とする緑豊かな公園があると良いと思います。今から思うと、長尾山があれば、
町並も変わっていたと思います。無い物は無いのですが、残念ですね。（女性,60 代,富貴区） 

○ 家から歩いて、子供たちだけで遊びに行ける公園がたくさん出来るといいなと思います。（女
性,30 代,大足区） 

○ 住宅地の中に小さな公園が設置されるとみんなが集まりやすいのでは。（女性,60 代,玉西１区） 

○ 大きな公園があればよい。運動、散歩、子どもの遊び場、災害避難所兼ねたような場。（女性,60
代,玉東区） 

○ 子供たちの外遊びを手助けできるような大きな公園や広場があるといいですね。アスレチックみ
たいな遊具や親子で竹馬、ボール遊びなどが出来る広場。今の子は少しの段差でもつまずく事も
多いので、1歳～12 歳ぐらいまでは外遊びをたくさんして、足腰、体力をつけて欲しいと思って
います。（女性,40 代,富貴区） 

○ 農業試験場の跡地は避難所（公園）にしてはどうか。（男性,60 代,玉西１区） 

○ 大人が楽しめる緑豊かな公園を作って欲しい。農業試験場を買い取って作ってはどうですか。（女
性,50 代,緑区） 

○ 過日、テレビで名古屋市野外センターの件で対立していると見ました。武豊町の住民が散歩に利
用しているだけなので、武豊町に土地を売りたいと。武豊町は予算が無いので名古屋市に、とい
う内容でした。私は、ぜひこの土地を買って、子供たち（特に乳幼児）と高齢者の憩いの場とし
て開発して欲しいです。遊具もほとんど利用できないものばかりです。町長さんは名鉄の駅前を
開発する事が“使命”みたいなこと話されていましたが、子どもの未来のためにもぜひ考えて欲
しいです。ゆめたろうプラザ、総合体育館もありますが、乳幼児は難しいです。公園はいっぱい
ありますが、住宅街ということで、大きな声で遊べません。子供たちの為に“夢と希望あふれる
町を”お願いします。（女性,50 代,緑区） 

○ 子供やファミリーが楽しく過ごせる広い公園があると良いです。（女性,30 代,市場区） 

○ 半田市にあるような大きな運動公園が欲しいです。遊具があって噴水があって、周りでウォーキ
ングしている人や犬の散歩をしている人がいて、小さい子も大人も老人もみんなが集まれる場所
があったら最高です。東浦にある健康の森みたいな大きな公園をお願いします。（女性,40 代,玉
東区） 

○ 子供たちが遊べる身近な公園はありますが、充分いろんな遊具で遊ぶ事が出来る公園が近くにあ
ると楽しいです。（女性,50 代,馬場区） 

○ 宅地が増えたため、緑が少なくなった。公園など木陰のある場所を増やして欲しい。（女性,10
代,玉西２区） 

○ 町内各地に人の目の届きやすい公共公園を増設して欲しい。（男性,40 代,玉西２区） 

23）集いの場、憩いの場を充実する【35 件】 

○ ゆめぷらミーティングルームの１仕切りを練習室として使うか増設する。練習室１部屋では現状
足りません。（女性,40 代,富貴区） 

○ 町内に新しく生活される人たちとのコミュニケーションの場所があると良いと思います。（女
性,70 歳以上,緑区） 
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○ みゆき通りを以前の様に、活気にあふれた通りに。ゆめころんバスを利用したいが、時間的にう
まく合わない。もっと身近に感じたい（体育館、ゆめプラ、公民館等への利用に）。元名古屋市
野外活動センターを町の施設にして、より充実化されることを夢見ています（子供たちの為に）
（女性,60 代,馬場区） 

○ お年寄りが病院でたくさん話し合ってまるで集会場みたい。もっと外でゆっくり出来る場所を設
ける。たとえば魚釣り広場の様な物を作り外で１日ゆっくりできる所（男性,60 代,富貴区） 

○ くらしを豊かにするには他県から入ってきた人たちも輪の中に入り、地域のみんなと同じ気持ち
で付き合っていきたい。どこか気持ち差別されているところを感じ、たまらなく腹が立つことが
多い。（女性,20 代,小迎区） 

○ 若い人からお年寄りまでの様々な世代が気軽に行けるふれあいの場があればいいと思います。大
人は結構色々な活動をしているけれど、子供や若者はあまり地域活動に参加できていないイメー
ジがあります。だからまずは地域のふれあいの場があればいいと思います。（女性,20 代,東大高
区） 

○ 防潮堤や岸壁を釣り場に開放して欲しい（つりは健康的で安価で老若男女が楽しめる遊びです）
近年一方的に閉鎖されたのは遺憾です。（男性,70 歳以上,東大高区） 

○ 新しい住宅街のため近所づきあいが乏しく、災害時等どうするのか不安に思う事があります。近
所の人たちが気軽に集まれて井戸端会議のできる場所がもっとたくさんあるといいと思います。
（女性,50 代,北山区） 

○ 町営プール建設（男性,50 代,富貴区） 

○ 希望としてはプールが無いので、あるといいと思います。（女性,30 代,玉東区） 

○ プール施設建設(小中学校の授業でも一般町民も共用できるもの）（女性,40 代,富貴区） 

○ 農業試験所跡地に年寄りの遊べる場所を作って欲しいです。（女性,70 歳以上,玉西１区） 

○ 武豊にも陸上競技場があったらいいと思う。（男性,10 代,上ヶ区） 

○ リレーマラソンの開催希望。42.195km をチームになって１周２km のコースをたすきをつないで
走るマラソンを行って欲しい。地域や職場などでチームを作って行える為、コミュニケーション
の場となる。（男性,40 代,緑区） 

○ 野外活動センターの件、武豊として町長も大変でしょうが、健康の里として高齢者から子供まで
全ての人が自然と共に一日楽しく過ごせる施設になったらと夢見ています。今の活動センターの
アスレチック等は木が茂りすぎて恐くて行けません。（女性,70 歳以上,北山区） 

○ 武豊町の人とのつながりは、私が武豊町に愛着をもっている理由の一つです。もっと地域行事へ
の助成をしていただけるとコミュニケーションの場が充実すると思います。（男性,30 代,北山
区） 

○ 自然は多いが町の中心部に活気がない。ミニ映画館や農家のレストラン、月に２回位開かれるフ
リーマーケット等、老若男女が楽しめる場所があっても良いと思う。（女性,60 代,大足区） 

○ 野外活動センター、農業試験場を町の所有として有効利用して欲しい。（女性,60 代,玉東区） 

○ ゆめプラをもっと活用した方が良いと思う。（女性,30 代,東大高区） 

○ 町民が花作り、野菜作りが楽しめる様な場所があったら、外へ出て仲良く元気に楽しめると思い
ます。今もあると思いますが場所を増やして欲しい。（女性,60 代,玉東区） 

○ もっと活気溢れる町にしていって欲しいです。人が増えて楽しい町になるからです。それと外国
人との交流も盛んに行っていくと国際関係も良いと思います。ホームステイの受け入れなども良
いと思います。（女性,10 代,玉西１区） 

○ 体育館にプールや野球場、その他充実した設備が不足していると思います。（男性,70 歳以上,東
大高区） 

○ 武豊町民会館は清潔感がありいつも利用していますが、空きスペースがとても多く感じます。も
っと多目的で利用できる部屋を増やして頂けたら、サークルや学生の活動の幅も広がり、活気あ
る施設になると思います。せっかく綺麗な建物なので、使わないと勿体無いです。（女性,30 代,
東大高区） 

○ 運動会（町民が参加する）（男性,10 代,市場区） 
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○ 今回この用紙を見て興味が生まれ今まで何となく過ごしていた気がしました。老人にとって住民
の近くで体力作りが続けられる場所や乳幼児の楽しめる場所のマップ作り、又、それがうまく進
められるシステムが見られると嬉しいです。アイデアがなくすみません。（女性,60 代,北山区） 

○ 税収が豊かだと思うので、公共施設で気軽に集まれる場所があると良いと思います。（男性,30
代,北山区） 

○ 温泉プールが欲しい。（男性,40 代,上ヶ区） 

○ プールが出来ればよい。（男性,60 代,下門区） 

○ スポーツが出来る設備をもっと作って欲しい。（男性,10 代,玉東区） 

○ 町の中心には色々な施設があるが、私の家の近くにはない。体育館以外にも気軽に使えるスポー
ツジムが欲しい。（男性,10 代,玉西１区） 

○ 子供から高齢者のみんながスポーツなど身体を動かす事を楽しみ、元気に過ごせる武豊町がいい
です。（女性,20 代,上ヶ区） 

○ 子どもたちが自分たちで行ける距離にプールや店、スポーツが出来る場所等を望む。（女性,40
代,富貴区） 

○ たくさんのスポーツが出来るような、町外からも参加出来るような大会を作って欲しいと思いま
す。皆で楽しく暮らしていきたいです。（女性,10 代,不明） 

○ さまざまな年齢の方々が参加出来るイベントが少ないです。ギネスチャレンジでも子供だけでは
なく、大人も参加出来たり、一年を通して大人と子供が参加出来る教室みたいなものがあるとい
いです。男の子にはプラモデル、女の子にはハンドメイドなどがあるといいですね。（女性,40
代,玉西２区） 

○ 生きがいのある生活、希望に向かって、今からどうしたら良いか、語り合い交流できる場を多く
作って欲しい。（男性,60 代,新田区） 

24）生涯学習や地域行事を充実する【32 件】 

○ 文化行事をもっと増やす。ＮＰＯに頼るだけでなく、役場の職員の皆さんももっと文化に対する
意識を持つべきだと思います。仕事だから。と割り切るだけでなく、文化がもたらす人間的効果
の大きさをもっと知るべき。（男性,50 代,大足区） 

○ 山車祭りを２日間にして！！（男性,10 代,富貴区） 

○ 武豊の山車祭りにもっと力を入れて欲しい。町外の人もたくさん来てくれるように、駐車場の準
備などをして欲しい。（女性,20 代,緑区） 

○ 町の予算をまんべんなく組むことは大事ですが１つに多く予算を当てて、たとえば図書館をもっ
と魅力のある場所にする。本を増やし本棚、テーブル、椅子の配置を考え老若男女が毎日でも通
いたいと思うような図書館を望みます。（女性,60 代,中山区） 

○ 図書館の駐車場が小さい。（男性,10 代,馬場区） 

○ もっと図書館や体育館を利用したいのですが、いつも駐車場が足りません。特に図書館は返却ポ
ストを利用するための駐車スペースを設けて欲しいです。せっかく行ったのに車が停められずあ
きらめる事が多いです。（女性,30 代,北山区） 

○ みゆき通りを大切に守って行き、地域のおまつり（ふるさと祭りなどの盆踊り）をもっと増やし
て、町民同士のふれあいの場をつくって欲しい。（女性,10 代,下門区） 

○ 地区によっては夏まつりもなく、子供たちが参加できる行事がないので、できれば作って欲しい。
ゴミ集積場にカラスが来て荒らすので困ります。（女性,30 代,緑区） 

○ 昔よりよそから武豊に来る人が増えた様に感じる。そういった人たちが地域に無理なくなじめる
ようなイベント等があると良い。（男性,30 代,大足区） 

○ 特にありませんが、町民全員が楽しいと思えるイベントが増えたらいいなと思います。（男性,10
代,上ヶ区） 

○ 大人でも総体でフットサルがやれるといい。（男性,40 代,緑区） 

○ 中央公民館の駐車場が狭いので図書館の池の上に駐車場をつくって駐車スペースを広げて欲し
い。（男性,60 代,下門区） 
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○ ゆめたろうプラザでの習い事にたびたび参加させてもらっています。主に子供の芸術関係ですが、
とても満足しています。大人の習い事も充実させてもらえると地域との関わりが増えてとてもい
いと思います。イベントやお祭りもいろいろしてくれると子供同士の交流もあっていいです。（女
性,30 代,馬場区） 

○ 無料で開放される自習室が欲しい。ゆめたろうプラザ周辺を安全にして欲しい。人気が少ないと
思う。子供に将来の夢などを考えさせる機会が少ないのではないかと思う。情報が集まらない。
地元志向過ぎる。（女性,10 代,富貴市場区） 

○ 誰でも参加できるスポーツ、趣味等の集まりをつくる。現在の活動は知った人がいないと参加し
づらい。様々の活動グループがあるが、初心者コース、中級者コースなど分けると良い。また初
めて参加するときは、かなりレベルを下げて対応していただくと良いと思う。（男性,60 代,玉西
１区） 

○ 老若男女問わず教育が身につくような環境を希望します。気楽に気軽に参加できるシステムがあ
ればよいですが、具体的な案は浮かびません。現在近隣とのふれあいは殆どなくとも暮らせてい
ますが、将来少し不安になる事も出てくるかと思います。（女性,60 代,玉西１区） 

○ 家以外で夜遅くまで学習できる環境が欲しい。（女性,10 代,小迎区） 

○ 現在の町立図書館のたたずまいは好きです。しかし、蔵書数が少なすぎです。駐車場も不便です。
今の図書館を子供図書館にして、ゆめたろうプラザのような立派な武豊町立図書館を作って欲し
いです。そうしたら、老後の楽しみ、充実した生活がこの町で送る事が出来ます。（女性,40 代,
馬場区） 

○ 町民全体で一体感ある行事の企画、開催。（男性,40 代,上ヶ区） 

○ 町が自治区の活動を活性化させる。（男性,30 代,馬場区） 

○ 図書館(町立）の駐車場を増やして欲しい。いつも行くといっぱいです。（女性,20 代,玉西１区） 

○ 武豊町は比較的、自然が豊かです。星空も見られます。自然や星空を体験できる施設が必要では
ないでしょうか。天体観測施設や自然体験施設を実現して欲しいです。文化的な武豊町にしてゆ
きたいものです。（男性,50 代,大足区） 

○ 図書館の本の貸し出し数を増やして欲しい。（女性,20 代,玉東区） 

○ 図書館の駐車場も不便だと思います。（女性,30 代,緑区） 

○ 図書館の学習室の増加。（男性,10 代,市場区） 

○ 町民誰もが利用でき、興味が沸く、夢のある施設、プール、スポーツジム、図書館等、総合施設
を作って頂きたいです。（女性,50 代,玉東区） 

○ 町内にロケット燃料製造工場があり、はやぶさ帰還カプセル展示では約 1万 4千人来場。ゆめた
ろうプラザで開催する天文・宇宙関連のイベントは年代に関係なく大人気。天文・宇宙指導者活
躍の場の提供や武豊での星空観察教育など、天文・宇宙をテーマに武豊町の活性化を図る。（男
性,50 代,北山区） 

○ 子どもの教育、大人の生涯学習のために、図書館の充実（改装、建て替え等も含め）を希望しま
す。もう少し大きな規模の図書館にして、知的生活環境の充実を売りにしても良いのではと考え
ます。（男性,30 代,小迎区） 

○ 祭りなどの行事を増やしていって欲しいです。そして町民が触れあうことの出来る機会を増やし
ていって欲しいと思います。（女性,10 代,不明） 

○ 図書館の休館日をもっと減らして欲しい。（男性,10 代,玉西１区） 

○ 図書館をよく利用しています。池の上にあることもあって、いやしの場所です。性格上、大勢の
人達の中に出て、何かを一緒にやるということは難しいです。迷惑をかけずにいられるようにと
願っています。町の発展を陰ながら願っております。（女性,50 代,原田区） 

○ ゆめたろうプラザは素敵な施設（音楽練習場等）で、一度利用させていただきました。個人的に
も活用させていただきたいと考えております。（男性,40 代,市場区） 

25）世代間交流・地域間交流を進める【8 件】 

○ 道路設備が進みより活動しやすい町になったと思う。また、ゆめフル等の団体により地域のつな
がりの場が増え、協調性、達成感をはぐくむ機会が多くあることは素晴らしいことだと思います。
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しかし、武豊町にゴミ処理場が隣接されると臭い問題等が気になる所です。（女性,10 代,富貴市
場区） 

○ 名鉄の上ゲ駅に急行を停車させて欲しい。町民のゴルフコンペを開催し、コミュニケーションを
図ってみては？（男性,50 代,馬場区） 

○ 子供と老人のための施設。できれば交流できるようなものがいいと思う。公園、児童館、老人の
ためのデイサービスの施設が一緒になったような所。子供が遊べる所が少ない。（女性,50 代,上
ヶ区） 

○ 自然環境や住環境は良い所だから、これからも続いて欲しい。小規模でも良いから、病院、保育
園、老人ホームが一体化した所があったら老いても安心楽しみもある（テレビで見た）。子供た
ちが少しでも楽しく学校に通えるよう教育現場を良くして下さい。（女性,60 代,下門区） 

○ 高齢化になっていく今、もっと地域の交流を深めていく為に小学校や中学校などの行事、文化祭
や体育祭など一般の人も見られようにしたり一緒に取り組むようなことができたらいいと思う。
（女性,30 代,北山区） 

○ 自分は豊成に住んでいますが、豊成は武豊でもない、半田花園でもないという色々隔たりがある
と思います。この隔たりが無くなるようお願いします。（女性,50 代,北山区） 

○ 武豊町のお年寄りと幼児から中高生までが、今まで以上に触れ合う機会を持ち、世代を越えて理
解が深まると良いと思います。外から武豊町に来た人と何世代も武豊町に住んでいる人が隔たり
なく、色々な場面で交流出来ると良いと思います。（女性,50 代,上ヶ区） 

○ 行政教育、文化経済活動を一貫としたマルチな生活環境作りが大事だと思います。それを実現す
る為、人から人へ繋ぐ事、協働の大切さを知る事だと思います。（男性,30 代,上ヶ区） 

26）文化・芸術・科学に触れる機会を充実する【10 件】 

○ スポーツ、文化等に力を入れて欲しいと思います。武豊出身者で優秀な人たちがたくさんいると
思います。そういう人たちが武豊でも活躍できる場をもっと応援して欲しいと思います。（女
性,50 代,玉西２区） 

○ ゆめたろうプラザは、いつも同じような催し物（落語やクラシックコンサート）しかないので、
１度も利用したことがありません。何か他の催し物をやって欲しいと思います。（女性,50 代,大
足区） 

○ 文化芸術活動の維持、向上を期待します。（男性,70 歳以上,下門区） 

○ 有名なスポーツ選手の講演と実技指導。スポーツの種別は問いません。（男性,70 歳以上,玉東区） 

○ 現在活躍している芸能人の講演。芸能の種別は問いません。（男性,70 歳以上,玉東区） 

○ ゆめたろうプラザをもう少し大きく造り、いろんな人を呼んだ方が活用できると思う。拡張はで
きないと思うが拡張して欲しい。また、もっと町民が行きやすい場所に建てて欲しかった。役場
を中心と考えていろいろなものを作るのではなく、これからは交通の便を考えて下さい。（女
性,20 代,北山区） 

○ ゆめぷらを活用して内容の充実したイベントの企画を徹底させ、それを誰でも知る事の出来るよ
うに宣伝すること。（女性,40 代,大足区） 

○ ゆめたろう会館は、ほとんど活用されていないので、もっと何かみんなが集まる事を考えた方が
いいと思う。（女性,50 代,大足区） 

○ ゆめたろうプラザがうまく活用されていない。（女性,20 代,大足区） 

○ 微力ながら芝居を通して町や町民の方の生活や心が豊かになるよう、又この町に劇団があって良
かったと思ってもらえるよう努力していきます。（男性,20 代,大足区） 

27）地域活動の担い手を育成する【1 件】 

○ 区の運営に若い人を参画させる。（男性,30 代,馬場区） 

28）地域活動を応援する【9 件】 

○ 地域を活性化できるよう、誰もが参加しやすい行事やボランティアなど開催して欲しい。また、
近所の付き合いも少なくなっている気がします。地区ごとや近所で情報交換できる武豊町、田舎
感もありつつ住みやすい街を目指したい。（女性,20 代,大足区） 
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○ 区の活動をもっとオープンにもともと地域にいる人が利権をむさぼっている。転入者にも公平
に！公金で酒を飲まない。（男性,60 代,馬場区） 

○ 新しく武豊に住んできた人と従来の地元の方とのコミュニケーション強化。（男性,50 代,北山
区） 

○ 玉東で周辺のゴミを拾い続けるおじさんをご存知か？ こういう奉仕減私の精神を町民みんな
が見習うべき。先ず、町役場の全員が一人一人こういう活動を始めたらどうか。事故の日に交差
点で当番がぞろぞろ並ぶのではなく。どんなことでも良い。「私はこれこれをやります。」と宣言
して身の周りからでも有言実行。こういう姿を見れば町民は変わる。町が変わる。もっと良くな
る。（男性,60 代,玉東区） 

○ 町職員を仕事として区に張り付ける。（男性,30 代,馬場区） 

○ 区長さんや常会長さんの仕事が多すぎるように思います。仕事を持っている人では大変だと思い
ます。広報は月１回とか集金はまとめてとか、わかりませんが何かを変えなくてはならないと思
います。（女性,60 代,玉東区） 

○ 隣組に加入する方が少ない気がします。コミュニティ環境の充実。（女性,40 代,玉東区） 

○ 私と娘の夢は、特に妊産婦や乳幼児、高齢者が健康で楽しい毎日を過ごせるような憩いの場所（カ
フェ）を開く事です。武豊町の様々な人たちとつながりを持てると、日常生活も充実できると思
います。（女性,40 代,小迎区） 

○ 大学生になってから、地域活動に参加する機会が少なくなったと思っています。余暇を持て余す
大学生や、若者に向けた地域活動が行われるといいと個人的に思いました。（男性,20 代,上ヶ区） 

29）地域ぐるみで子どもを育てる【７件】 

○ 一日の始まりは朝の挨拶から始まると言われますが、大人の人たちは子供には大きな声であいさ
つをしなさいと言う割には大人たちのあいさつがされていない。人と言うのはそのような所から
信頼関係が生まれてくるのではないでしょうか。（女性,60 代,玉西１区） 

○ 子供達が参加する地域の活動（子供会など）でのスタッフ、役員などが不足しています。役員を
受けたくない為参加を止める子も多くなっています。沢山の大人が子供達を見る事は、将来常識
的で心の安定した大人を育てる根っこになると思うので、役員などを保護者だけが担うのではな
く、ボランティアやシルバーさんなどで「何でもお手伝い隊」など作ってもらい、子供会などの
お手伝いをしていただきたい。もっともっと沢山の子供(親が役員が嫌で参加させない）達が参
加する事が出来て、色々な事情を抱えた子供達も地域の大人が親代わりになり、健やかに育って
いけるのではないかと感じています。保護者がしっかり子供を見ていく事は当然ですが、やはり
昔とは違い共働き家庭も増えているので地域で応援して行く事は大事だと思います。（女性,40
代,上ヶ区） 

○ 家庭の事情で塾に行ける子、行けない子などの学力の差が大きく開いているようです。地域で勉
強を教える制度など出来ると町全体の学力も上がり立派な人材を輩出していけるのではないで
しょうか。（女性,40 代,上ヶ区） 

○ 小学生のあいさつは、富貴小が素晴らしい。私も手本にしています。モラルやマナーを大人が子
供たちの手本になるように努力しています。（男性,50 代,玉東区） 

○ 武豊町が他市他町に例外なく老齢化している事が敬老会他を見ても良く分かります。9 月 15 日
に祝ってくださるのはありがたいが、私の目にはマンネリに見えます。私見ですが、学童たちに
楽しいハガキ 1通でも書いて届くように出来ないものかと考えています。（男性,70 歳以上,馬場
区） 

○ まちづくりとは関係ないことなのですが、最近、犬の散歩の時、よく学生さんたちにあいさつを
されます。とても気持ちが晴れやかになります。人に優しい町になると良いですね。（女性,50
代,下門区） 

○ 武豊町には、町民の皆様の中に、子供たちの交通安全、高齢者の健康、災害の事と、先頭に立っ
て行動してくださる方がたくさんいらっしゃいます。町でもそんな方々の協力を得て、登校拒否、
いじめなどないように、よりよい町にして欲しいと思います。（女性,60 代,玉東区） 

30）子育ての不安や悩みを取り除く【1 件】 

○ 少子高齢化の高齢の方は、かなり優遇されていると思うので、少子の方にもっと目を向けて欲し
いです。（女性,30 代,下門区） 
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31）子どもがのびのび育つ環境づくり【3 件】 

○ 「子供は国の宝」といいます。男の人も女の人も、若いうちに結婚して、子育てのできる町にな
っていただきたいと思います。（女性,60 代,東大高区） 

○ 子供たちが安全、安心して暮らせる状態を続けていて欲しいです。（女性,30 代,玉西１区） 

○ 今後の未来を担う子供達の、健やかな成長を支える環境が整う町作りをして頂きたいと望んでい
ます。（男性,30 代,北山区） 

32）子ども施設を充実する【4 件】 

○ 児童館がもっと遊び方を発信する所になってもいいと思います。もちろん学校もＰＴＡだけじゃ
なくてミニスポーツ大会をしたり、昔の遊びをお年寄りやお父さんたちとする日を設けても良い
のではないかと感じました。アスレチックも町の真ん中にあるといいです。（女性,40 代,上ヶ区） 

○ 小さな子どもたちが安全に遊べる公園を増やして欲しい。また、雨の日でも休日でも利用できる
子育て支援センターがあると助かります。（女性,30 代,上ヶ区） 

○ 公園や児童館など設備が不十分で子育てがしにくいと感じている。（女性,40 代,馬場区） 

○ 子育て支援に力を入れて欲しいです。休日の学校の教室を開放したり、保育園の園庭も自由に遊
べるようにして欲しい。体育館はすぐコートが満員になり、個人的に使える日がほとんどありま
せん。図書館の勉強室がいっぱいなので、夢プラや学校で勉強できるようにして欲しいです。（女
性,50 代,玉西２区） 

33）保育サービスを充実する【14 件】 

○ ボランティア保護者、ＮＰＯ、学生福祉の方と行政が心一つになり、「子供を育てやすい環境作
りは武豊町が一番」となるようにする。学童クラブの定員を定めず子供を預けたいと思って働い
ている保護者に平等に作ることで、若い家庭の武豊町への移転が増えるのではないか。（男性,70
歳以上,富貴市場区） 

○ 「病児一時預かり施設」があれば、働くお母さんたちにとって何よりの朗報と思います。（女性,70
歳以上,緑区） 

○ 働きながらでも安心して子育てできる環境を整え、様々な産業がさかんになり、活性化した武豊
町になるよう期待します。（女性,50 代,玉西１区） 

○ 子育てをしながら働いているので、病児保育で預かってもらえる施設ができれば、より住みやす
い町になると思います。（女性,30 代,東大高区） 

○ 小学校の学童保育は、冬休みなどの長期休暇に定員いっぱいで受けいてれもらえません。パート
で勤務していても入れてもらえず、困っている人がたくさんいます。児童館などで預かったり、
その他の施設も考えてもらいたいです。（女性,30 代,緑区） 

○ 核家族の人にやさしい子育て支援充実を希望します。０歳児保育、延長保育など利用しやすい環
境を期待します。（女性,60 代,大足区） 

○ 子育てしながら仕事をする母親として安心して預けられる場所が欲しい。（女性,40 代,小迎区） 

○ 子供がいてどうしても働かなくては生活出来ないときに、見てもらえるとすごく助かります。妻
が働きたくても子供がいると仕事を断られることが多いので、子供を預けられる所があると助か
ります。（男性,30 代,馬場区） 

○ 武豊町の行政が豊かなのであれば、もっと町の中に公園を沢山作るべきだと思うし、保育園の遊
具も他の市町村に比べて単純すぎる。何故幼稚園を作らないのかもわからない。時代についてい
っていない。田舎というイメージしかない。（女性,30 代,不明） 

○ 子育てしながら働くために、病児保育の制度を整えて欲しいです。（女性,30 代,玉東区） 

○ 第２子の出産時に上の子を一時保育に預けたいが、西保育園は空いていたら使えるという制度で
あり確実に預けることが出来ない。使い易い制度にして頂けるといいです。（女性,30 代,玉東区） 

○ 保育園の保母さんに「子供が寂しがっているから早く迎えに来て」と言うのを止めさせて。働く
ママは困っています。そんなことはわかっている。保母さんの言葉は精神的負担になっている。
同じ様に仕事をしているのだからわかるはずだ。（女性,40 代,馬場区） 

○ 今年から、幼稚園に通っている子は、夏休み保育園に入れず、とても苦労しました。子供を預け
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やすい保育園を運営して欲しい。両親が働いている子は、長期休みの時にどうすればいいのか困
っているので、幅広く受け入れをして欲しい。（男性,30 代,下門区） 

○ 若者へのサービスや託児所などはとても魅力的だと思う。（男性,10 代,東大高区） 

34）ひとり親家庭を支援する【2 件】 

○ 母子家庭の補助を受ける基準の様な事を知りたいです。①母親が長期病気になり入院もできない。
生活に困るので無理をしている。②一度補助を受ければ毎年更新で楽している方々③親と一緒に
いる、持ち家があるとだめとの事ですが、受けている方の調査をキチンとされているのですか？
（女性,60 代,北山区） 

○ 人それぞれ家庭環境があるので、母子の場合、一緒に暮している人たちに関係なく保育園に入れ
させて欲しい。（女性,20 代,緑区） 

35）開かれた学校づくりを行う【0 件】 

該当意見なし 

36）学校教育を充実する【17 件】 

○ 地元の友達は武豊周辺でしか活動していないためか、将来も武豊で働くとか言っている子が多い。
自分は高校が海外と結びつきが強い所なので、断じてその考えに賛同できない。知多半島から出
ない子が多いので、それでもたくさんのことを学べる場所、武豊にして欲しい。（男性,10 代,下
門区） 

○ 納得できる町内。予算と支出に関するバランスシートの開示は必要。子供たちが町内の産業に触
れる機会をたくさん作る（インターシップ等）。また、それらの活動について町外にも広く発信
していく。（男性,40 代,玉西２区） 

○ 小中高へ思い切った予算を投資し、次の武豊町を担う人材を育成支援する。（男性,50 代,上ヶ区） 

○ 障害者支援充実、生徒・児童（落ちこぼれではなくて）への先進教育の実施。（男性,40 代,馬場
区） 

○ うちの近所は宅地が増え、人口がとても増加しています。一方で学校はマンモス校となっていま
す。このまま増加すると、受け入れる教室がなくなりそうです。学校が他にもう一校あればよい
と思います。また、宅地ばかり増え、自然は減少している様な気がします。（女性,40 代,玉西２
区） 

○ 学校での授業の教材として、タブレットを使用して欲しい。（女性,40 代,富貴区） 

○ 子供に生きる為の教育をする。（男性,50 代,市原区） 

○ 将来の子供達の教育を大切にして行って欲しいと思います。（女性,70 歳以上,上ヶ区） 

○ 町作りとは関係ないかも知れませんが、小学校の運動会や発表会を全小学校同じにしないで下さ
い。（女性,60 代,北山区） 

○ 大足区を武豊中学校区域にして欲しい。（女性,20 代,大足区） 

○ 夢はファッションデザイナーですが学力に心配すべき事が沢山あるので、勉強がもっと出来るよ
うにしたいです。（女性,10 代,玉西２区） 

○ 小学校が片寄っていて通学に不便。北部に新しい小学校の建設を望む。（女性,40 代,馬場区） 

○ 学校にクーラーなど付けて欲しいです。（女性,10 代,玉西１区） 

○ 子供たちの教育環境の充実。（男性,40 代,玉西１区） 

○ 細かな教育指導（IT 関連）は最重要ではないでしょうか。（女性,40 代,玉東区） 

○ 小学生、中学生の時に武豊町の事業で海外に研修に行きました。武豊町のことをまだまだ知らな
いこと、武豊町のために何かしたいという気持ちが湧いてきました。これからも多くの子どもた
ちがその機会に恵まれるといいなと思っています。（女性,10 代,馬場区） 

○ 私立高校への入学が増えている時代になっています。経済的な援助が町としてもう少し充実して
いると子供の将来や家計への不安も減り、安心して生活できると思う。小さい子への配慮は多く
見られるので、高校生への配慮ももっと考えて欲しい。（女性,30 代,北山区） 
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37）健全な心と体の育成を進める【６件】 

○ 不登校や引きこもりの問題にもっと取り組むべき(保育園や小学校低学年のうちに悪い芽を摘ん
でおく。楽しい学校を目指して欲しいと思う）。（女性,50 代,富貴区） 

○ 何でも相談箱、及び電話受付を提案。期間を決め実施。いじめ、自殺等を早めにチェックする事
が出来るのでは？（男性,50 代,玉東区） 

○ 農業試験場を、学校へ（不登校で）行っていない子供達が何かを学べる場所にすると、夢と希望
がわいて来るかもしれません。学校へ行ってない親御さんは毎日心を痛めてとても見ていられま
せん。武豊町で何とかできないでしょうか。学校へ行ってない子供、親をもっと思って欲しいで
す。（女性,60 代,馬場区） 

○ 子供が参加できる行事やイベントを増やして子供達の交流を根強くしてもらいたい。（男性,30
代,玉西１区） 

○ もっとスポーツできる場所と、学校の先生達にも不登校などのスキルを教えて欲しい。（男性,40
代,北山区） 

○ 教育の根幹は「愛国心と親孝行」であり、手段は１知育２徳育３体育である。近隣を見ると国民
の祝日に日の丸旗が出ているのは６７件中わずか２件である。今後武豊町を充実発展させるのは
教育が根本である。徳育を最重要視していただきたい。（男性,70 歳以上,中山区） 

38）健康づくりを進める【10 件】 

○ みんなで健康を作り、笑顔が作られる。（男性,10 代,玉東区） 

○ 町民が町外で健康づくりのためスポーツをやりに行くのではなく、町内で何とかできるように今
以上にスポーツ施設を造った方がいいと思う。（男性,40 代,富貴市場区） 

○ 健康増進の為プールの建設を早急にお願いしたいです。特に高齢者の医療費削減につながると思
います。（女性,30 代,東大高区） 

○ ごみ焼却場の熱を利用してプールを作れば、高齢者にもひざに負担がかからなくて歩行できると
思います。（女性,70 歳以上,東大高区） 

○ ランニングコースを整備して欲しい。（男性,20 代,北山区） 

○ 将来、自由になるお金が多くなる様に、年金削減や消費税アップを抑えて欲しい。その為には医
療費を減らすための健康の推進、運動の場、機会を町が積極的に進め日本の中での良い見本の町
にしたい。検討お願いします。（男性,40 代,中山区） 

○ 介護の要らない生活を送る事が出来る健康づくりを考える。（女性,50 代,東大高区） 

○ 高齢者でも体を動かせるようにプールを設置すれば、体への負担を軽減し運動する事が出来ると
思った。（男性,10 代,玉西１区） 

○ 9 月で 65 歳になりました。この先若い人に迷惑をかけないような、健康状態でいられたらと思
います。（女性,60 代,玉東区） 

○ スポーツが盛んな町づくり。（男性,10 代,小迎区） 

39）医療・介護体制を充実する【5 件】 

○ 設備の整った病院が欲しい。（女性,70 歳以上,大足区） 

○ 安心安全な町ですが市民病院のようないろいろな設備のある病院を作って下さい。（女性,70 歳
以上,緑区） 

○ 具体的には、豊明市のように子供から高齢者の健康維持のために内容の充実した医療機関、専門
性の高い身近な医師等に支えてもらえると永住したいと思える。（女性,50 代,北山区） 

○ 町内に眼科や皮膚科などの専門の病院がもっとあれば良いと思う。（女性,30 代,東大高区） 

○ 住民が安心して受診できる病院があれば良い。例えば半田病院くらいの。（女性,50 代,北山区） 

40）社会保障を支える【5 件】 

○ 町民の暮らしを豊かにするために、医療費の無料。未来の子供たちの教育のために学費の無料化
を提案します。今まだ僕は学生ですが、現在もボランティアなど参加し、より良い武豊町にした
いと行動しています。町のために、籾山町長宜しくお願いします。（男性,10 代,富貴区） 
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○ 行政のサービスの拡大や子育て支援を充実させて欲しいです。子供に対する医療費無料化はとて
も助かっているので今後も続けて頂き、更に充実して頂ければ嬉しいなと思います。（女性,30
代,北山区） 

○ 年金を下げないで下さい。（女性,50 代,玉西２区） 

○ 補助金の種類の充実。（女性,40 代,下門区） 

○ 医療費の削減の為に、メタボリックの人や体脂肪がすごい人の自己負担を１割増しにする。車の
任意保険のように変動させる。よく医者にかかる人は来年の保険料を高くする。普段から健康に
気をつけて風邪などひかないようにしているので、意識が足りず、病気になる人が許せない。（女
性,30 代,北山区） 

41）社会的に援護が必要な人の暮らしを支える【1０件】 

○ 老人ホーム（町営）もっと作って欲しい。（女性,70 歳以上,下門区） 

○ 一番の不安は老後の事、経済的に不安です。安心のできるホームの建設を切に願っています。無
用な人格と思われるのは絶対に避けたいと思っています。町長さんぜひ私どもに安心の暮らしを
お願いします。町長さん町民の皆が健康に大好きな武豊町であります様に。（女性,70 歳以上,緑
区） 

○ 認知症の母の介護をしています。この生活がいつまで続くかわからないので、町内で利用しやす
い施設が造られる事を願っています。（女性,50 代,大足区） 

○ 高齢者に優しい町作り。（男性,50 代,北山区） 

○ 福祉サービスや福祉施設が近隣市町と比べ大変不足しています。地域格差を感じないよう、福祉
サービスを充実させて欲しい。（女性,40 代,馬場区） 

○ 子供や高齢者、障害がある方々のような、いわゆる社会的弱者に対するケアや、弱者の方々が住
みやすい町にする為に、交通環境等の整備をお願いしたいです。心の病を患ってみえる方々やそ
の予備軍と言われる方々に対するメンタルケアの面を充実していただきたく思います。（男性,40
代,北山区） 

○ これからは介護の問題。地域に出て行けない病気の人とかにもサービスがあると良い。歩いてい
る人が多い。手すりとか椅子とか安心して歩ける環境を作って欲しい。（女性,30 代,緑区） 

○ 高齢者が入れる施設を作って欲しい。（女性,70 歳以上,上ヶ区） 

○ 介護保険を夫婦で引落しされているけど、いざ入所したいときにすぐ利用出来る施設がない為、
老後の安心で沢山施設を造って欲しいと思います。現在は待ちが長くて大変不安です。子供達に
迷惑をかけたくないと思うのは皆同じ気持ちだと思います。（女性,60 代,大足区） 

○ 常会を退会した人達の支援に疑問。1）年齢、2）病気、3）夫と死別、4）祭礼等々の半強制的な
寄付金、5）転入(アパート借家）者。各種の税金（特に町民税）払っているのに「たけとよ広報」
すら配布してくれない。（男性,70 歳以上,馬場区） 

42）高齢者の生きがいづくりを支援する【7 件】 

○ 町内では憩いのサロンがたくさん出来ましたが、車を運転できない人、７５歳以上で健康な人、
家の近くにあるサロンなのに参加できない人たちにも参加できるようなスタイルは出来ないも
のか？特に男の人に参加してもらえないものか？各地区のサロンに参加しているのは同じ様な
メンバーと聞いている。地域包括支援の在り方をもっと考えていくべきと思っています。（女
性,60 代,中山区） 

○ 区の大部分を占める６０才以上の人の意識、知識、役割を向上させるような定期的な講座を開催
する。こういったアンケートを取ることは素晴らしいと思います。（男性,30 代,馬場区） 

○ 高齢なので本が読めたり、お風呂に入ったり、一日のんびり出来るセンターがあったら良いと思
います。（女性,60 代,北山区） 

○ 65 歳以上の方がボランティアを行いながら、健康と生きがいを見出す場所を作ったらどうか。
（男性,50 代,富貴区） 

○ 車でしか行動が出来ないので、年寄りのための娯楽設備を希望。高齢化社会へむけて、セレモニ
ーホールも必要。税金で対応して欲しい。（女性,40 代,富貴区） 

○ 一年は早く過ぎる。老人が多くなるので、健康で長生きして楽しみたい。足を丈夫にして、自分
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の力で毎日を過ごしたい。心と行動が大切である。昔に比べて、楽しいこと、テレビ新聞等をよ
く見、友人と語り合い、前途に夢を持ちたい。四季の変化に、自分の体に注意して毎日を過ごし
たい。（女性,70 歳以上,中山区） 

○ 元気に生きていくために健康づくりのための運動とボケないように語学の勉強もしていますが、
どちらも半田市の講座やスポーツ施設を利用しています。町内にも文化・スポーツ講座、教室が
もっと充実するとうれしいです。公園にちょっと運動器具があるのもいいですね。（女性,60 代,
中山区） 

43）障害者の自立を応援する【7 件】 

○ 障害者グループホームも作って欲しい。（女性,70 歳以上,下門区） 

○ 将来像「心つなぎみんな輝くまち武豊」と掲げられているように、弱い物、ハンデがある者にと
って優しく、その者たちが当たり前のように社会に進み出られるまちであって欲しいと思います。
言葉負けせず、町民の皆が和となり、絆を感じられるように目指して欲しい。（女性,30 代,上ヶ
区） 

○ 私は生まれも育ちも武豊でとても武豊町が好きです。そして私の兄は障害者です。武豊は他の所
に比べて障害者に手厚いサービスがあり、兄も幸せに暮らす事が出来ています。自然環境も良く
誰にでも優しい武豊町に産まれて来て本当に良かったです。武豊町最高！（女性,10 代,上ヶ区） 

○ 障害者福祉の充実（就労移行支援）。（女性,40 代,玉東区） 

○ 障害者がもっと住みやすい町になればいいと思います。障害者が働いてもいいような町になって
欲しい。障害者は普通の仕事が見つからず、仕事を見つけるのに大変だと聞いています。（男性,10
代,馬場区） 

○ 障害者に優しい街にして欲しい。（女性,70 歳以上,玉西２区） 

○ 障害者が働ける町にしたい。（女性,10 代,富貴市場区） 

44）地域ぐるみで福祉を支える【8 件】 

○ 元気な老人が健康に問題のある老人に、週一でも自分の出来る方法でボランティアをする様なシ
ステムがあれば良いと思います。（男性,60 代,玉東区） 

○ 少しボランティアの仕事をしています。多くのグループがありますが、それぞれ沢山の持ち物を
抱えていると思います。集まれる場所や保管できる所が自由に使えるといいなと思っています。
（女性,60 代,上ヶ区） 

○ 私は前に商工会のボランティアに参加した事があるのですが、それで地域の広がりを感じられた
ので行政がリーダーシップを発揮してボランティア活動を進めて頂けると、私達も地域に入って
いきやすいと思います。（女性,10 代,馬場区） 

○ 町民の全員が何らかの運動、ボランティアに参加すること。（女性,50 代,玉西１区） 

○ 将来、何かボランティアに参加しようと思っています。もっと気軽に色々参加できるようにして
下さい。（女性,50 代,東大高区） 

○ ６０歳前後の男女、特に男性がもっと活躍できる場を作るべきです。あるのに私みたいに知らな
いのかもしれないので、告知をもっと分かりやすくしていく事も必要だと思います。（女性,40
代,玉東区） 

○ いじめや DV に関わった、又は気づいた人がより気軽に相談できて解決していけるシステムを導
入して頂きたいと思います。（女性,10 代,玉西１区） 

○ 小さい子どもやお年寄りなど、みんながもっと元気に楽しく過ごせる所になって欲しい。（男
性,10 代,下門区） 

45）男女がともに活躍できる環境をつくる【0 件】 

該当意見なし 

46）多文化共生を進める【1 件】 

○ 外国人をもっと徹底的に管理すればもっと住みやすい町になるのに、と思いました。（男性,10
代,大足区） 
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47）自然環境を守る【7 件】 

○ 工場周辺の海釣りや潮干狩、私は絶対に食べません。本当に武豊の海は安全なのですか？（男
性,30 代,東大高区） 

○ 「ミツバチがいなくなった」「赤とんぼが激減した」「ウレモコウがナデシコが無くなった」と生
物多様性が急速に失われている。自然界は微妙なバランスで成り立っており、ある種が無くなる
ことにより食物連鎖が失われ、それがやがて人間の生を脅すことになる。ミツバチがいなくなっ
たことにより蜜はもちろんイチゴ、キュウリなどの収穫に影響が出ている。これらのことから「人
も自然の一員である」ことを、自然と触れ合うことで体感することが大事ではないか。人が自然
と触れ合うことは情操が豊かになり、精神の安定にもつながる。特に子供たちにとって人格形成
に役立つ一つであると思う。そういう意味で里山の整備、保存とともに自然と触れ合う機会をよ
り多く作っていただきたいと思う。（男性,70 歳以上,馬場区） 

○ 自然の緑を大切にし、今ある自然を破壊せずにうまく共存させて町の左側(海側）は、工業地域、
西側(山側）は自然豊かな緑の多い町作りを目指してはどうか？（男性,50 代,馬場区） 

○ もっと緑を多くして欲しい。（男性,10 代,上ヶ区） 

○ 私は緑ある豊かな所で生活しています。最近家が増えてきました。良いことですが、その分木が
倒されたり緑が減ってきています。なので、緑がもっと増えて欲しいです。（女性,10 代,玉西２
区） 

○ 沿岸部で身近な海岸がかなり減少した。海に面した町なのだから町が積極的に住民に開放してい
くべきと思う。ゴミ拾いや水質浄化などを通し、武豊から日本中に人と海（身近な）の在り方を
示すことは可能だと考える。（男性,20 代,小迎区） 

○ 田や畑の多い田舎だけど、とても緑が多い町だから、建物をたくさん建ててほしくない。緑を植
える町ではなく、緑を残す努力をする町にしていきたいと思っている。（女性,10 代,富貴市場区） 

48）自然とふれあう環境をつくる【3 件】 

○ 自然散策、自転車道整備（警固山～自然公園の散策道）。（男性,40 代,馬場区） 

○ ２０年ほど前はゆめたろうプラザ近くにホタルが生息していましたが、最近は一匹確認しただけ
でかなり減少している様です。周辺の水をきれいにして、またたくさんのホタルが生息できる環
境にし、夏の名所にしたら良いと思います。（ゆめたろうプラザ北側の川です）（男性,50 代,緑
区） 

○ のんびり散歩できる並木のきれいな道が沢山あるといいです。（女性,60 代,玉東区） 

49）みんなでごみを減らす【15 件】 

○ ゴミ収集場が少なすぎる。常滑・半田みたいにネットだけでいいからゴミ収集場の数を増やせな
いものか？（男性,20 代,緑区） 

○ 分別ごみの当番はいらないと思っています。ケースを準備する当番だけでいいような気がします。
（女性,50 代,大足区） 

○ 我が家は、子供２人の子育て中の核家族共働きをしています。家庭生活を送る中で、ゴミ当番や
交通立番等、最近、これらの地域活動に負担を感じます。共働き家庭の支援として、これらの活
動に、もっとシニアの人材を利用する等、負担軽減ができるよう考えて欲しい。（女性,30 代,富
貴区） 

○ 資源ごみの当番が今は町民２人で１時間立っていますが、生活で早く仕事に行く時もある人もい
ます。シルバーの方で立って欲しい。（高齢者の仕事がないと聞きます。シルバー登録されてい
る人にはどうでしょうか？）（女性,60 代,馬場区） 

○ 資源ごみの当番の事です。朝７時から８時に当番の人、２人は必要ないと思います。名古屋市で
は、ゴミの日の前日に当番の人がカゴを用意し、次の日回収車がきたら、カゴを片づけるだけで
す。ゴミの仕分け方を間違えたりする人も少ないです。朝の忙しい時間に、子供を連れて当番し
ている方も見かけました。資源ごみの仕分け回収が始まってから、長年同じことをしているよう
に感じます。もっと、他の市町村の回収の仕方も調査をして欲しいです。今のままの方法では町
民の負担が大きいと思います。（女性,30 代,馬場区） 

○ 壱町田ゴミ場の人間の多さ、対応。（男性,60 代,富貴市場区） 

○ 分別収集の当番制をやめて、エコステーションを作って欲しいです。（女性,10 代,馬場区） 
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○ 子供達の為にこれ以上地球の寿命を縮めてはいけない。リサイクルを初めゴミの分別、地球を守
る為の教育も学校で学ぶ事が出来る時間を作って欲しい。すると家庭に持ち帰り親子で再度家庭
から出るゴミについて語るだろう。出せばゴミになる物も生かす事を共に考えよう。現代では地
球を守る活動に力を入れる事が、立派な大人になるという事だというイメージを根付かせたいも
のです。日本だけでなく、海外では幼少の頃からゴミ分別の知識をつけたりする国もあるとか。
そういった海外に目を向け、視野を広げさまざまな考え方がある事も学ぶ良いきっかけにもなる
と信じている。そういう意味での武豊町の今後の国際交流にも期待できたらと願っている。(武
豊町は分別ゴミのステーションなどもちゃんと設置され、そこに多くの方々がきちんと分別され
ている姿を見て、これからもさらに力を入れて一緒に頑張って行きたいと思い、長々と書いてし
まいました。）（女性,30 代,緑区） 

○ ゴミ最終処分場の建設は反対です。（男性,70 歳以上,大足区） 

○ 武豊町のエコステーション（資源ゴミ回収場）は、毎日使用出来るのでとても助かっています。
（女性,50 代,玉東区） 

○ 作業員が多すぎる。ゴミ処理場の対応指導をして欲しい（時間がなくて午前、午後に持ち込んだ
ら駄目といわれた。何故なのか町内なのに）（女性,60 代,馬場区） 

○ 最近ゴミ集積所の利用マナーが悪い。恐らく隣組に入ってない住民と思われるが良い改善方法を
検討して頂きたい。（男性,50 代,下門区） 

○ ゴミ捨て場の場所を考えた方が良い。（男性,20 代,大足区） 

○ 自然環境面やエコロジーに対して、町が動いていないと思われる。電力についてはソーラー発電
にもう少し金額投資も必要だと思う。（男性,40 代,北山区） 

○ まちづくりには関係ありませんが、資源ごみの立ち当番、燃えるゴミのネットをたたむ事がとて
も負担です。仕事を持って居るので遅刻や休みを取らないといけない。遅刻や休みを取るのは他
の方に迷惑がかかってしまうので言いにくい。年に数回ですが、小さな会社に勤めているので。
こんなこと書いても何も変わらないですよね。（女性,40 代,上ヶ区） 

50）環境美化を進める【18 件】 

○ 牛などの排泄物や野焼き、美浜町の化学工場からの匂いが住環境を悪くしているので、条例など
で厳しく規制して欲しい。（男性,30 代,北山区） 

○ 野焼きが多く、特に高齢の農業をされている方の環境意識が低い。モラルある町づくりを目指す
中で、野焼きや、放し飼いされている猫など、住民一人一人の意識を高めるよう行政には力を入
れて欲しい。改善する中で、田舎ならではの良さが生きる町になると確信している。（男性,30
代,中山区） 

○ 皆でこの町をきれいにするんだ、と言う事を行政あげて徹底していただきたい。私の周りの空き
地、畑には毎日毎日ゴミを捨てる人がいるのにはびっくり。こんなマナー違反の人がいるこの町
は好きになれない。人間としてのマナー、もう一度広報等でも教育して欲しい。（女性,70 歳以
上,上ヶ区） 

○ ボランティアなどでゴミ拾いをされている方を見かけますが、捨てる人がいなければ必要はなく
なります。ゴミ拾いの活動より捨てない教育、品格を町民に持ってもらいたいものです。（男性,50
代,小迎区） 

○ 畑のゴミを燃やしている。周りの迷惑です。のどが痛くなり、家の中は臭くなり本当に困ります。
（女性,60 代,緑区） 

○ 鳥、猫（野良）の駆除をして欲しい。（男性,60 代,北山区） 

○ 犬を飼っている人達で犬の糞の始末をしない人がまだまだいます。ゴミの無い、糞の無い明るい
武豊町の町にしたいと思います。（女性,70 歳以上,馬場区） 

○ 手入れされた家並みが続く通りは美しいと思いませんか。都市計画も予算もない町なのでしょう
武豊町って。せめて一軒一軒の住民が家廻りの草取りを徹底する、清掃する、挨拶を忘れないを
できるといいですね。役場職員全員が通勤を徒歩と自転車にして町の日々を感じて下さい。（女
性,70 歳以上,玉東区） 

○ 道路での分別収集の改善（通行の邪魔）。（女性,60 代,玉西１区） 

○ 火災が多いようですが近所でもまだまだ枯れ木を燃やしています。裏側の家でまだ良く燃やして
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いるようです。個人ではなかなか言えませんので廻って注意して下さい。（男性,70 歳以上,大足
区） 

○ 町の清掃を充実して欲しい。ゴミが散乱。（男性,70 歳以上,東大高区） 

○ 野良猫が多くて困る。（女性,70 歳以上,馬場区） 

○ 草刈の後の草を集積場所まで持って行けないので町の方で個々に集めに来て欲しい。（男性,60
代,原田区） 

○ 僕の家の近くにアサリ池がありますが、その水質の悪さが気になります。（男性,10 代,上ヶ区） 

○ 指定された日以外のゴミ出しや犬の散歩での糞の処理をしないなど、住民一人一人の行動にも課
題は多くある。人々が地域でつながって生活していることを感じさせるよう、広報や行事の取り
組みが必要である。（男性,60 代,富貴市場区） 

○ 最近、犬の散歩の方が何も持たずに歩いているのが気になる。路地にも平気で犬の糞が残されて
いるのも多く、子供たちの通学路なので何とかして欲しい。清潔な町を目指して欲しい。（女性,60
代,玉西１区） 

○ 野焼きする人が多く、煙たくて困ります。パトロールして注意してもらいたいです。（女性,40
代,中山区） 

○ お米や畑がある道沿いに枯れた草花があります。きっと農薬がまいてあるので、その部分だけ茶
色く変色しています。葉っぱが茶色く変色してからは、農薬がまいてあるんだと分かりますが、
そうなってからでは遅いのです。犬が草むらに入って体調が悪くなったり、死んでしまいます。
農薬をまかないで欲しいと共に、人間の安全を守るように、動物の安全も守ってください。“農
薬をまきました”という札を貼る（貼らないといけない）という決まりを作ってください。（女
性,20 代,東大高区） 

51）住み続けたいまちづくりを進める【29 件】 

○ パチンコ店が多すぎると思う。（女性,60 代,不明） 

○ 武豊は緑がとてもたくさんあるので自然の中で楽しめる安全な場所があると嬉しいです。私たち
の子供たち、又その子供たちが武豊に残りたいと思うような町づくり、安心安全な町づくりを期
待しています。（女性,30 代,玉西２区） 

○ パチンコや風俗店への規制（特に有楽店はひどい、法律を守っているのか）（男性,40 代,馬場区） 

○ 転勤者である。こちらから積極的に地域に交流を持つことはしていないが、他から来た人に対し
てよそ者扱いされている感じがする。こちらにも非があるかもしれないがこの地域に溶け込もう
とする意欲がわきません。他の地域から来た方たちに優しい町であって欲しい。（男性,40 代,小
迎区） 

○ 僕は西側に住んでいる学生ですが、家の近くにコンビニが無い為、自転車等で１Ｋｍくらい走ら
なければ買いに行くことができなくて困っています。なかなか意見を述べる機会がなかったため、
これに書かせて頂きました。ご検討宜しくお願いします。（男性,10 代,富貴区） 

○ 地元意識が強く他町からの人を拒む町。（男性,50 代,富貴区） 

○ 相変わらずの暴走族、けたたましい暴走威嚇者。片やゴミ出しのルールを守れない者、守らない
者。（男性,60 代,玉東区） 

○ お願いごと。車に乗っていて（助手席）テレビの受信が悪いです。武豊より南に行くと特に映り
が悪くなります。半田までは良いらしいです。どうにかなりませんか？（女性,70 歳以上,玉西
２区） 

○ 安全、安心、自然豊かな町作りを願います。（男性,60 代,玉西２区） 

○ 中途半端な都市整備の実施に反対です。(道路、箱物）将来、武豊市としての都市基盤を計画し
て欲しいです。小さい町だけど素敵な武豊に行ってみたい。（女性,70 歳以上,北山区） 

○ 道を路上駐車場として利用している車をなくして欲しい。（女性,30 代,上ヶ区） 

○ 町の中の緑の環境は自分達の手で守り育む必要があります。道路植栽の中で低木（ボックスウッ
ド）は必要ないと思います。雑草のない、環境を住民と共に作り上げていきましょう。一斉草取
りは年６回程度行うべきと考えます。（男性,60 代,馬場区） 

○ 私事ですが、実家の周辺の区画整理組合が３０年位前に建蔽率を３０％にしたまま、丸投げで解
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散してしまい、とても困っています。当初、後に６０％になるという話で両親は土地を買い家を
建てましたが(将来娘の私達家族と一緒に暮らせると思っていたのですが）、建蔽率が３０％のま
まなので、建て増しや二世帯住宅に建て替えたりする事も出来ず詐欺にあった気分です。こうい
う場所が町内で他にもあると思いますので、早急に対処願います。本当に本当に困っています。 
不公平だと思います。個人ではどうにもなりませんので町で助けて下さい。（女性,30 代,北山区） 

○ 藪の中の一軒屋。調整区域で住居が建てられない高台の土地を、津波等の防災の為にも住居が建
てられるようにして、住宅街にしてもらいたい。（女性,50 代,北山区） 

○ 武豊町は知多半島の中で先進先端の町と思っていましたが、それも５０年前の事。公共下水に例
えてもカジリは早かったが未だに全域まで至っていない。もっと未来に向けた町作りを期待した
いです。武豊のイメージは、地味、田舎。今一度活気溢れる武豊町にして下さい。（女性,50 代,
小迎区） 

○ 時代の好みで皆町の西の方に住み、中心もどんどん移動しています。下町のこれからはどうなる
のでしょう。（女性,60 代,小迎区） 

○ 環境作り第１。自動車騒音(整備不良車、武豊町で走らせない。取り締まり出来ないですか？（男
性,70 歳以上,大足区） 

○ 近くの畑に側溝がない為、道路に雨水が直接流れているので作って欲しい。（男性,60 代,原田区） 

○ 幹線道路（町道）の路上駐車。調査していないから指導は当然なし。（男性,70 歳以上,馬場区） 

○ 僕は武豊町に自然と産業の調和がとれた住みやすい町になって欲しいと思います。（男性,10 代,
上ヶ区） 

○ 道路整備がまだまだである。しかしやみくもに整備するのではなく、通過交通と生活道路を明確
に分け、かえって危険な町とならぬよう慎重な計画を行って欲しい。そして開発発展させる地域
と静かに住む地域も明確に区別し、より住みやすい町作りをお願いします。（男性,50 代,上ヶ区） 

○ 私は元は武豊町民でしたが改めて町民となった時驚きました。一つは、新しく町民になった者に
対して住民達の冷たさです。我々の意に沿わない者は住民と認めないという態度です。もう一つ
は、子供達の無表情さです。挨拶をしても挨拶をしない。それは親のしつけだと思う。（女性,40
代,市原区） 

○ インフラの整備がまだ遅れている。（男性,40 代,北山区） 

○ ぼくは、難しい事はよくわかりませんが、武豊町に暮している人たちが最低限の暮らしが出来て、
交友関係もよく、楽しく暮らせていればいいと思います。（男性,10 代,緑区） 

○ 夜中のバイクがうるさすぎる。（男性,20 代,玉西２区） 

○ 緑小の騒音に朝から夜遅くまで悩まされています。チャイムや放送は校内だけにして欲しい。体
育館のマイク・笛・先生の声を少し小さくして欲しい。今年の運動会のマイク・音楽が大きすぎ
て、とても家には居られなかった。運動場のスピーカーの使用はやめて欲しい。体育館の夜間使
用の終了時間を早めてもらいたい。9 時 30 分は遅すぎます。特に夏は窓を開けているので、学
校側もその事を分かって欲しい。学校行事で大きな音を出す時は、近所の住民に前もって教えて
もらいたい（運動会、文化祭、体育館での集会や行事の練習、全校生徒での合唱など）。毎年運
動会はにぎやかだが、今年はマイクや音楽の音が大きすぎた。家の中に居ても運動場に居るくら
いうるさかった。とても家に居られないので、わざわざ外出した。運動場のスピーカーは本当に
必要ですか。なるべく校内だけにして下さい。（女性,40 代,中山区） 

○ 何かに困った時、何処に相談したら良いのか解らない。そこで商品の取扱説明書にあるような生
活の○○に困ったら、ここに相談するなどを記載したものを作成配布して頂けたらと思います。
押入れの中に入れられることのない誰もが大切な物と認識できるものを希望。（男性,40 代,大足
区） 

○ 空き家が増えてきたので、町の買い上げで家の要る若い人に斡旋したらどうか。（男性,60 代,上
ヶ区） 

○ 町営住宅などを増やして欲しい。（女性,20 代,緑区） 

52）安定した上下水道を維持する【1 件】 

○ 水道、下水道等、指定業者の工事価格が高いと思う。一般業者との差が大きい。指定業者でない
と、部品が入手出来なかったり、後々工事が廻ってこなくなったり？（男性,60 代,富貴区） 
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53）武豊駅周辺の魅力を高める【11 件】 

○ 名鉄武豊駅にエレベーターが無いのは、本当に田舎です。どの駅にもありますので。長い距離を
歩けない人の事も考えて下さい。東側の出口よりも西側に出た方が足の悪い人や、旅行帰りのキ
ャリーバッグの人に得策です。みゆき通りの発展の話もあるが、こちらの方を優先して欲しい。
（女性,70 歳以上,上ヶ区） 

○ 昔はあった、駅に沿って土産物が買える店や食事が出来る店が出来ると武豊町が一層発展すると
思う。（女性,70 歳以上,上ヶ区） 

○ 駅周辺の店（本屋）を増やして欲しい。（男性,10 代,玉西２区） 

○ JR 武豊駅に駐車場を設置して欲しい。（女性,70 歳以上,東大高区） 

○ 町の玄関である名鉄武豊駅周辺の整備があまりにもお粗末だ。最近では太田川駅、知多半田駅、
青山駅などが整備され、以前よりも利便性が向上している。開発計画があるようだが、もっと迅
速に本腰を入れてやるべきだ。（男性,50 代,玉西１区） 

○ 武豊の顔である駅周辺、役場を中心とした整備された環境(緑や水、買い物、外食、イベント場、
駐車場）が整っていたら若い人も集まり、活気づくと思います。（女性,70 歳以上,北山区） 

○ 名鉄武豊駅前が淋しい感じがする。（男性,40 代,上ヶ区） 

○ 知多武豊駅は高架にしてエレベーターをつけて欲しい。（女性,50 代,大足区） 

○ 町舎周辺の地区の整理。（男性,70 歳以上,東大高区） 

○ 町、中心部の活性化。（女性,60 代,玉東区） 

○ 役場を移転し、駅前の道路と町の再整備が必要であると考える。（男性,70 歳以上,東大高区） 

54）富貴駅前を利用しやすくする【８件】 

○ 富貴駅には電車が多く停まるにもかかわらず、スーパーがなく、買い物に行くのに知多武豊駅ま
で行かなくてはなりません。交通の便も良い富貴駅にはスーパーを作って頂きたいです。ご検討
宜しくお願いします。（男性,10 代,富貴区） 

○ 富貴駅周辺にスーパーマーケットを誘致していただきたい。（男性,60 代,富貴市場区） 

○ 富貴駅周辺の道路整備を早く完了して欲しい。また、早く駅ロータリーの拡大工事に着手して欲
しい。（女性,50 代,富貴区） 

○ 駅前開発が全く乏しく、特に名鉄特急電車が停車する富貴駅周辺は価値の持ち腐れ。道路事情も
良くない。駅周辺は人の動きの玄関口だと思う。活気づくことを望みます。（女性,60 代,新田区） 

○ 武豊町の中でも知多武豊駅から半田よりの所はスーパーやコンビニ等も多くあり発展してきて
いると思うが、富貴は正直発展していなく不便な所があると思うので１つスーパーでもできたら
富貴の人たちは便利になるのではないかと思う。（男性,10 代,上ヶ区） 

○ 武豊町と富貴では税金を払っているにも関わらず、生活環境に不公平を感じる。商店のない町に
若い人は住まない。私達の年代でも住むのは嫌だ。（女性,50 代,富貴区） 

○ 富貴駅の近くにもスーパーを作った方が良いと思う。（男性,10 代,市原区） 

○ 富貴駅前を充実させて欲しい。（女性,20 代,富貴区） 

55）産業基盤を強化する【64 件】 

○ 活気あふれる町を作って欲しい。具体的には、大規模商業施設、アーケード街を整備して欲しい。
名古屋、大須のような商店街を。（男性,30 代,市原区） 

○ 大型商業施設が１つもないので欲しい。（女性,30 代,市場区） 

○ 富貴地区町民の為に小さなスーパーでもよいので高齢者の為に気軽に買い物が出来るお店を作
って欲しい。（女性,50 代,富貴区） 

○ 富貴区の方にもスーパーの誘致を願う。子供や高齢者の免許のない人には買い物する場所が無い。
（女性,10 代,富貴区） 

○ 私は中学生です。だから休日になると友達と遊ぶ機会が多いです。でも今の武豊町には、大きな
ショッピングモールなどがないので、名古屋まで遊びに行かないと満足しません。なので、中学
生、高校生なども楽しめる大きなショッピングモールなど考えて欲しいです。（女性,10 代,下門
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区） 

○ もっと他の市からも遊びに来たいと思える施設を増やしたらいいと思う。（女性,10 代,玉西２
区） 

○ 友達が遊びに来ても連れて行く所が無くよその人たちから「武豊は何もない」と言われるので、
何でもいいから特徴や個性があるといいです。できれば芸術方面で、常滑焼とセットでイメージ
してもらえるような産業ができれば嬉しいです。硝子の町計画はどうなったのでしょうか？（女
性,30 代,玉西１区） 

○ 私は半田市寄りの場所に住んでいるので遊びや買い物や外食など、特に生活の中で困っているこ
とはありません。しかし、武豊は町全体としてみると遊べる場所や店が少ないので、もっと増や
すべきだと思います。（女性,20 代,市場区） 

○ イオンが欲しい（男性,10 代,北山区） 

○ ファイザーに代わる企業を早急に誘致する。税収を確保せよ。（男性,40 代,富貴市場区） 

○ もっとファッションに関して充実させて欲しいです。また遊び場がないです。正直若い人向けの
町ではないです。武豊に住んでいると言うとなめられます。もっとファンキーやＰＯＰの様な雰
囲気があってもいいと思います。（男性,10 代,馬場区） 

○ 町民密着型スーパー。（男性,50 代,富貴区） 

○ 娯楽施設（映画館・ボーリング場）。（男性,50 代,富貴区） 

○ みゆき通りがシャッター街になっている部分もあり活気もないので、もっとみゆき通りを盛り上
げていって欲しい。最近ヤマダ電気ができたが、あの周辺にはスーパーを作ると下の人たちもこ
っちまで買い物に来れて経済効果につながると思う。（女性,20 代,大足区） 

○ 田舎だからそれなりに自然を大切にして農業にも力を入れ、海に面しているため工業もしやすい
と思うので農業と工業経済が豊かな町にして欲しい。（女性,10 代,玉西２区） 

○ 近くに店がない。ミニ店舗でもよいので誘致して頂きたくお願いします。（男性,70 歳以上,富貴
区） 

○ みゆき通りが死んでしまっている。（女性,40 代,小迎区） 

○ 今住んでいる所、買い物のスーパーがないので年を重ねて行くと心配です。健康で暮らせたら幸
福ですね。（女性,60 代,富貴区） 

○ 商業施設の活気がある場所があると良い。高齢者が増える中、富貴地区にスーパー等がないのが
大変不便である。誘致はできないものか？（女性,50 代,東大高区） 

○ もう少し、若い世代の子供達が楽しめる場所が必要だと思う。（男性,10 代,市原区） 

○ 商店街など、楽しい場所が欲しい。（女性,10 代,小迎区） 

○ お買い物、遊ぶ場所が少し少ない気がしていたから武豊にも増やすべきだと思う。（女性,10 代,
上ヶ区） 

○ 富貴区にコンビになどがあって欲しい。（男性,10 代,富貴区） 

○ 富貴にスーパーがあると助かります。（女性,20 代,富貴区） 

○ 夢、大きな店舗を作って欲しい。例、阿久比アピタ、東浦イオン。理由はそこへ行けば誰かに会
うし長くいても誰にも迷惑がかからない。冬は暖かいし、夏は涼しい。公共施設は省エネだし予
約も時間制限もある。しかもお金がかかる場合もある。武豊にある店舗もそこに入って営業すれ
ばいいと思います。夢です。郊外で大駐車場完備、夢コロン停車、足湯があれば最高！（男性,40
代,大足区） 

○ 武豊町の地理的な関係から、無理な公共物の拡大より、現住民が住みやすい町作りを望みます。
例えば、駅前駐車場の整備拡大や若者の起業を補助する為にみゆき通りの貸し出しなどできれば
有難いです。（男性,40 代,馬場区） 

○ 武豊町内に大きいイオンを建てて欲しいです。何故かと言うといつも服を買う時は遠い所に行か
ないと買えないからです。近いと色んな必要なものとか買えるから武豊町内に１つだけ作って欲
しいと思います。（女性,10 代,市場区） 

○ 子供が球技などをして遊べるスペースが沢山あるので良いと思う。買い物は半田市などに行ける
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のでそんなに遠くないし不便でない。あまり大きな店を増やさず個人でやっている小さな店も大
切にして欲しい。（女性,10 代,上ヶ区） 

○ 武豊町は都会でもなく、田舎でもなく、住みやすい町だと思うが、人口も増加する中で近隣の人
との交流が少なく買い物も町内で買うという意識が低く思う。地産地消でありもっと町内をお金
を使って盛り上げていかないと自営業の私としては衰退して行くばかりであり、悲しいです。（女
性,50 代,玉東区） 

○ みゆき通りの再生をし、駅前を活気のある状態にする。（その区画に開店する店に補助金を出す
などの施策を実施）（男性,30 代,緑区） 

○ 調査参加させて頂きありがとうございます。私は武豊を愛しています。でも今一魅力がないと思
います。地元の農作物、素敵な衣類等、身近に個性的な店がありませんので私は東浦の大きなス
ーパーや名古屋へ買い物に行きます。旅行など他市町へ行くと、特に武豊の魅力のなさを感じる
事がよくあります。でも帰ってくるとホッとします。暮らし易いのです。（女性,70 歳以上,北山
区） 

○ 今の子供達が武豊で住みたいと思うように、企業、商業、活力ある住みよい町になりますように
高齢の私からお願いします。お世話かけます。（女性,70 歳以上,北山区） 

○ 一年中シャッターの下りている店も多いし、閉じている。賑やかに活気ある商店街がどんどんな
くなっている様で寂しい限りです。その割には自動車が細い道路でもどんどん入ってとても危険
です。自転車も恐い。（女性,70 歳以上,大足区） 

○ 駅周辺を見直すべきです。映画館やモールなどの誘致を。小さくてもいいのでテーマパークを町
営でやる（刈谷の交通遊園地、碧南の明石公園みたいに）とか、プール施設とかもあるといいで
す。（女性,30 代,北山区） 

○ 武豊町には店が少ないと思う。半田にはイオンやコロナワールドがあるのに武豊にはピアゴと最
近出来たヤマダ電機しかない。毎日そんなに人が乗らないバスを運行する金と土地があるんだし
大型ショッピングモールを作ってもいいんじゃないですか？（男性,10 代,馬場区） 

○ もう少しデパートのようなお店を増やしたり、スポーツの出来る環境を作って欲しい。友達が来
ても半田のようにお店の多い所に行く事が多いので、武豊に来ても楽しめるように娯楽が出来る
所にして欲しい。（男性,10 代,玉西１区） 

○ 武豊町の自然や地場産業を大切にしていってもらいたいです。（女性,60 代,馬場区） 

○ 武豊中心部にランドマーク的な商業施設を誘致して町を活性化させて欲しい。（男性,30 代,玉西
２区） 

○ 商店街の活性化の為に新しい発想を踏まえ若い人の活躍の場にして欲しい。（空き店舗、空き部
屋の利用等）（男性,60 代,上ヶ区） 

○ みゆき通りに魅力が何もない。（女性,30 代,大足区） 

○ お店が少ないので町外に出て買い物しなきゃいけない。（女性,10 代,玉西１区） 

○ 富貴に住んでいますが、スーパーもなくなりコンビニはありますが、だんだん寂しくなってきま
す。高齢者が増え若い人が少なくなってどこの市町村も同じですが。（女性,60 代,富貴市場区） 

○ もう少し買い物に困らないようにして欲しいです。（女性,10 代,玉西１区） 

○ 娯楽施設がパチンコだけなのはちょっとどうかと思う。（男性,20 代,大足区） 

○ 武豊町の中心ってどこでしょうか。正直住んでいてもよく分からないので、もう少し活気があっ
てもいいと思います。（男性,10 代,上ヶ区） 

○ 町にある大企業を大切にすることで財政が潤い、町の活性が高まる。（男性,20 代,北山区） 

○ 大府市の元気の郷のようなところを作って欲しいです。朝一で新鮮な野菜が買えて、食べる所、
遊ぶ所、お風呂等色々な世代が集まれる場所、他の市町からも来て貰えるような場所を作って欲
しいです。住みやすいし、大好きな武豊町がもっと発展していって欲しいです。（女性,40 代,東
大高区） 

○ 映画館も作って欲しい。本屋や CD ショップもお願いします。（男性,10 代,玉東区） 

○ 駅周辺をもっと魅力的なところにする。（女性,20 代,大足区） 

○ 周りの市や町に、武豊に住んでいるなんてうらやましいと思われるよう、買い物や子供がいても
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暮らしやすい町にして欲しい。買い物は半田や名古屋まで出ないといけないのも不便です。イオ
ンモールなどできたら、と思っています。（女性,20 代,玉西２区） 

○ 大企業や小売企業の誘致も経済的発展をもたらしてくれると思います。（男性,30 代,小迎区） 

○ 産業祭りをもう少し活気のある物にして欲しいです。（女性,10 代,富貴区） 

○ 私の住む地区にスーパーが欲しい。（女性,40 代,富貴区） 

○ 他の市町村から足を運んでくれるような商業施設、アウトレットを誘致して活気が出ると良い。
魅力的な店がないので、名古屋まで出かけることが多いです。ここ数年シャッターの降りた店を
多く目にし、さびれてきた感がします。緑の自然も大切にしつつ産業が発展する事を望みます。
（女性,50 代,玉東区） 

○ 住環境に不満はないが、外出（買い物、外食等）の際は、半田市、常滑市に出向く事がほとんど。
長年住んでいるけど、正直、武豊町の中心部へ行く事がない。中心部を活気のある場所へ変える
事が出来ると、より武豊町を知れると思う。（女性,30 代,北山区） 

○ 高齢者から、「近くに大きなスーパー等があると助かる」という声をよく聞きます。中心市街地
までコミュニティバスを利用しても、やはり中心市街地外になると不便さを感じて居るようです。
総合的な物資があるスーパーがあると暮しやすいです。（女性,40 代,東大高区） 

○ 原宿のような、緑があって、素敵なお店やレストランがある通りを作って欲しい。（女性,50 代,
緑区） 

○ 東部線道路（総合体育館やゆめプラ）脇がもっと栄えて色々な店ができると便利。コンビニやフ
ァミレスなど。（男性,40 代,東大高区） 

○ 駅前と市街地の再開発、早急にして下さい。（男性,70 歳以上,市場区） 

○ 名鉄知多半田駅を降りてすぐの所にある、クラシティみたいな場所があると良いと思う。（男
性,10 代,東大高区） 

○ 富貴地区にある、全国的に有名なソーラーシステムの紹介と、見学会を実施して欲しい。未来の
子供たちの為に。（男性,60 代,北山区） 

○ 友達などが来た時に、案内できるショッピングセンターや楽しめる所があるといいです。（女
性,20 代,大足区） 

○ 武豊町の南側にもショッピングセンターやスーパーなどを建てて欲しい。（女性,10 代,富貴区） 

○ 大きなショッピングモールが欲しい。（男性,10 代,東大高区） 

56）農業の新しい方向を検討する【3 件】 

○ 常滑市のような活気がある朝市があったら活気が出ると思います。場所と駐車場がたっぷりある
ことが必要。（男性,70 歳以上,玉西２区） 

○ 私たちは７２歳と６５歳の２人暮らしです。武豊には地元の野菜などを販売する所が少なく、い
つも町外へ買いにいっています。武豊にも皆が集まる場所を作って下さい。野菜が集まらない場
合は、休耕地を利用してボランティアで野菜を作り、協力したらどうでしょうか？私もぜひ参加
してやってみたいです。検討宜しくお願いします。（女性,60 代,馬場区） 

○ 休耕地を何とかし作物を育ててみたい。（男性,50 代,富貴市場区） 

57）地産地消を推進する【2 件】 

○ 地産地消、武豊ブランド開発への支援。（男性,50 代,上ヶ区） 

○ 東大高（富貴中の東）の荒れた農地を整備してもらいたい。町の土地を農地として安く町民に貸
し、そこで取れた農産物を安く町民に売る市場を設けて欲しい。（地産地消）（男性,60 代,富貴
市場区） 

58）雇用対策を推進する【8 件】 

○ 武豊町の企業の就職状況を良くして欲しい。武豊町に住んでいる人を優先にするなどして欲しい
です。（男性,10 代,北山区） 

○ シルバーセンター（老人用）みたいに、町民が、町内でのアルバイト（仕事）が出来るように、
紹介する場所を設けてはいかがでしょうか？仕事をしたくてもどこが求人をしているのかわか
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らない場合が多いのではないのではないかと思います。（女性,60 代,大足区） 

○ 雇用拡大策、ベンチャー企業支援策の推進。（男性,50 代,上ヶ区） 

○ 役場定年退職者の再雇用はやめて若者に職を増やして欲しい。（女性,50 代,富貴区） 

○ 会社の事ですが、もう少し優しくと思います。人の悪口、陰口で辞めていく人が多い会社はどう
かと思います。楽しく仕事がしたいです。私も言われています。（女性,40 代,東大高区） 

○ 若者の就労の斡旋、子供と大人への道徳心の教育などしっかり行って欲しい。（女性,30 代,玉西
１区） 

○ 生活排水（汚水）を利用したバイオマス発電等の新たな産業により、雇用を促進してみんなが働
ける町にして欲しい。（男性,40 代,北山区） 

○ 定年退職後、出来れば町内で働きたい。そんな人たちを受け入れてくれる所（企業）の情報公開
をしてもらいたい。（男性,50 代,大足区） 

59）子どもや若者に武豊を知ってもらう【1 件】 

○ 子供達が元気に明るく、楽しく生活できる町であって欲しいと思っています。将来、子供達が大
きくなった時に、武豊で生きていくことを自然と選択できるような町になるよう、出来ることか
らやっていきたいです。（女性,30 代,馬場区） 

60）武豊の魅力を発信する【17 件】 

○ 国内外問わず観光客を増やす。（男性,20 代,緑区） 

○ 武豊町をＰＲするのに浦島伝説、醤油の町では発信力に乏しい。（女性,60 代,新田区） 

○ 町民のみなさんと共にボランティアで頑張っていますし、また観光ボランティアに入りたいと考
えて、毎週土曜日に観光講座を受けています。町の観光ボランティアもやりたいと考えています。
（男性,70 歳以上,大足区） 

○ 僕は、町内で祭りをやっています。でも長尾部の祭りは、ほかの市町村とくらべて、あまり有名
ではなく、半田の祭りに負けている気がしています。なので、もっと有名にして欲しいです。（男
性,10 代,不明） 

○ 歴史地区、味噌蔵散策道の整備＆観光。（男性,40 代,馬場区） 

○ 武豊町は住みやすい所だと思うが何が良いのか実感が無い。ここが武豊町のよいところだという
インパクトが不足している。道の駅の様な建物をつくって武豊町の野菜やみそ、醤油などのコー
ナーを設けて売る等の活動をして欲しい。友達が遊びに来るが元気が無い町と言う。（男性,70
歳以上,馬場区） 

○ 武豊といったらこういう町だと一言で言えるようなシンボルが欲しい。（男性,50 代,北山区） 

○ 自然も豊か、商工業も発展していると思うが他市町村にはない特徴的な物がない。春の山車祭り
だけでなく、今の社会、町民の意向に添うものが必要と思う。（女性,50 代,馬場区） 

○ もう少し名鉄や JR などと連携を深めて地域でのイベントを活性化させ、他の地域からも人を多
く呼び込めるように出来れば地域を発展させることが出来るのではないかと思いました。（男
性,10 代,馬場区） 

○ 私は武豊町の町作りについて、もっと中心市街地の活性化を求めます。確かに武豊町は地域事業、
お祭り、盆踊りなど地域の人々との関わりの場は多く、とてもいい町です。住んでいる人は良い
と思うが、観光に来たりする人はいないので、もっと観光に来たくなるように名所などがあれば
地域活性化への第一歩となると思います。（女性,20 代,中山区） 

○ 武豊駅に降りたら町をアピールするようなモニュメントみたいな物があると良いのでは。武豊駅
から町を案内するアピールが必要。（男性,30 代,大足区） 

○ 今流行りのキャラクター作り、地域活性化を目指しましょう。（男性,40 代,上ヶ区） 

○ ゆるきゃらみたいなものも作った方が良いと思います。ゆるきゃらを作る時は渋いものではなく、
「ふなっしー」や「おかざえもん」みたいにインパクトのあるものが良いと思います。（男性,10
代,玉西１区） 

○ 武豊の良い所を大いにアピールして、他地域の人を武豊に呼び込むイベント等を開催して、面白
く活性された街作りを考えて欲しい。（男性,60 代,上ヶ区） 
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○ 役場や、公民館など公共施設に武豊町の特産品の試食、販売ブースを設け、武豊町民、町外の方
からも広く武豊町の良さを知ってもらえるようにする。（女性,20 代,玉東区） 

○ ゆるキャラを作る。（女性,20 代,大足区） 

○ 町が今後発展するには、町外からたくさんの人が訪れる事が大切だと思います。観光を通じてだ
けではなく、働く場をもっと設けることや、多くの人が訪れるようなイベントを行うのも効果的
だと思います。とにかく、町へ一度でも足を運んでもらうきっかけを作る事が重要です。（男性,10
代,北山区） 

61）武豊の魅力を守り育てる【12 件】 

○ 地元を誇りに感じられるモノ・コトがあると自信をもって長く住んでいられる所となると思う。
他にならうのではなく、武豊独自の売りをもっと掘り下げて町民にアピールし、外にも売り込ん
でいけるといい。田舎らしくのんびりとでも活気ある町を目指して欲しい。（女性,30 代,北山区） 

○ 武豊町の特色を活かした産業、観光業があれば、町はもっと発展すると思う。「おもてなし」と
かではないかもしれないけど、きっと何かがあるはずだと思う。（男性,10 代,上ヶ区） 

○ 武豊の良さを新しく開拓し、全国に広まっていくといい。古いものもいいが、違う新しいもので。
（女性,40 代,玉西１区） 

○ 観光協会が課として独立できる見込みがないならば、中途半端な観光政策は辞めた方が良い。観
光資源は元から少ないのだからやるならそれを作り出す気持ちがなければ成功しない。知多半島
の特徴の一つは、かつての豊かな里山環境であるといえる。しかし、それも現在は耕作放棄地の
増加等により崩れた傾向が見られる。味噌たまりを中心に据えた観光政策を行うよりも農地の転
用に目を向けてみてはどうだろうか。ハーブガーデンの設立、小中学生のための農業体験の場（こ
れが大きくなれば町外からの目も向くかもしれない）など使い道は多くあるだろう。壱町田湿地
のアピールももっとしてよいと思う。私の大学では、壱町田湿地の多様な生物環境を高く評価し
ている先生もいた。（女性,20 代,玉東区） 

○ 武豊町らしさを大切にして欲しいけど、もう一つ何かが欲しい。（女性,30 代,下門区） 

○ 友人が来た時に案内する所もないし、持たせるお土産もない。（不明） 

○ 武豊町は歴史あるよい町だと思います。（女性,30 代,中山区） 

○ 近隣市町と比べて、観光資源が少ないと思う。インパクトのある観光目玉が欲しい。観光客を呼
べる町を作って欲しい。（男性,60 代,上ヶ区） 

○ 私の中では武豊町で有名なものは「みそ・しょうゆ・うらしまたろう」です。けどそこまで知ら
れていないと思います。武豊町＝○○が有名と言われるように、何か武豊町のイメージになるよ
うな有名なものを新しく作ったり、あるものでもよりアピールして欲しいと思いました。（女
性,10 代,中山区） 

○ 祭をもっと増やして、地域が賑やかになるようにする。（男性,30 代,中山区） 

○ 観光できるスポットがもっとあるといいと思う。（女性,20 代,北山区） 

○ 来年の山車祭りを盛り上げる。（男性,10 代,小迎区） 

62）その他【54 件】 

＜まちづくり全般＞ 

○ 魅力ある国際的な町にする。（男性,20 代,緑区） 

○ 武豊町が素敵な町になりますように！！（男性,20 代,緑区） 

○ 私は武豊町に引っ越ししてから１年半になります。まだ地域のみんなとはあまり関わりがありま
せん。それまでは半田に住んでいましたが、道路の整備など武豊はすごくきれいだし、色々な事、
シルバーの活躍も充実し、町内バスも通っているしもう充分だと思います。（女性,70 歳以上,玉
西１区） 

○ 選んで選ばれる町。（男性,60 代,大足区） 

○ 大人も子供も笑顔で暮らせる町づくりであれば幸せです。（男性,70 歳以上,大足区） 

○ 町としての少子化対策の予算化を。（男性,50 代,上ヶ区） 
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○ 婚活を町として推進し、若者を増やす。（男性,50 代,上ヶ区） 

○ ５年ではなく２０年・３０年先の武豊町発展を考えた施策を進めることが肝要。（男性,50 代,上
ヶ区） 

○ 夢を持つことが夢です。（男性,20 代,富貴区） 

○ 町民憲章のペンキ補修、常にきれいに。（男性,70 歳以上,東大高区） 

○ 現在のゆめたろうプラザ近くに、運動公園、病院、役所、図書館等を集める（現在の建物が使え
なくなったら新しくつくる）３０年～５０年程のスパンで進めていく。若者も高齢者も健康で住
みやすい町、利用、移動がしやすい時になったらいいと思う。（女性,30 代,富貴区） 

○ 町がもっと区民の目線に立って欲しい。若い人への負担がこの先さらにかかりそうな感じがする。
このまま変化・挑戦をしなければ何の魅力もない高齢化した町になってしまうと思う。昔からの
習慣も大切かもしれないがそれにとらわれすぎず希望ある町にして欲しい。（女性,20 代,富貴
区） 

○ 武豊町に住んでいるなら安心だね。武豊町で働けているなら大丈夫だね。と人から言われるよう
な将来でありたいと思います。武豊町に住み始めて２０年余になりますが、他の市町村に住んで
いた方がよかったといまだかつて思ったことはないと今回改めて痛感しました。（女性,50 代,下
門区） 

○ スイスの国の政策に魅力を感じました。武豊町も参考にして欲しい。（男性,30 代,東大高区） 

○ ミツカンが邪魔でＪＲ半田駅前の再開発が出来ないと言っている輩がいます。こういうのが「エ
セ地元ヅラ」して町づくりに介入してくるのを断固退けなければ、町そのものが駄目になってし
まうのは目に見えています。（男性,40 代,玉東区） 

○ 急か急かしない、させない落ち着いた、生活が出来る町作り。環境作り。（女性,70 歳以上,上ヶ
区） 

○ 10 代で故郷を離れて武豊町は第 2 の故郷になっています。このまま健康で元気で過ごせたらと
思っています。40 年前の子育ても義父、義母の協力をもらい有難かったと思っています。（女
性,60 代,大足区） 

○ 武豊町は住みよい町なので(子育てもし易い)、良いところを保って子供達が大きくなった時にも
この環境があると良いなと思います。（女性,30 代,玉東区） 

○ 現行の把握と徹底を望む。（男性,70 歳以上,東大高区） 

○ 交通ルール、道路の美化、町民への対応、福祉の対応、地域の現状。（男性,70 歳以上,東大高区） 

○ 老人に対して充分過ぎる程できています。若い人達が未来を楽しみに思える町。安心して生活出
来る犯罪のない町。子供達が能力を発揮出来る(スポーツや勉学等）習い事の援助金その中には
プロになれる人もいるかも知れない。お金がない為、伸ばしきれない人もいると思う。（女性,70
歳以上,玉西２区） 

○ これからの施設をもう少し増やして欲しいです。低額で入居でき、安心してすごせる町にして欲
しいです。（男性,60 代,富貴市場区） 

○ 武豊町は駅周辺も静かで活気がない。半田市に隣接しているので買い物や外食に不自由なく、住
み易い様な錯覚をしているだけ。広い道路ができつつあるが、根本的に道幅の狭いごちゃごちゃ
した町並みが多い。人口も増えず、観光名所もないので商業施設が出来ないと思う。（女性,50
代,玉西２区） 

○ 今後とも武豊町の成長、発展には期待しております。武豊町住民代表より。（女性,20 代,中山区） 

○ 女性に優しい町。老人に、子供に優しい町。（女性,60 代,東大高区） 

○ 新しいアイデアを少し試してみて町民のアンケートで好評な案件を選んで大規模に運営すると
良いのでは、と思います。（女性,50 代,玉東区） 

○ 町作りは町政でできるのでしょうか。（女性,60 代,小迎区） 

○ 公共施設の一体化。農業試験所跡地の土地利用を希望する。（役場、公園、広場及び住宅） （男
性,70 歳以上,玉西１区） 

○ 知多半島で一番賑わっている町になったら嬉しく思います。（男性,10 代,下門区） 
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○ 弥富町のような総合集中型公共施設にするといいのでは。（男性,50 代,富貴区） 

○ 名古屋市に通学するようになって、以前よりも武豊町が好きになりました。都会は田舎より便利
ですが、愛がありません。近所の人々とのふれあいが武豊にはあります。緑も多く、夕日などの
空がとてもキレイです。武豊町民でよかったと思っています。（女性,10 代,新田区） 

○ 単身者にも配慮した行政を行って欲しい。今回の設問にはあまり配慮されていないように思われ
る。（男性,50 代,馬場区） 

○ 美浜町付近の武豊町はすでに過疎化が進んで居るように思われます。だから町の中心（役場や駅
あたり）を活性化させるだけではなく、美浜町にまで影響を与えてしまうぐらい、武豊町のすみ
ずみまで豊かになるための政策を行って欲しいと思います。（女性,10 代,大足区） 

○ 武豊町では、何に力をいれているだとか、何を改善していきたいなど詳しくまとめた資料を見せ
て欲しいです。それをもとに武豊の改善をしていった方が良いと思います。（女性,10 代,北山区） 

○ 地域だけでなく各個人が努力して幸せになれるように頑張る事で地域社会も豊かになると思っ
ていますので、まずは自分の目標達成や実現に向けて努力します。武豊町はとても住みやすく良
いと思います。これからも住みやすい町でありますように、よろしくお願い致します。（女性,30
代,東大高区） 

○ 毎日の生活を何不自由なく過ごせているということは、武豊町は住みよい町だと思います。（女
性,70 歳以上,下門区） 

○ 武豊町は大変住み易い所。何かにつけて町民の為に尽くして下さり感謝です。他事ですが、高浜
市職員様に手紙を出し JR 武豊町の自転車置き場を。名鉄高浜駅は自転車預かり員の方に１台１
００円払って乗車。月々自転車代金払う。武豊町は住み良く助かっています。（男性,70 歳以上,
馬場区） 

○ 行政と町民が一体化しつつある。（男性,50 代,上ヶ区） 

○ 農業アイデアで幸せアップ。じゃがいもは切って植えると腐ることがあるので困ることがある。
元肥に化成肥料を一切使わなければ遅くなっても必ず発芽する。少し芽が出たらすぐに化成肥料
をやると良い。（男性,70 歳以上,富貴市場区） 

○ 今のままで良いと思います。（女性,50 代,北山区） 

○ 4 月に半田市から引越しして来たのであまり町のことはわかりません。（女性,70 歳以上,市場区） 

＜アンケートについて＞ 

○ このアンケートは高齢者の将来の扱いについての問題がふれてない。子供から老人まで豊かに暮
らすには全般にわたって考えられなければならない。（男性,60 代,馬場区） 

○ こういったアンケート等はいろいろ考える機会になるので、たまにやって下さい。（男性,40 代,
馬場区） 

○ 高齢者ですからこのアンケートが重荷でした。（個人差はあるかと思いますが） この回答は参
考にならないと思います。（女性,70 歳以上,東大高区） 

○ 提出が遅くなりすみません。（女性,50 代,馬場区） 

○ 本アンケートに関して項目分類の見直しが必要であると思われる。全体的に質問の意図が分かり
づらく、自分の生活の拠点(＝大学）における回答をすべきか、これまでの武豊町居住経験を踏
まえた町への評価をすべきかよくわからなかった。（女性,20 代,玉東区） 

○ 調査の用紙を返信していますか？ という内容のハガキは送るべきではないと思います。ハガキ
代+作成の時間など勿体ないと思います。（女性,30 代,東大高区） 

○ アンケートに答えて何に対しても無関心だった事に気づきました。「きっかけ」があれば行事に
参加したり、町の事を知ることも大切だと痛感しました。益々老人社会になって行きます。安心
して生活出来る環境、空気の綺麗な武豊町であって欲しいものです。（女性,70 歳以上,大足区） 

○ 質問が多く、回答が難しい。高齢者にはこのアンケートは負担です。（女性,70 歳以上,上ヶ区） 

○ まちづくりの目標がお題目的であいまい。それに対する質問も項目ばかり多く、回答者の意図が
反映されないように思う。また重複が多く、無駄が多い。（男性,50 代,馬場区） 

○ 設問の内容が悪くよくわからない事がある。設問が対象にならない事も多くある。（男性,70 歳
以上,市場区） 
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○ このアンケートをやる意味がわからない。わざわざ催促のハガキまで送り、そんな無駄な所に税
金を使っているなら、もっとまともな所に使うべき。もっと町民のお金を大切に使ってください。
（女性,10 代,市場区） 

○ これからもこのようなアンケートを続けて欲しいと思います。回答できてうれしく思っています。
（男性,20 代,玉西１区） 

○ こういったアンケートを行う場合は、簡潔によろしく。（男性,10 代,小迎区） 

 

 

(２) 中学生アンケートにおける自由意見 

中学生アンケートにおいて、『これから、武豊町がどんなまちになったらいいと思います

か？』と尋ね、自由に意見を書いていただきました。いただいた意見は、以下のとおりです。 

 

１）商業振興【120 件】 

○ TSUTAYA がある町 

○ 家の回りにいろんなお店がほしい 

○ イオンとかコストコとかそういう有名で大きな公共施設ができ、名古屋市みたいに大きくなって
ほしい。 

○ イオンなど大型ショッピングモールがほしい、もちろん安全な町。 

○ イオンなどの複合施設や大型のゲームセンターなどもっと楽しく暮らしていけるようになった
らいいと思った。 

○ 田舎はいいけれど、もう少しはデパートなどを作ってほしい。 

○ 今のままでとてもいいと思うけれど、コンビニを富貴の方へ増やしてほしい 

○ いろんな店がある町 

○ 飲食店が増えるといい 

○ 飲食店を増やしてほしい 

○ 映画館とテーマパークとテニスコートがあったらいいなと思います。 

○ 駅の人の出入りが多くなって、みゆき通りが活性化すればいいと思う。 

○ 大型ショッピングモールがないので不便。空き地をもっと有効活用すべき。 

○ 大型ショッピングモールとか、カラオケとか増やしてほしい（遊べるような所が増えてほしい。） 

○ 大型店を増やしてほしい 

○ 大型のイオンとか、mozo みたいな所がほしい 

○ 大型のスーパーとかがいっぱいあったらいいと思う。ゲームセンターがほしい。バッティングセ
ンターがほしい。 

○ 大型の店を作ってほしい（ゲーセン付き）。 

○ 大きなショッピングモール、自動販売機、駄菓子屋 

○ 大きなショッピングモールを作ったりして、買い物を便利にする。 

○ 大きなショッピングモールを増やす。都会ぽくする。 

○ 大きなスーパー、雑貨店など大きい公共施設が充実している町。 

○ 大きな店が増えてほしい 

○ おしゃれな町、大きいイオンとかがある町、ファミレスが多い町 

○ お店が少ないので、イオンなどの大型デパートを作って欲しい 

○ お店をもう少し増やす。 
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○ 買い物がしやすく、外食もしやすい町 

○ 買い物ができるイオンなどがほしい 

○ 買い物できる所がもっと家の近くにあったらいいと思います。 

○ 買い物できる所を増やす。本屋などができてほしい。 

○ 買い物をする場所を増やして充実した暮らしにすると人口も増えていくと思う。 

○ 北の方だけでなく、南の方にもいろいろな大型の店があったらいいと思う。 

○ 公共施設やスーパー等が増えてほしい 

○ 個人経営の野球専門店など、大型スーパー、100 均などがほしい。 

○ 子どもやお年寄りを大切にしたりするのは続けていけばやさしい町になって行くと思います。も
う少し、買い物や外食に便利だと、もっと賑やかな武豊町になると思います。 

○ 子どもや大人まで楽しめるテーマパークを作る。デパートとかもっと充実させる。 

○ コンビニがセブンイレブンやサークル Kなどしかないから、ミニストップなど色々なコンビニが
ほしい。簡単に言えば近くのコンビニが少ない。 

○ コンビニなどもう少し増やしてほしい 

○ コンビニなどを増やしたらいいとおもいます。 

○ コンビニばかりじゃなく、デパート、スーパー、スポーツショップがほしい。 

○ コンビニを増やしてほしい 

○ コンビニを増やす 

○ 静かな町。大きなデパートがほしい。 

○ 自然がありつつ、もう少し店が増えたり、明るくなって（夜）遠くまで行かなくても、大きな買
い物ができるようになってほしい。 

○ 自然がたくさんあって買い物をしたりする施設がたくさんあって住みやすくなってほしい。 

○ 商業がもっと発達して富貴の方にもお店を増やせるといいです。 

○ 商店街以外のスーパーを作る。みゆき通りをもっと明るくする。 

○ 商店街にもっと店がほしい 

○ スーパーなどショッピングモール化してほしい 

○ スーパーを増やす 

○ すごくデパートが多い町（服屋、雑貨屋、かわいい文房具屋など）。子供が遊ぶ場所がある町。 

○ 駄菓子屋など子供が気軽にいける場所がほしい。 

○ たくさんの色々な店などができてほしい。 

○ 武豊町が大きくなって、店がいっぱいできてほしい 

○ 武豊町がもう少し明るくなって、お店がたくさん増えてほしい。 

○ 武豊に、ジャスコ、コロナ、ドンキみたいなものを作る。他は今までどおりで不便はない。 

○ 武豊にでっかいビルやマーケットがほしいです。 

○ 楽しい町。武豊には遊べる所（テーマパーク、ショッピングモール）がありません。このままだ
と、他の市町村に子どもたちが遊びにいってしまい、子供の数が減るのでは。公共施設を増やす
のもいいけど、楽しめる所もほしいです。 

○ 楽しめる施設の多い町 

○ 近くに大きな店とかできてほしい。 

○ 近くに書店がほしい。 

○ 近くに本屋がほしいです。 

○ デパートやスーパー、スポーツショップなどが充実した町 

○ 都会のように、近くにスーパーとかがあったり、施設などが増えてほしい。 

○ 都会みたいではなく、自然がたくさんある町。食品を買ったり、食べたりするお店が充実してい
ったらいいと思います。 

○ 富貴にもちょっとしたスーパーがほしい 
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○ 富貴の辺にスーパーができたらいいと思う。セブンイレブンができたらいいと思う。 

○ 富貴の方にも、スーパーを建ててほしい 

○ 名古屋とか東京のようにとはいいませんが、もう少し都会のようにしてほしい。ビックカメラや
ショッピングモールなどいっぱいにして、皆も武豊がいいと言う町にしてほしい。家電とかゲー
ムやそういった建物があれば、若い子も増えてもっと賑やかに、そして農業やそういったものも
多くなると思います。 

○ 名古屋まではいかないけど、もっと大型ショッピングモール（大高のイオン)みたいなものを作
ってほしい 

○ 東浦のイオンのような大きいスーパーが近くに出来てほしい。 

○ 人で賑わった豊かな町。そのためにはお店を新しく作ったりするなど（コンビニ、喫茶店）。コ
ストコに負けないようなことをする。 

○ ビルやイオンなどが増えてほしい。 

○ プールやテーマパークがあったらいいと思う。またレストランをもっと増やしたほうがいい。 

○ 服屋（ブランド）などもあるとうれしい。 

○ ペットの場所からショッピングセンターまで充実している町です。 

○ 本屋がたくさんある。お年寄りが楽に買い物に行ける。 

○ 本屋がほしいです。チャリこいで遠くまで行かなくて住むから。本屋さんが近くに出来てほしい
です。 

○ 本屋をおいてほしい 

○ 町→市、巨大ショッピングセンター 

○ 店が多い町 

○ 店が増えてほしい 

○ 店を増やす（2） 

○ 店をもっと増やす。 

○ みゆき通りが昔は活発だったのに、今はシャッター通りが多いので、昔の形に戻って町が明るく
なってほしいです。もっと何店舗か、服屋、レストラン、靴屋など日常生活に必要な店が増える
といい。いつも外食の時、わざわざ遠くまで行く必要がないようにしたい。 

○ みゆき通りなどのシャッター街に新しいお店などをいれて、活性化させて活気ある町になったら
いいとおもう。 

○ もう少し、買い物ができる場所が増えてほしい 

○ もう少しお店を増やしてほしいです 

○ もう少し近くにスーパーなどを作って、子ども～お年寄りまでみんなが便利になるといい。高齢
者も近くに買い物出来る所があれば、住みやすいと思う。電化製品店よりコンビニ、スーパーが
ほしい。 

○ もう少し都会になってくれたら、というかもっとお店がほしい。 

○ もう少し都会みたいにお店が増えるといい。 

○ もうちょっと、マックなどの店を多くしてほしい。 

○ もうちょっと買い物がしやすくなってほしい 

○ もうちょっと町内に店ができるといいなと思います。 

○ もっと、スーパーやデパート、ゲーム屋などを増やしてほしい。遊びに行くのも、買い物するも
の大体半田市なので、もっと充実した施設を増やしてほしい。 

○ もっと遊べる施設が増えて、子どもが楽しく暮らせる町になってほしい。 

○ もっと色々なお店やさんがほしいです。 

○ もっと色々な店やショッピングモールができたらいい。 

○ もっと色々な店が増えると良いと思う 

○ もっと色々な店を増やす 

○ もっと色々なものが近くに出来たらいい 
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○ もっといろんなお店が増えて、もっと楽しくなれる町になったらいいと思う。 

○ もっと大型商業施設をいろんな地域に増やす。（富貴や緑ヶ丘、沿岸部など）予算内で。 

○ もっと大型スーパーとかが増えたらいい 

○ もっと大型のショッピングセンターができるといい。 

○ もっと大きいショップがほしい（イオンなど） 

○ もっと大きく賑やかになるといい。 

○ もっと大きなチェーン店を建ててほしい。たとえばイオン、ゲームセンターなど 

○ もっと大きな店（イオンなど）が増えてほしい。 

○ もっと栄えてほしい。お店がもっと増えてほしい。 

○ もっと施設を増やし、食べられる店を増やす。テーマパークみたいなのを作る。 

○ もっとスーパーやショッピングセンターができてほしい 

○ もっと地域の人々が一丸となって住んでいけて、富貴にスーパーマーケットや外食店など生活に
リンクした施設を作ってほしい。 

○ もっと近くに買い物出来たりする所があったりすると良いと思う。 

○ もっと賑やかな町。施設や店がもっとほしい。 

○ もっと賑やかになるようにコロナとかなにか建ててほしい。有名人を呼んでほしい（歌手とか
K-POP）。 

○ もっと便利になるように、スーパーや店などを増やしたらいいと思います。けれど自然を壊し過
ぎないようにもしたらいいと思います。 

○ 有名店とかがたくさんできてほしい 

○ レストラン系ばっかだから、もっといろんなお店を作ってほしい。 

２）自然・環境【80 件】 

○ 明るい自然な町 

○ あまり建設や工事は進めず、自然を大切にする町になってほしい。緑が多く楽しい町がいい。 

○ 家などが建ちすぎて自然が無くなってきているから減らしてほしい 

○ 池をきれいにしてほしい。自然をもっと豊かにしてほしい。 

○ 今は僕たちの近所に家が建って、今まであった自然が無くなってきているから木などを増やして
ほしい 

○ 海や森がきれいでたくさんあって、自然が多い町になってほしい。 

○ 学校等の設備もしっかりしていて良いと思いますが、自然環境をもっと良くしていった方がいい
と思います。 

○ 川や池の水がすごくにごることがあるので、自然環境を大切にする町にしたいです 

○ 川をきれいにする 

○ 環境がいい町 

○ 環境にやさしい町 

○ 環境の整っている町になったらいい 

○ 健康、自然、ありのまま 

○ 交通の便が良くなったり、町おこしで開拓が進むのはいいが、その分どこかに自然を感じられる
所の確保もしていかないといけない。 

○ このまま自然が残っているような町 

○ これからも優しい町であってほしいし、緑を増やして環境にも優しい町になって言ってほしいと
思います。 

○ 雑草が少なくて池がきれい（下まで見える） 

○ 自然がいっぱい 

○ 自然がたくさんあって、豊かな町になってほしい。 
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○ 自然がたくさんの町 

○ 自然が減らずに安心して過ごせるような町 

○ 自然がもっとある温かみのある町になってほしい 

○ 自然が豊か 

○ 自然が豊かでもっと住みやすい武豊町になってほしいと思います。 

○ 自然が豊かな住みやすい町になっていってほしい。木を増やす。 

○ 自然が豊かな町になってほしい。 

○ 自然環境が整っていて、思いやりのある町になったらいいとおもいます。 

○ 自然環境が良い町になってほしい 

○ 自然環境がよくなってほしい 

○ 自然環境に良い町 

○ 自然環境をもっと増やした方がいいと思いました。 

○ 自然も豊かでのどかな町 

○ 自然豊かで安全 

○ 自然豊かで環境にいい町になってほしい 

○ 自然豊かな町になったらいいと思います。 

○ 自然を大事にして、自然と共存できる町 

○ 自然を大切にしてほしい、きれいな町にしてほしい 

○ 自然を大切にして緑の多いきれいな町になってほしい 

○ 自然を大切にする町 

○ 自然を大切にするような施設を造る 

○ 住みやすくて、自然あふれる町 

○ 知多半島一の町になってほしい。海をもっときれいにして海水浴場を作ってほしい。 

○ 特にないけどこのまま自然を守ってほしい。それかもっと木を増やしてほしい。 

○ 緑が少しでも増えてほしい。 

○ 緑がたくさんあって気持ちのいい町 

○ 緑の多い町 

○ 緑を残してほしい 

○ もっと木を増やして、空気をきれいにする 

○ もっと自然あふれる町づくりや、便利なものの設置（お年寄りの人に使いやすい物） 

○ もっと自然がたくさんある町 

○ もっと自然環境を良くしたらいいと思います 

○ もっと自然環境を良くしたらいいと思う 

○ もっと自然豊かで、緑にあふれた地域になってほしい 

○ もっと自然豊かに。 

○ もっと自然豊かになればいいと思います。 

○ もっと自然を大切にして良い町になったらいいと思います。 

○ もっと自然を大切にする 

○ もっと自然を増やし、みんなが住みやすい町になってほしい。 

○ もっと自然を増やしてほしい 

○ もっと住みやすく、自然環境が良い町 

○ 自然を守り続ける町であってほしい。 

○ 新しい家とかビルとかがどんどん建って、自然破壊が気になってきました。木を植えたり川をき
れいにして、きれいな町にしてくれたらいいと思います。 

○ 今あるゆめプラの周りの田んぼや自然は残していきたいです。家にしちゃうと、ゆめプラの周り
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とかは特に嫌です。 

○ 川や図書館の水をもっときれいにしてほしい。前までカワセミをみたとかそういう話しを聞いて
いたけど、もう聞かなくなった。 

○ 景気が良くていろいろなことで盛んな町になってほしいと思う。でもこのままの自然も大切にし
てほしい。 

○ 今後も今のままの自然が残って住みやすい町がいい 

○ 自然がいっぱいある町。環境がいい町。 

○ 自然がたくさんある武豊町にしたいです。 

○ 自然が豊かで道路が整備されていて、安全な町 

○ 自然を壊さないでみんながもっと協力できる町になれたらいい。 

○ 自然を大切にする町 

○ 自然を残していき、自然と共生できる町。 

○ 少し都会寄りになっているので、もっと自然を増やした方がいいと思う。 

○ 武豊町はやっぱり自然が一番なので、緑が多くてゴミをポイ捨てとかをしないキレイな町になっ
たらいいと思う。理由 やっぱり初めて武豊町にきたら、キレイで過ごしやすいなあ、と思われ
ると思うから。 

○ もっと木を増やすべき。家を建てるのはいいけど、一度にたくさんすぐに人が住む。引っ越して
くる予定の無い家を建てるのはおかしい。 

○ もっと自然がいっぱいの町になったらいいとおもいます。 

○ もっと自然を増やして植物を大切にしたい。 

○ 自然環境ももっといい町にしてほしい。 

○ 環境に注意を。排気ガスが出ない町（匂いなど）。事故が起こらない（車）。 

○ もっときれいな町にしたらいいと思う。 

３）挨拶【72 件】 

○ 挨拶があふれる武豊町 

○ 挨拶がある明るい町になってほしい 

○ 挨拶がいっぱいできる町 

○ 挨拶がいっぱいでみんなが楽しく暮らせて、事故などがあまり起きないようになってほしいです。 

○ 挨拶がいろんな所から聞こえていて、笑顔が絶えない町 

○ 挨拶が多い、老人にやさしくできる人。 

○ 挨拶が多い町 

○ 挨拶が少ない（子ども）だから、学校でちゃんとした方がいい。 

○ 挨拶が絶えない町。 

○ 挨拶ができる町。人間関係がしっかりとできる町。 

○ 挨拶が広まる武豊町、親切な人が多い町。 

○ 挨拶がよくできる仲の良い町 

○ 挨拶がよくできる町にしたい 

○ 挨拶しやすい環境 

○ 挨拶する人が多い町 

○ 挨拶であふれる町 

○ 挨拶のあふれる安全な町 

○ 挨拶の多い町 

○ 挨拶のできる町 

○ 挨拶の飛び交う町（2） 

○ 挨拶をしたら挨拶をする街になってほしい 
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○ 挨拶をしたら返す。挨拶を自分からする。 

○ 挨拶をして皆が仲のいい武豊町になってほしい 

○ 挨拶をする町がいいと思います。 

○ 挨拶を無視してくる大人の人もいるので、朝はおはようございます。昼はこんにちは、夜はこん
ばんはの挨拶が飛び交う町。 

○ 会う人に挨拶をして、笑顔あふれる町になったらいいと思っています。他にも行事などを楽しく
できたらいいです。 

○ 明るく挨拶がたえない町 

○ 明るく元気な子がいっぱい増えて、皆が挨拶を毎日しているくらいの町になったらいいと思いま
す。 

○ 明るく元気な町になったらいいとおもう。すれ違うたびに挨拶をするたび。 

○ 明るくて、近所の人達とも挨拶をして、仲良くできたらいい。 

○ 明るくて挨拶がきちんとできる。 

○ 朝、昼、夕、いつでも地域の人々と挨拶を交わし、助け合っていけるような町になったら、とて
も素晴らしいと思います。 

○ 安全で挨拶だらけの所 

○ いつでもどこでも、みんなが挨拶を交し合えたらいいと思いました。 

○ 今までどおり自分からみんなに挨拶のできる武豊町。みんなが仲良く、お年寄りも大切にしてい
く武豊町。 

○ 笑顔の絶えない、誰とでも挨拶をするいい町 

○ お年寄りを助けたり、挨拶の飛び交う町になったらいいとおもいます。いい所はそのまま続けて
悪い所は直していくといいと思います。 

○ 学校の設備をよくしたり、挨拶をする 

○ 必ずと言っていいほど、挨拶が飛び交う町になったらとても明るく素敵な町になると思う。 

○ 元気で明るい挨拶のできる町 

○ 交通もよくて、きちんとあった人に挨拶をする町になったらいいと思います。 

○ ゴミのない町、挨拶をすれ違ったらできる町 

○ 最近挨拶をしている人が少なくなっているので、挨拶でいっぱいの武豊町になったらいいとおも
います。 

○ 自分も見かけたら挨拶をできるようにして、挨拶がいつでもある武豊町になったらいいと思いま
す。笑顔があふれている武豊町もいいと思います。 

○ 上下関係をよくし、見た人には絶対に挨拶をする武豊町がいいと思います。 

○ 知らない人にも笑顔で挨拶ができ、人にやさしい町になったらいいと思う。 

○ すれ違う人、みんなが笑顔で挨拶できる町 

○ すれ違う人が全員、元気よく挨拶をしあう町 

○ 武豊町民の人が会う人一人一人に挨拶をし、挨拶があふれる町になったらいいなと思います。 

○ 誰でも挨拶できるような町 

○ 誰にあっても挨拶ができる町になったらいいと思う。子どもも高齢者も住みやすい町。 

○ どんなところでも挨拶が飛び交っている元気な町。 

○ のんびりできて挨拶もしっかりできる町 

○ 日ごろの挨拶をして、地域からも挨拶が出ると思います。 

○ 毎日誰にでも挨拶をする町になれば良いと思います。 

○ 皆が挨拶できる町 

○ みんな挨拶をする町になってほしい 

○ みんなが挨拶のできるようになる 

○ みんなが会った人たち全員に挨拶ができる。挨拶があふれる武豊町になったらいい。 
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○ みんなが自然に挨拶ができるような、親しみやすい町になったらいいと思います。 

○ みんながすれ違うたびに挨拶ができるようにしたい。お年寄りから子どもまで仲の良い町になっ
たらいい。 

○ みんなが仲良しでお年寄りを大切にする町、誰もがみんな挨拶ができる町 

○ みんながもっと挨拶をする 

○ みんな仲が良くて、みんな挨拶ができる武豊町 

○ もっと挨拶ができる町にしたい。 

○ もっと挨拶ができるようになり、回りの人や自分が明るくなれるような町。だめな所を注意しあ
って、次に活かすことができるような町。 

○ もっと明るく挨拶が飛び交うような町。お年寄りを大切にできる町。 

○ もっと地域の人と挨拶できるように、町全体で挨拶ができる町にしたいです。 

○ 私が挨拶をしても無視する人がいるので、ちゃんとみんな挨拶をしてほしい。 

○ 今よりもたくさんの人が挨拶ができて、挨拶の声も今より大きな声で挨拶すると武豊町は元気に
なると思うので、挨拶を意識するといいと思います。 

○ 市民のみんなはみんな親切でとても挨拶をしやすいです。 

４）防犯、事故防止【68 件】 

○ 安全、事故事件がない。 

○ 安全で暮らしやすい（住みやすい）町。武豊で事件が起こらない町。 

○ 安全で事故がない町 

○ 安全でもっと事故などが少なくなればいいなと思います。 

○ 安全に暮らして、いじめや交通事故がない町になったらいいとおもいます。 

○ 今までより事故が少なくなって、誰もが住みやすいと思うような町になったらいいとおもう。 

○ 今も交通には安全ですが、もっと安全にして交通事故何一つ起きない町にしたいです。 

○ 今よりももっと事故に気を付けて安全な町。 

○ カーブミラーの設置 

○ 街灯を増やして夜を明るくする。むだな土地を活用する。 

○ 環境がすごく良く、みんなが交通を守って安全な暮らしになってほしいと思います。 

○ 危険な人が少なくなり、安全な町になってほしい。 

○ 交通事故が少ない町 

○ 交通事故が少ない町になったらいい 

○ 交通事故がない町。挨拶をする人がたくさんいる町。 

○ 交通事故が減ればいい 

○ 交通事故がもっと少なくなり、自然も残っている町。 

○ 交通事故がもっと減ってほしい。 

○ 交通事故にならないようにみんなが心がける 

○ 交通事故の少ない平和な町になったらいいと思います。 

○ 交通事故のない町になってほしい 

○ 交通事故もなく安全な町、環境が良い町。 

○ 交通事故や怪我のない町 

○ 交通事故を起こさないようにする。人通りが少ない道を少なくする 

○ 交通の面で、夜バイクの音がうるさくて眠れなかったり、前の車がすごく遅かったり速かったり
するので、そういうのを厳しく取り締まった方がいい友います。 

○ 交通ルールを守っていない人が多いので、交通ルールを守れる町にしたい。警察に迷惑がかから
ない町にしたい。 

○ 事故、事件がない武豊町 
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○ 事故、事件がなく安心して暮らせる。 

○ 事故が少なくなるために、気を使うと良いと思う。 

○ 事故がなく安全な町 

○ 事故が減り、安全に暮らせる町 

○ 事故等が少ない町 

○ 事故とかが今よりもっと少なくなるといいと思います。みんなが住みやすい町。 

○ 事故とかも全然なくなる 

○ 事故などが起こらないようにしてほしい 

○ 事故の少ない町。安全。 

○ 事故の少ない町にしてほしい。 

○ 事故の無い安全な町 

○ 事故のない町。 

○ 事故や事件がない安全で住みやすい町 

○ 事故や事件をもっと無くしていってほしいです 

○ 事故や犯罪などがない、安全・安心して暮らせる町 

○ 武豊町のいい所をアピールしたらいいと思います。ゼロの日もゼロの日じゃなくても警備員が立
っていたらいいと思います。 

○ 武豊で悪いことをやっている人を無くせたらいいと思いました。 

○ 時々、不審者情報を耳にしたりするので、そういった情報が出ないような町になってほしいです。
でも困ったときは武豊町には助けてくれたり、大丈夫？と心配してくれる人がたくさんいるので、
そんな良い町でこれからも続いてほしいと思います。 

○ 人間関係が良くて、交通事故のない町 

○ 犯罪、事故が起こらず、みんなが平和に暮らせる町。 

○ 犯罪、事故のない町 

○ 犯罪がない町にしていきたいです。 

○ 犯罪そして事故が無くなってもっと安心して住みやすい武豊町にしていきたい。危ない交差点
（信号が無い、ミラーが無いなど）に目を付けて改善してほしい。 

○ 犯罪などがない、平和な町 

○ 犯罪のない、安全な町、交通事故のない町 

○ 犯罪のない町になったらいいなと思う。 

○ 一人一人が健康で笑顔のあふれる町になったらいいと思う。交通事故なども多いので、安心して
暮らせる町にしたいです。 

○ 不審者が減るといい。 

○ 細くて狭い道が多いので、車や自転車が安全に通れる道にしてほしいです。なぜなら事故が防げ
るからです。 

○ もう少し安全に生活ができるようにしてほしい（交差点の所で車がスピードを出して曲がってく
るので事故にあいそうだった） 

○ もう少し事故が少なくなる 

○ もっと、今の武豊町よりもいろんな人に親切にしたり、事故などを減らしたりしてより良い武豊
町になってほしい。 

○ もっと安全な町になったらいいと思います。交通安全に力を入れたらいいとおもいます。 

○ もっと住みやすくなるといいと思う。事故がなくなるといいと思う。 

○ もっと犯罪がなくなる町 

○ もっと平和で、安全で、事故や暴力、ケンカなどがなくなればいいとおもいます。それだったら
もっと住みやすい町になると思います。 

○ もっともっと自然が良くなり、事故の起こらない、平和な町にしていってほしい。 

○ もっと優しく住みやすい環境にする（人間関係）。犯罪をゼロにする。 
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○ 夜中などにいる暴走族を無くしてほしい。交通事故のないようにしてほしい。もっと平和な町に
なったらいい。 

○ 悪い人がいない町 

○ 事故とかで怪我をする人がいないような住み良い武豊町。 

５）安心・安全【50 件】 

○ 安心して暮らせる町 

○ 安心して暮らせる町になったらいいと思います。あと、町民がみんな武豊のいい所がすぐ言える
町とかもいいと思います。 

○ 安心して住める町 

○ 安全健康でいられる町。 

○ 安全で、地域の人たちと仲がいい町 

○ 安全で安心できる町 

○ 安全で安心な町であってほしい。 

○ 安全で暮らしやすい町になっていってほしい 

○ 安全で住みやすい町。暗くて危ない所がない町 

○ 安全な町（4） 

○ 安全な町、便利な町 

○ 安全な町にする。 

○ 安全な町になったらいいなと思います。 

○ 安全なら良い 

○ 安全に気を付けて、元気な町になったらいいとおもう。 

○ 安全面に気を付けて、きれいな町。自然もよくする。 

○ 今の武豊町よりもっと安全な町になったらいいとおもいます。 

○ お年寄りや小さい子をもっと思いやれる町。安全で住みやすい町。 

○ 環境がきれいでとても安全な町 

○ 暗い道があるので安全に過ごせるようにする。 

○ 暗い道を明るくする。「変な人に襲われるといけないから」「街灯」 

○ 交通マナー、校則、ルールをしっかりと守れる人がたくさんあふれ、平和な町。地域の人達で助
け合える町。 

○ 子どもやお年寄りが安全に歩ける町 

○ 雑草が目立たない。道路の整理。夜でも明るい。夜のライト。 

○ 差別がなく安全に暮らせる町になったらいいと思う。 

○ 事件などが起きない平和な町 

○ 事故なく、武豊の人すべてが安心に暮らせる町 

○ 事故の少ない町 

○ それに安全面にも気をつけて、暮らせる町になるといい。 

○ 倒れそうな古い家などを取り壊してほしい。安全な町に 

○ 誰もが安全に暮らせる町 

○ 誰もが不自由なく安心に安全に暮らしていける町が良いと思います。不幸なことがあっても生き
ていることを幸せに思える人が増えるような町が良いと思います。 

○ 誰も不自由な思いをしない。明るい安全な町になったらいいなと思います。 

○ どんな人でも、老人や障害のある人を大切にし、事故が少なくなるようになってほしいです。 

○ 一人一人の意見を大事にできる町。変な人（不審者）がいなく、安心できる町。 

○ 不正のない町になってほしい 
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○ 平和な町になればいいと思う 

○ みんなが安心・安全に暮らせる町 

○ みんなが安全で健康がいい 

○ みんながもっと安全に暮らせる住み良い町 

○ もう少し電灯を増やしてほしい 

○ もう少し緑台の街灯を多くしてほしい。夜が少しくらい。 

○ もっと安全で、みんなが住みやすい武豊町にしてほしい。 

○ もっと事件、事故、不審者などが減り、安心して暮らせる町になったらいいなと思います。 

○ もっとより安全な町になったらいいと思う。 

○ 夜でも街灯が壊れていることがなく、しっかりとついていて欲しい。今よりもっと住みやすく。 

○ 悪いことのない安全な武豊にしたい。色々な人が幸せに生きられる場所にしたい。 

６）ゴミ関連【41 件】 

○ あまりゴミが落ちていなくてきれいな町 

○ 今のままでいいと思う。強いて言うならゴミが散らかっていない町。 

○ 落ちているゴミを拾った方がいいと思う。みんなに手伝ってもらってゴミ拾いをした方が良い。 

○ 学校の登下校の時にたくさんのゴミ（だいたいタバコ）が落ちています。このゴミが減るとさら
に住みやすくなると思います。みんなが落ちているゴミを自然に拾うような町がいいと思います。 

○ 草取りの日もあるんだから、ゴミ拾いの日もあればいいと思う（海、道路など） 

○ ゴミ、犬のふんを無くす。 

○ ゴミがあまり落ちていない町になったらいい 

○ ゴミが落ちていない 

○ ゴミが落ちていないきれいな町 

○ ゴミが落ちていないきれいな町 

○ ゴミが落ちていない町 

○ ゴミが落ちているときがあるので、無くしてほしい 

○ ゴミがない川・池がいいと思う。 

○ ゴミが道に落ちていない町になってほしい 

○ ゴミが道に捨てられていなかったり、交通が楽な町になってほしい。 

○ ゴミなどが落ちていない町 

○ ゴミなどがない住みやすい町に 

○ ゴミの落ちてない町 

○ ゴミひとつもない、自然環境が整った所 

○ ゴミひとつ落ちていないきれいな町 

○ ゴミを少なくするような活動を増やしてほしい 

○ ゴミをそこらへんに捨てない。 

○ ゴミを出すときに、ゴミが多すぎてネットから出ていて、出ている部分にカラスがいてゴミが散
らばっているのが気になる。 

○ ゴミをポイ捨てしない町 

○ 自然が多く残っているので、ゴミの少ない、クレーンな町になるといいと思います。 

○ すみからすみまでゴミのないきれいな町。地域の人達が町内の行事に参加する町。思いやりのあ
る行動や気持ちがすがすがしくなれる言葉を大事にする町。町内の物を大切に使う町。池や公園
をもっときれいにしてほしいです。違う所から来た人が思わず住みたいという町にして行きたい
です。 

○ 清潔な町になってほしい、ゴミゼロ 

○ たくさんゴミが落ちているから、町の人、みんながしっかりとゴミ拾いをし、良い環境にする。 
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○ 武豊町の海で見かけると必ずゴミが流れていたり、ゴミが散らばっているのできれいな居心地に
良い海になっていったらとてもいいなと思います。 

○ 低位置でない所へのゴミ捨てのない所 

○ 道路とかにゴミが落ちていない町。 

○ ポイ捨てが多く環境は悪いと思います。ポイ捨てのゴミが少しでも減ればいいと思います。 

○ ポイ捨てがなくなるようにして欲しい 

○ ポイ捨てなどをして、町を汚くしていく人が少なくなる。そんな町になったらいい。 

○ ポイ捨てをもっと無くせばより良い町になると思います。 

○ ポイ捨てなし。常にゴミが町に落ちていないきれいな町。 

○ 道にゴミがない。どんな人でも親切。 

○ 道のすみにあるゴミなどがきれいになくなったりいいと思う 

○ みんなが仲良く、ゴミが落ちていない武豊町 

○ もう少し落ちているゴミを減らしたら、もっとすみやすくなると思います。 

○ もっとゴミの少ない地域で協力できる町 

７）公共施設整備【41 件】 

○ 明るくて、もうちょっと施設を増やしてほしい。（あまり子供が遊べる場所が少ないから） 

○ ある程度設備が整っている町 

○ 今よりももっと設備を良くした方がいいと思います。（公園や体育館） 

○ いろいろな公共施設が増えること 

○ 色々な施設がある町 

○ 大きいグラウンドができる。もっと便利になる。 

○ 大きい野球場ができたらいいと思う 

○ 大きなスーパーや公共施設がもっと増えた方がいいとおもう。 

○ 公共施設が充実している場所 

○ 公共施設をたくさん建てて、町を活性化する。募金などをして、その金で何かに使う。 

○ 子がもっと遊べる所を増やしていったり、でかい病院を作ったりすればいいと思います。 

○ 壊れている所をきれいに直す 

○ 施設が充実している町 

○ 自然や環境を大切にしつつ、地域の人が楽しめる施設などをどんどん増やしていってほしい。 

○ 自然を守り、人々に便利な公共施設を作り、維持して行事などを盛んにしていってほしいです。 

○ しっかり整備されている町 

○ 小・中学生に好まれる建物があると良い 

○ 障がい者のために音のする信号を増やす。 

○ 商業施設以外にもたくさんの町の施設（大型施設を望む、町民プールなど）を増やす。予算内で。 

○ スポーツができる大きい施設ができてほしい 

○ 住みやすいけれど、武豊総合体育館をもう少し北にあったらいい。 

○ 設問 2-2 で当てはまっていた、都市基盤、買い物や外食が不便、などが当てはまらなくなったら
よいと思います。都会がいい。 

○ 総合体育館をもっとでかくする 

○ たくさん施設があって、川がきれいな（自然がある）町 

○ 武豊に武豊球場か武豊ドームを作って。 

○ 近くに大きなプールができてほしい。図書館よりも充実した勉強場所を作ってほしい 

○ 近くにプール、大きな公園があり楽しい町。そして武豊ならではのことを利用し、他の市町村か
らも武豊町にくる機会がある町。 
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○ 中央公民館にスポーツの設備をつけたらいいと思う。理由は中央なのだから町のいろいろなもの
をつければいいと思う。中央公民館に人が集まるような行事をすればいい。 

○ 中学生や高校生が遊べるように何か工夫してほしい。コンビニなど気軽に行ける施設を作ってほ
しい。 

○ 都市基盤が整っている町 

○ バスケットゴールや、ハンドゴールなど球技ができる公園が近くにあったらいい。図書館のよう
な公共施設がもう少しあるといい。 

○ ピアゴには老人ばかり集まるので、もう少し若者が集まるようにして、税金などで町の設備をも
う少しでもいいので良くして、町にお金を回し経済を回復したらいいと思います。 

○ もう少し施設の多い武豊町 

○ もう少しスポーツの施設が整うといい 

○ もっと公園や人と人とのコミュニケーションがある所がほしい 

○ もっと公共施設を増やす（スポーツなどができる所。）安全に外で遊べるようにする。 

○ もっと様々な施設がそろっている町 

○ もっとスポーツができる施設がたくさんほしい 

○ もっと設備をよくしてほしい。特に中学校。歴史を感じさせるのもいいけれど、住みやすい環境
で勉強や部活をしたい。市場の方にいくと、狭い道で街灯が少なくて、夜歩こうとすると危ない。
道を広くして街灯を増やしてほしい。 

○ 問題が少なく、遊べる施設などがたくさんあると、日々の生活がより良くなると思う。 

○ 野球などができるグランウンドを増やしてほしい 

８）交通・道路【32 件】 

○ 学校の行き来の道が平たくなればいい。 

○ 交通がもっと便利になってほしい 

○ 交通事故が減って安全な町になったらいいと思う。 

○ 交通事故死ゼロ 

○ 交通事故などが少ない町 

○ 交通で便利になってほしい。 

○ 交通の便が良くなったらいい 

○ 交通の便がより良くなるなど、住みやすい町 

○ 交通の便も良くなってもっと住みやすい町にした方がいい。 

○ 交通網や自然環境が整い、活発な町になるといい。 

○ コミュニティバスなど老人のことを考えてくれる優しい町だと思います。交通の面でも移動がし
やすく住みやすい町です。 

○ コミュニティバスはあまり必要ない。 

○ 坂を少なくして、歩きやすくなってほしい。 

○ 自然もあって、交通の便がいい町 

○ 自転車をよく使うので、自転車用の道路などを柵（ガードレール）を付けて設置してほしい。 

○ 少しずつコミュニティバスの走る地域が増えると良いと思う。 

○ 住みやすく、交通の便が良くなるといいと思う。遠くへの行き帰りがしやすくなるといいと思う。 

○ 近くに大きい駅ができたらいいです。 

○ 近くにコンビニがあり、自動販売機も近くにあり、交通（道路）の方をもっと便利にしたらいい。
交通手段（バス）なども増やしたらいい。 

○ ちょっとした段差でも、お年寄りの方は大変だと思うので、使いづらい道を減らす 

○ 道路とかきれいにして住みやすくしてほしい 

○ 道路の盛り上がっている部分を直してほしい 
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○ 歩道がなくて、危険な所があるので、歩道を作ってほしい 

○ 道がガタガタになっている所があるので、整備してもらいたいです。 

○ みんなが仲良い町。住みやすい町。歩道とか交通の所を広くしてほしい（歩く人、自転車）。交
通マナーをしっかりしてほしい。 

○ もう少し渋滞を何とかしてほしい 

○ もっと、駅までの直行バスを作るとか、コンビニをもっと増やすともっといい町になると思う。 

○ もっと安全で交通が便利でもうちょっとコンビニの数を増やしてほしい。あとは誰が来ても気軽
になれる町。 

○ もっと交通の便が良い町 

○ もっと交通の便が良くなるといいと思います。 

○ もっと交通の便が良くなればいいと思う。安全な道をもっと増やしてほしい（信号や、ミラーな
ど、歩行者や自転車からも車とわかりやすいようにすると交通事故が減ると思う）。 

○ 良くないなと思う店は信号の設備です。自転車や車が通らなさそうで多く通っている所には信号
がついている所が少なく、危険を感じるのでつけたほうがいいのではないかなと思います。 

９）公園整備【27 件】 

○ いつでも遊べる大きな公園がある町。 

○ 今よりもお年寄りの方や子供が住みやすい町になる。最近は家の近くの公園も減ってきており、
子どもの遊ぶ場が減っている気がするのでその様な場を設ける。 

○ 家族みんなで遊べる所（例えば、遊園地とか）。公園の遊具を増やしてほしい。 

○ きれいで豊かな町。どこの公園にもバスケットゴールを作りたい。 

○ 公園が多い町。（2） 

○ 公園とかのトイレがもっときれいになったらいいと思う。 

○ 公園などが少ない。広場はあっても遊具がないものが多いから、自分たちで遊び道具を持って行
かないといけないのが面倒。 

○ 公園などがもっと増えるといいと思います。（あまりないので） 

○ 公園のさびている所で手を切ったことがあるので直す。公園の草を減らす。 

○ 公園や池がすごく汚いし、臭いからきれいになったらもっといい。 

○ 公園を児童館から遠い場所に作ってほしい。公共施設でどんな人でも利用しやすくしてほしい。 

○ 公園をもう少し、森の中みたいな設定で作ってほしい。 

○ 最近建物が増えたので、空き地がなくなって自由に遊べない。今後のために、公園などを増やし
てくれたらうれしいと思う。草かりなどをして、道の草をきれいにしてもらいたい。 

○ スポーツなどで交流したり、また小学生などが楽しく遊べるような広い場所がほしいと思う。 

○ 誰が住んでも楽しく安心して暮らせる町になったらいい。公園などを増やしてほしい（子供が遊
べる所） 

○ テニスコート、大きいイオン、大きな公園があれば武豊町のこと好きになる。 

○ とても広い公園。きれいな町 

○ 半田運動公園のような公園がほしい 

○ 広い公園が少ないので、もっと増やしてほしい。家ばかり建てないでほしい。 

○ 広い公園などがあり、子どもたちが思いっきり遊べる町 

○ ボールを使える公園など遊べる施設がたくさんあり、空気のきれいな町になったらいいとおもい
ます。 

○ もうちょっと公園を増やす 

○ もっと遊べる場所を増やしてほしい。ゲームセンター、公園、ベンチなど 

○ もっと教育の方針、自然保護、ナイトライフ等々、活気ある町を使ってもらいたい。もうひとつ。
公園の整備もお願いしたい。 

○ もっと公園や遊べる所を作って、外で遊ぶ人を増やしてほしい。ボール遊びができる場所 
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○ もっと周りに、水族館や動物園などの楽しめる所がいい（遊園地や公園なども）。 

10）イベント祭り【25 件】 

○ 色々なイベントを企画し、老人から子どもまで楽しめる町。 

○ 行事が多くて楽しい町 

○ 行事は盛り上がるし、とても楽しいです。武豊のために一人一人努力したらいいと思います。楽
しい行事も全然楽しくなくなるかなと思うので。 

○ 行事を増やし武豊町の有名なものや食べ物をもっと広める。 

○ 行事を増やしてほしい 

○ 楽しい行事を増やす。 

○ 楽しくてイベントの多い町 

○ 地域の人とふれ合うことのできる行事を増やしていって欲しい。そうすれば活気ある町になって
いくと思う。それにふれ合うことで仲良くなれたり楽しめたりと充実してくると思う。 

○ 小さい子から、お年寄りの人まで楽しめる行事をもっと増やす。 

○ 夏祭りだけじゃなくて、春、秋、冬も楽しくなるようなイベントを考えてほしい。 

○ 平和で、とても楽しい武豊町になってほしい。行事などがたくさんあり、みんなと仲良くできる
武豊町としていってほしい。 

○ 町のままで自然いっぱいの住みやすい町。行事（祭りなど）がたくさんあるといい。 

○ まつりがたくさんある町。雪が降ったら雪祭り 雪が降らなかったらやらない。だからずっと降
らなかったら伝説になるから。それで降ったら伝説終了。なんかこんなスリルの祭りがほしい。 

○ 祭りや楽しい行事をもっともっと増やしてほしい 

○ 祭りをたくさん作った方がいい 

○ みんなが仲がいい町、祭りが多い町 

○ もう少し、町の人全体で参加できる行事がほしい。武豊町の人全員と交流を深めたい。 

○ もっとお祭りがほしいです。 

○ もっと行事の祭りなどを増やすといいとおもいました。 

○ もっとこの町を活気づけるために、祭りや行事がほしい。 

○ もっと楽しい行事やイベントをひらいてほしい 

○ もっとみんなに武豊町の良さを知ってもらいたいし、もっとお祭りなどを盛り上げていきたい。 

○ もっともっと楽しい行事が増えるといいと思う。 

○ よりよくみんなに好かれる町にするには、武豊に住んでいる人々が互いに交流する数を増やして、
もっと豊かな町づくりを目指して、もっと武豊の行事やイベント増やすと良いと思う。もっとこ
の町を好きになれるような雰囲気を作ってほしい。みんな大好きな町のためにどうぞよろしくお
願いします。 

○ 祭りや行事、みんなが楽しめるものをふやす。 

11）モラル・マナー【19 件】 

○ 赤信号になっても車が出てきて、私が信号を渡ろうとすると曲がってきた車にぶつかりそうにな
ったことがあったので、マナー（ルール）を守っていけるようになるといいと思います。 

○ 犬のふん、ポイ捨て禁止の看板が立っているのに、道に犬のふんが捨ててあるからマナーをしっ
かり守る。 

○ 犬のフンがひどいから非常識な人を何とかしてほしい。野焼きで母の喘息が悪化しているし、洗
濯物が煙たい匂いになるからやめてほしい。中学生が普通に道路の真ん中を通っているからやめ
てほしい。とにかく非常識に人がいない町にして、みんながマナーを守れるようにしてほしい。 

○ お年寄りなどがほとんど犬のふんをおいて行かない町。 

○ 行事などは今までと同じで、ポイ捨てなどを無くすことを徹底していけばいいと思います。 

○ 近所の人などに出会ったら、きちんと大きな声で挨拶ができるような武豊町になったらいいと思
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います。 

○ 困っている人を助けたり、挨拶を増やしたりできる一人一人が気づけるような町。 

○ 自然環境がもっと整って法律などのマナーなどが優れた町になったらいい 

○ 常識はずれな人が出て来ない町（未成年飲酒・たばこなど） 

○ 少しでも困っている人がいたら助けてあげることや、自分からいろんなことに進んで取り組むこ
とや道にゴミを捨てないことや、無駄遣いをしないことや、リサイクルをした方が良いとおもう。 

○ 全員がルールを守って、今よりも住みやすい町になったらいいとおもいます。 

○ 誰に対しても親切で、思いやりのある町になるといい。 

○ 町民全員、周りのことを考えて行動できる町になったらいい。公園などにポイ捨てのない町、近
隣同士仲の良い町。笑顔と思いやりあふれる町。 

○ まだ親切じゃない人がいるから、一人一人がお年寄りを始めたくさんの人に親切にすればもっと
いい町になるだろうし事故なども防げると思います。だから私はいつも明るく、思いやりのあり
自分の意見を尊重できる町になればいいとおもいます。 

○ マナーとかモラルを理解できた世の中に。町の行政が住民にもう少し一歩踏み込んだ取り組みを
してほしい。 

○ もっと挨拶が飛び交う町。犬のフンなどがよく落ちているので、それをちゃんと処理してほしい。 

○ ゆずりあいができる町 

○ 譲り合いができる町。横断歩道が近く似なくて、違う所で渡ろうとしているとき、片方の車は停
まってくれたのに、もう片方が停まってくれなくて、すごく困ったし、停まってくれたほうも困
っていたことがあって、ものすごく悲しくなった。 

○ 夜中に大きい音を出して、家の前を走っていたり、バイクのエンジンの音を出していて迷惑だか
ら辞めてほしい。 

12）高齢者・子ども【17 件】 

○ お年寄りが不便なく暮らせる町 

○ お年寄りに優しくしていて明るい 

○ お年寄りのことを考える町。母の病院では退院できるのに、家族が引き取りたくない、とわがま
ま言っていたり、退院しても暴力などをしてまた入院させるということが起こっているから。そ
う言う人たちがいなくなれば、お年寄りも幸せに残りの人生を生きていけると思います。 

○ お年寄りの人たちを気にしてあげられる町 

○ お年寄りの人を大切にする町になったらいいとおもう。 

○ お年寄りや妊婦に優しい町 

○ お年寄りとかに親切な町。 

○ 子どもやお年寄りみんなを大切にしていきたいと思いました。 

○ 子どもやお年寄りを大切にする 

○ 子どもやお年寄りを大切にできる。そういう設備がある安全な町であること。 

○ 自然豊かで、お年寄りや子どものことを気遣うことのできる町。 

○ 武豊町には老人ホームがたくさんあって良いと思う。これからも様々年代の人を尊重していくべ
きだと思う。 

○ 武豊町はお年寄りの方も多いので、お年寄りの方が少しでも楽になるといいなと思います。 

○ みんな仲良くしてお年寄りや子どもたちをもっと大切にしてほしいです。 

○ もっと、子どものことを考えてくれればいい 

○ もっと年寄りや小さい子を意識してできたらいいと思う。 

○ 老人にやさしく 

13）教育【16 件】 

○ いじめがない 
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○ いじめのない町 

○ 学校の先生の男女の公平不公平があると思うので、無くせばもっと充実した学校生活が送れて学
校にも行きたくなると思う。 

○ 学校の中間テストや期末テストがなく、順位などをつけない町がいい。理由 順位などでいじめ
が発生する場合があるし、親と成績のことでいい合い、家族関係が悪くなる。 

○ 教室にクーラーを付けて 

○ 子どもの教育環境が悪い。礼儀がしっかりした方がいい。 

○ 住民が明るく、毎日が楽しく暮らせるようにして、学校でのいじめ、悪い行動をしている人を見
たら、黙っているのではなく、自分から注意できるような町や、学校の廊下の木をタイルにし、
真ん中にわかりやすい色で線を引き、右側通行や左側通行を決め、子どもたちに不便な生活をさ
せないようにする。もちろん大人も不便な暮らしをさせないようにする。 

○ 大学を作ってほしい 

○ 武豊町の近くに大学をもっと設置したしまうがいい。そうすれば、交通の便もよくなるし、近い
から自転車でもいける、そして住みやすくなる。 

○ 人に対して悪口が無く、無口な子にも気軽にしゃべれる人が増え、引っ越してきた子にいきなり
やな事を言わずに、誰もが話しやすい環境にしていくこと。 

○ 部活がとても楽しいので、武豊でもっと部活の大会をやり、体育館などをもっと使いやすくした
い。 

○ 本屋と図書館が充実した町 

○ まずは先生と生徒が仲良く。おこるときに手をふるうのではなく、その人に語りかけられる町づ
くり。 

○ もう少し近くで学校（高校）があってほしい 

○ もっと生徒と地域の方が交流することのできる町。 

○ もっと平和な町。富貴中のルールを減らしてほしい。 

14）観光【13 件】 

○ いい所がたくさんあるから、もっとアピールしたら慣行の人が来てくれた活性化し、豊かな町に
なると思う。 

○ いろんな人が訪れる観光地 

○ 大きなショッピングモールが増えて、観光地になればいい 

○ 観光客がたくさん訪れるような町。 

○ 地元の食べ物を使った新名物を作る。 

○ たくさんの人が来てくれる町 

○ 武豊町にはどこにでもあるようなものしかないから、全国で有名になるような行事や特産物がほ
しい。 

○ もっとお客さんが来てくれるように、ちょっとした遊園地などを作ったり、マスコットを作った
りすればいい。 

○ もっとお客さんなどに来てもらえるように、施設や環境を良くする。 

○ もっと観光客が来るような物を作ったらいいと思います。 

○ もっと知名度を上げて、みんなが楽しく幸せになれたらいい。公園などを作って子どもたちに楽
しませるといい。店や施設を整えて、来客を大切にしたらいいと思う。 

○ もっと人がたくさん集まってくるような観光業を増やしたり、地域での行事がもっと増えたらい
いと思っている。 

○ 有名な観光地になったらいいと思う。 

15）歴史・文化【13 件】 

○ お年寄りや子どもたちの交流をしていったらいいと思います。 

○ 学校や町などの整備などをした方がいいと思います。 
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○ きれいな町 

○ 自然の多い町になったらいいと思っています。 

○ 自然豊かな文化の深い町になってほしいです。 

○ みそやたまりなど、歴史が豊かだからそれを引き継いでいってほしい。 

○ 皆が健康に暮らしていて、明るく歴史を大切にする町。 

○ もっとたくさん賑わいのある町になったらいいなと思います。いろんなところからも知ってもら
える武豊町になるといいと思います。 

○ もっと楽しい町、もっと安全な町 

○ 良き伝統を残し、新しいことがいっぱいあったらいいなと思います。 

○ よくニュースで人殺しが多くて安心できないから、人殺しが無くなってほしい。 

○ 歴史ある町 

○ 歴史や文化を大切にしていける町 

16）コミュニケーション【11 件】 

○ 交通などの様々な機能は発展するが、自然は大切にし、近所などのコミュニケーションもあると
ても暮らしやすい町になればいいとおもいました。 

○ これから地域の方とコミュニケーションをとりたい。 

○ 昔の人みたいに、よく家の前で近所の人たちとたくさん話しているところを見たい。 

○ 子どもからお年寄りまで幸せで充実した生活をしていけるように、もっともっとたくさんの人と
の交流の場を増やし、武豊に住みたいという人が増える町。 

○ 武豊町の人達といっぱいコミュニケーションをとって、仲をすごく大切にする。 

○ 人間関係の良い町 

○ 人、一人一人が優しく安全に暮らすことができる町。もっと住民同士の仲が良く、交流がとても
盛んな町。 

○ 人との「ふれあい」が多い町になってほしいです。基本的に人と出会うきっかけが少ないと思い
ます。例えば、武中と富貴中、ふれあう回数が日常に少ないです。部活動や習い事などの知り合
いはいますが、他は知りません。対策として武中対富貴中でなにか競争をしたり、中学生が楽し
めて、やりたいと思うような企画を提案し、誰とでも仲良くなれたらと思います。そうすれば人
との「ふれあい」が多くなって、もっと明るく活発な町になると思います。コミュニティバスも
有効活用できると良いと思います。 

○ 人との交流も増やしていけたらいい。いろいろなことをしたら楽しい武豊になると思う。 

○ みんなが健康で人とのコミュニケーションをもっとやってほしい。あとみんな明るく町はすでに
明るいのですが、もっと明るい町になってほしい。 

○ もっと地域で交流できる機会があればいいと思います。 

17）防災【8 件】 

○ 安全な町、安心して住めるような町（災害が起きたときなどに対応できる）。 

○ 安全に暮らせる町。自然災害の対策 

○ このままでいいけど、地震対策はしてほしい。 

○ 地震対策ばっちりでとても栄えている町 

○ 地震と津波対策を整えた防災の町になったらいいと思う。 

○ 地震などの災害が来た時に、皆で協力していける町になってほしいと思いました。 

○ 避難所が多い町 

○ 防災について、もっとわかりやすいマップや看板もほしいと思います。 

18）医療・福祉【7 件】 

○ 足、目、耳などが不自由な人でも暮らしやすいように点字とかを増やす。 
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○ 医療費が中 3まで無料というのを、高 3ぐらいまでになったら、町も家庭も安心して暮らせると
思う。理由は中学生～高校生が一番お金も掛かるし、その中で医療だけでも安ければ、生活に困
らず楽しい毎日が送れるから。 

○ 公共施設が充実した町。お年寄りが増えるので福祉サービスがあったり、お年寄りを大切にする
町になっていってほしい。 

○ 工業ばかり増えるのではなく、道の所に緑（葉っぱ）類を増やしてほしい。老人が多くなってい
るので介護施設を今ある数からもっと増やした方がいいと思う。元気な町になったらいいと思う。 

○ 子どもからお年寄りまで安心して、地域とのつながりがあり暮らせる町。子どもとお年寄りや、
大人がふれ合うことができる機会を作る。一人暮らしのお年寄りでも地域の人との関わりを持つ
ことができるようにする。 

○ このままでいいと思う。でももう少し小さな病院を大きくしたりと、たくさんの人が利用できる
ようにしてほしい。 

○ もっと体の不自由な人を助けてあげられる町がいいと思う。 

19）ボランティア【5 件】 

○ 20 歳くらいの若い人が、もっとお年寄りの役に立てるよう努力して、明るく親切な人が多い町
になるといいと思います。 

○ 地域の人同士で支えて行ける町になるといいと思う。 

○ ボランティアが多くなるような優しい人達がたくさんいる町。 

○ ボランティア行事を少し増やし、良い人ばかりの町になると良い。 

○ もっとボランティアなどの福祉活動を盛んにして、町全員が助け合えるような、そんな町になっ
たらいい 

20）その他【274 件】 

○ 今のこのとてもよい状態を保てていけたら良いと思います。 

○ 今の武豊町で苦労はないので別に今のままでいい。 

○ 今の武豊はとてもいい所なのでこのままを保ってほしいです。 

○ 今のままがいいです 

○ 今のままかわらないでほしい 

○ いまのままを続けてもらいたい 

○ 今のような美しい武豊町を保ってほしい 

○ 今までどおり、子どもやお年寄りを大切にできる町でいてほしいです。 

○ 今までどおりでいいと思う。 

○ 今も戦争がなく、平和で、地域の人たちにも優しくしている所で、とても住みやすい武豊町だと
思います。 

○ 現状維持。今、消費税増税などで国民の負担が増そうとしていると思います。だから今やってい
る武豊町のサービス（医療関係など）をいつまでも今の状態で持続してほしいです。 

○ この状態が続いてほしい 

○ このままがいい 

○ このままでいい（3） 

○ このままでいいと思う（7） 

○ このままで充分 

○ このままでも充分です 

○ このままで良いと思います。なぜなら武豊は緑豊かで、充分な施設もあると思うからです。私は
今の武豊は他の市や町と比べても全然素晴らしいと思います。 

○ このままの田舎みたいな感じでいいと思う。その方が住みやすいし、環境もそこまで悪くならな
くてよいと思う。 
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○ このままの武豊町が続いていってほしい 

○ このまま平和で安心して暮らせる町。 

○ このまま平和でいれば何でもいいです。 

○ このまま豊かな暮らしができていったらいいと思います。 

○ これからも今のままでいいと思う。 

○ そのままでいいです 

○ 武豊町は緑が多い町なので、それを持続できたらいいと思いました。 

○ 特に大丈夫ですこのままで。 

○ 別にこのままで良いと思う 

○ 無理に変えなくても今までどおりで十分住みやすいし安心する。 

○ 明るいけど騒がしくない町 

○ 明るく都会に負けない力強い町 

○ 子供がいっぱいで明るい感じになれたらと思います。 

○ 町にみんなが明るく暮らしている町。 

○ 優しく明るい元気な町 

○ 武豊は、みそ・たまりが有名だから、今以上にみそ・たまりを作って、超有名になったらいいと
おもいます。 

○ 明るい町 

○ 明るく元気でやさしい町 

○ 明るくみんなが笑顔で過ごすことができる町。 

○ 安全第一の町。遊ぶときに楽しい施設。笑顔があふれるような武豊町 

○ いつもどこかで必ず笑い声が聞こえる町 

○ 今まで以上に笑顔あふれる町 

○ 今よりももっと笑顔が増え、皆が「武豊町って幸せ」って思えるような町になってほしい。 

○ 笑顔あふれる明るい町 

○ 笑顔あふれる町 

○ 笑顔あふれる町、自然あふれる町、豊かな町、スポーツが盛んな町。 

○ 笑顔があふれる町、のどかな風景が見られる町 

○ 笑顔があふれる町。お年寄りの方たちもよりよく住みやすくて、充実した町になったらいいと思
います。 

○ 笑顔がいっぱいの町 

○ 笑顔であふれさせること。地域交流を盛んにすること。 

○ 笑顔にあふれ、地域の仲が深い関係でありたい、環境にやさしい町。 

○ 笑顔のあふれる元気な町 

○ 笑顔のたくさんある町 

○ おもしろい町、楽しい町 

○ 元気で活気ある町になればいいとおもいます。 

○ これからも楽しい町であってほしい。 

○ 過ごしていて楽しい町。過ごしやすくする。 

○ 住んでいる人が、みんな笑顔になってくれたらいいと思う。武豊に住んでいてよかったという町
になってくれたらいいと思う。 

○ 武豊町にいる全ての人が楽しめる地域 

○ 楽しい町（2） 

○ 楽しくて明るい町 

○ 楽しくて賑やかな町になっていてほしい。 
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○ 楽しくなるような場所を作る 

○ 誰でも仲良く楽しめる町 

○ 賑やかで楽しい町 

○ 賑やかでみんなが仲良く、健康で事故のない町。 

○ 緑がたくさんあり、笑顔でいっぱいの町になってほしいです。 

○ みんなが笑顔で毎日幸せに過ごせる町 

○ みんなが笑顔になれる町 

○ みんなが笑顔の町。伝統を受けついでいく町。 

○ もっと楽しく行ける武豊になるといい。 

○ 老若男女、仲良くしていける町 

○ 笑いが絶えない、住んでいて楽しい町 

○ 元気のいい町 

○ スポーツ活動が盛んな町 

○ 武豊町みんなが元気でいてほしい 

○ 毎日が楽しく健康な人が多くなること 

○ みんなが元気で明るい町 

○ みんなが元気でいい雰囲気の町になったらいいと思う。 

○ みんなが健康でいろんな人との関係が良いふうだったらいいと思う。 

○ 車などの音が静かになると良い。 

○ 静かでのんびりの雰囲気を持った町になったら気楽でいいなと思います。 

○ のどかな町 

○ 夜、うるさくない静かな町。必要のないものを減らして、必要のあるものを増やす。 

○ 明るくて住みやすい町 

○ 安全で住みやすくなってほしい 

○ 今のままで全然住みやすい町だと思う。でも都会には負ける。 

○ お年寄りが住みやすく、さらに若い人や子どもも住みやすい町。たとえば若い人が住みやすいよ
うに、コンビニは作るけれど田んぼや木なども残す、など。 

○ きれいな町、住みやすい町 

○ 暮らしやすい町（2） 

○ これからの武豊町は今までとは違ってすごく活気があって、暮らしやすい町になったらいいと思
う。 

○ 事故がなく、ゴミがない住み心地の良い町になったらいいと思います。 

○ 静かで住みやすい町 

○ 自然が豊かで住みやすい町になったらいいと思います。 

○ 自然はそのままでもっと住みやすくなること 

○ 充実していて住みやすい町 

○ 住みやすいきれいな町 

○ 住みやすい楽しくてきれいな町 

○ 住みやすい町（2） 

○ 住みやすい町になったらいいとおもいます。 

○ 住みやすい町になってほしい 

○ 住みやすくきれいな武豊でいてほしい 

○ 住み良い町にしてほしい 

○ 誰でも住みやすい町になったらいいと思います。 

○ 地域の全ての人が住みやすい町 
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○ 小さい子から、お年寄りまでみんなが住みやすい安心できる町 

○ 町民のために住みやすい環境を作る 

○ とても暮らしやすい所になってほしい 

○ とても住みやすい環境にして、この武豊の町が明るく豊かな町になったらいいなあと思います。 

○ どんな人でも住みやすいと思える環境になったら良いとおもいます。 

○ 皆が住みやすい、愛される町 

○ みんなが住みやすい 

○ みんなが住みやすいといい。楽しく生活が送れて、小さい子から年寄りまで幸せな生活が送れる
町になればいいと思う。 

○ みんなが住みやすいといえる町 

○ みんなが住みやすいといわれる地域 

○ みんなが住みやすい町（4） 

○ みんなが住みやすい町になったらいいと思う。 

○ みんなが住みやすく愛着を持てる町。みんながみんなに優しい町。 

○ みんなが楽しくて、すごく住みやすい町 

○ もっと住みやすい町 

○ もっと住みやすかったり、暮らしたいと思えるような町になったらいいと思う。 

○ もっと住みやすくなればいいと思う。 

○ もっと住みよく、幸せと感じる人が増えていってほしい。 

○ もっともっと住みやすく 

○ より住みよいようにしたい 

○ 今よりもたくさんの人が挨拶できて、挨拶の声も今よりもっと住み良い町 

○ 愛着が沸いて、いつまでも住みたいと思う町。 

○ 明るく活気あふれる町 

○ いい所を伸ばしつつ、悪い所を無くしていく 

○ 田舎みたいな所 

○ 活気がある町 

○ 活気のある町 

○ きれいでみんなが幸せならいい 

○ きれいな町 

○ このままでどんどんいい武豊にしていけばいい 

○ これからも充実した武豊になってほしい。 

○ 最高の町 

○ 自由な町（2） 

○ 生活するのに不便のない町 

○ たくさんの人がいて、未来に向かって前に進んでいる町。 

○ 武豊にいた事を誇りに思える町 

○ 富貴も活性化して行く町 

○ 発展し過ぎても良くないと思う 

○ 広い町 

○ 普通でいい 

○ 平和 

○ 平和で豊かな町、支えあえる町 

○ 他の地域の人からもよく思われるような町になったらいいと思う。 

○ みんなが幸せに暮らせるならそれでいいと思います。 
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○ みんなから愛される町になったらいいなあと思いました。 

○ 豊かな町 

○ いい事で全国に知られるような町 

○ 海がきれいな町、全国的に有名な町 

○ 人口が増えて有名になってほしい 

○ 生産物を増やしとても有名な武豊町にしたいと思う。 

○ 全国で有名な町にしてほしい 

○ 名古屋みたいに有名になったらいいなと思います。 

○ 日本にとどまらず、世界へと羽ばたく町 

○ もっと武豊の素晴らしさがあると思うので、テレビなどに紹介して武豊を知らない人、知ってい
る人に興味がわくようにして、武豊を有名にしてほしいです。日本に誇れる武豊！ 

○ 金持ちな町。都会的な。 

○ 大都市 

○ 建物を少し増やした方がいいとおもう。 

○ 都会 

○ 都会にしてほしい 

○ 都市部になってほしい、農作物を作ってほしい。 

○ 名古屋や半田市のように都会になってほしい。もっと遊ぶ所があってほしい。武豊は自然環境が
良いのであとは遊ぶ所を作って、都会のようにしてほしいです。 

○ 賑やかで田舎なんだけど少し都会みたいにする。 

○ 畑減らしてビルでも建てろ。店でも建てろ。都市化しろ。基地局でも建てろ。港でも作れ。学園
としにしろ。 

○ 発展した町 

○ もっと全体的に発展してほしいと思う 

○ もっと都会になったらいいと思う 

○ 明るく元気な町になると同時に、誰かを助ける、支える人ばかりになる町。「助け合い」や「支
え合い」がこれから大切だと思う。 

○ 今より思いやりのある地域 

○ 思いやり、気遣い、温かい気持ち 

○ 思いやりがある明るい町 

○ 近所の人たちと仲良くできる武豊町になってほしいと思っています。 

○ 差別無くしてみんな仲良くしたらいいと思います。 

○ どの人でも仲良くできる 

○ どんなことでも周りの人と助け合い、協力できる町 

○ 仲のいい 

○ 人々が安心して暮らせて、みんなが思いやりを持てる町になったらいいとおもいます。 

○ 一人一人が相手のこと（気持ちなど）を考えて協力ができる町。仲の良い町。 

○ 一人一人が人に対する気持ちがある町になったらいいとおもいます。 

○ 平和で一人一人が思いやりのある町 

○ みんながお互いに助け合っていける町 

○ みんなが助け合って大人になっても住みたいなあと思える町です。 

○ みんながともに優しくしあってケンカもない町や問題のない町。 

○ みんながまわりの人と助け合えるような町 

○ みんながやさしい 

○ 優しさ、あたたかさいっぱい。 

○ 安全で、子どもからお年寄りの方までみんなが仲良く暮らせる町。 



 

162 
 

○ 安全で、自然環境が良い町になってほしいです。 

○ 安全で明るいきれいな町、スポーツが盛んな町 

○ 安全で自然豊かな町 

○ 安全で人間関係が良く、行事も多くて有名な町にしたい。 

○ 安全で人々が健康な町。みんな幸せに暮らせる町。 

○ 安全でみんなが住みやすく自然環境もばっちりになったらいいと思うし、みんなが楽しいと思う
町になったらいいとおもう。 

○ いじめのない平和な町。楽しい人生を送れる町。 

○ 今まで以上に環境が整っていたり、一人一人が人に優しく思いやりを持って接したりしていけた
らいいなと思います。そして武豊町の人々が安心して毎日の生活を送っていけるような町になっ
たらいいと思いました。 

○ 今よりももっと住みやすく、武豊町民全員が助け合える団結力や思いやりがある町になれば私達
だけでなく全員が幸せになれると思います。 

○ 海がきれいな町、子供が遊びやすい町、住んでいる人みんなが仲が良い町 

○ 環境がよく、人間関係の良い町にしたいです。 

○ 元気な町、きれいな町、山車の有名な町 

○ 事故がなく、ゴミがない住み心地の良い町になったらいいと思います。安全に暮らせる町 

○ 事故なくみんなが充実した暮らしができる町になってほしい 

○ 事故や事件がなく、会った人に挨拶ができ、自然環境がよく、みんなが武豊に住んでいて「楽し
いなあ」と言える町になったらいいと思います。 

○ 自然が多い。色々なサービスがある。 

○ 自然も大切にしながら、便利な町になってほしいです。 

○ 武豊町にいるみんなが幸せで安全な町になったらいいなと思います。 

○ 武豊に来た人達が驚くような町、きれいな町（川など） 

○ 人に対して思いやりの持てる町。イメージだけで人を決めつけない優しい町。心がきれいな町。
皆で団結できる町 

○ 平和で安全な町にする 

○ みんなが仲良くできる幸せな町になってほしい。いじめがないみんながいつも笑顔でいられる町。 

○ みんなが平和で仲良く暮らしていけるような町。不安定じゃない町。 

○ もっと武豊のことを思って、自然を良くしたり、武豊町に住んでいる全員が住みやすいような町
にしたい。大きな店を建てる。 

○ 夢が叶えられるような、充実した設備と温かい空気が流れる、輝くゆめたろうのような町。 

○ いい町 

○ いい町になったらいいと思う 

○ 今よりもっと町民の皆さんが快適に暮らせるような武豊町を目指してほしい。 

○ 自由に快適に暮らせる町。 

○ 住んでいて気持ちがいい 

○ どこからみてもいい町と思われる町 

○ とてもよい町 

○ 畑などをいっぱい増やして気分がいい武豊町になったらいい。 

○ 他の愛知県内の町からみても、いいなと思えるような町。 

○ 毎日がゆとりのある生活を送れる町 

○ もっといい町 

○ もっと今以上に明るい町になってほしい 

○ 良い町 

○ 良い町、土地が安い町 
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○ 明るく、ケンカもいじめもないようにした方が良いとおもう。自分の気持ちをしっかり言うこと。 

○ 新しいことを取り入れる町になってほしい。「現状維持」を表明していてはダメだと思う。大企
業を町に取り入れたり、経済的にも潤った町になってほしい。 

○ いい町になったらいいとおもう。日本唯一の水上図書館があったり、一丁田湿地などももっとア
ピールして行った方が町全体が元気付いて良くなっていくと思います。 

○ 家の近くの公園で夜遊びをする人がいて、うるさくて迷惑しているのでなくしてほしい。店員の
態度がほとんどの店が良くない（言葉使いなど）ので態度をよくしてほしい。 

○ 今、友達の家の近くで家の建設をしたりしていて工事でうるさく 3年続くからあまり良くないと
思う。 

○ いろんな人に知ってもらって、地域でいろんなことのできる町 

○ お金のある町。学校の設備がいい町。 

○ 親や地域の人にプレッシャーが与えられない町 

○ 合併して大きな町にする 

○ 花粉が減るといい 

○ 国際交流が盛んな町 

○ 子どもでも夜遅くまで遊んでいい場所 

○ セリが無くなってしまったので、もう一度たててほしい。 

○ ソーラー発電をもっと栄えさせる。 

○ 武豊町から衆議員や参議員を出してほしい 

○ 武豊町しかない物を作る 

○ 中学生が楽しめる場所がほしい 

○ 町民全員が節電を心がけることができる 

○ どうなってもいいです 

○ 年金を増やせ。 

○ パチンコ屋が大きすぎてやだ（砂川店）。 

○ 人に振り回されず自分の意志で動ける人が増える町。 

○ 平和。昼寝大国の野望。 

○ 本屋がある町。図書館が日本一な町。おもしろい町。見て住んで楽しい町 

○ 町の大会と町の行事が重なることがあるのでやめてほしい 

○ メガソーラーをもっと有名にすれば発展すると思う。地域の人が仲良くできる（祭りなどは遠く
から引っ越して来た人達はあまり参加していない気がする）。 

○ もう少し子育ての支援をした方がいいと思う。補助金など。 

○ ルールに縛られない町 

○ 私の家の近所には電柱がほとんどないので付けてほしい 
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武豊町民幸福度等調査事業 

～報告書～ 

平成２６年３月 

武豊町 総務部 企画政策課 

〒４７０－２３９２ 武豊町字長尾山２番地 

ＴＥＬ ０５６９－７２－１１１１  ＦＡＸ ０５６９－７２－１１１５ 

E-mail kikaku@town.taketoyo.lg.jp 

ＵＲＬ http://www.town.taketoyo.lg.jp/ 


